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. SAFETY INFORMATION

Before using this electrical appliance, read the instructions
below and keep these instructions for future reference:

1.

This appliance can be used by children aged from

8 years and above and persons with reduce physical,

sensory or mental capabilities or lack of experience

and knowledge if they have been given supervision

or instruction concerning the use of the appliance in

a safe way and understand the hazards involved.

Children shall not play with the appliance.

Cleaning and user maintenance shall not be made

by children without supervision.

This appliance is intended to be used in household

and similar applications such as

- staff kitchen areas in shops, offices and other
working environments;

- farm houses and by clients in hotels, motels and
other residential type environments;

- bed and breakfast type environments;

- catering and similar non-retail applications.

This product is a household refrigerator and shall be

only suitable for the storage of food and beverage.

According to national standards, household

refrigerators shall not be used for other purposes,

such as storage of blood, drugs or biological products.
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11.
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13.

14.

15.

16.

Warning: When positioning the appliance, ensure
the supply cord is not trapped or damaged.

The appliance cannot be built into furniture, wall or
similar locations.

Before connecting the appliance to an electrical outlet,
make sure that the local power supply corresponds
to that indicated on the rating label affixed to the
appliance.

A special plug is installed to the power cable of
your appliance. This plug must be plugged into a
grounded wall outlet with at least 16 A. If you should
not have such a wall outlet, have it installed by a
qualified electrician.

Warning — Do not damage the refrigerant circuit.
The refrigerant gas R600a that is contained in the
refrigerator is a natural gas. It is not harmful to
the environment, but combustible. It is therefore
important to transport and install your refrigerator
carefully so as not to damage the refrigerant ducts.
In the event of a gas leak, avoid contact with nearby
flames or fires and ventilate the room.

Risk of electric shock! Do not try to repair the
appliance yourself. In case of malfunction, repairs
must be carried out by qualified personnel.

If the supply cord is damaged, it must be replaced
by the manufacturer, its service agent or similarly
qualified persons in order to avoid a hazard.
Warning — Keep ventilation openings, in the
appliance enclosure or in the built-in structure, clear
of obstruction.

Warning — Do not use mechanical devices or other
means to accelerate the defrosting process, other
than those recommended by the manufacturer.
Warning — Do not use electrical appliances inside
the food storage compartments of the appliance,
unless they are of the type recommended by the
manufacturer.



17.
18.

19.

20.

21,

22,
23.

24.
25.
26.
27.

28.

Do not store explosive substances such as aerosol
cans with a flammable propellant in this appliance.
Do not put flammable, explosive, volatile and highly
corrosive items in the refrigerator to prevent damages
to the product or fire accidents.
Do not place flammable items near the refrigerator
to avoid fires.
Do not place items such as bottled or sealed container
of fluid such as bottled beers and beverages in the
freezer compartment to prevent bursts and other
losses.
The appliance has to be unplugged after use and
before carrying out user maintenance on the
appliance.
Tips for cleaning the appliance can be found in the
“MAINTENANCE AND CLEANING” chapter.
This marking indicates that this product should
not be disposed with other household wastes
=== throughout the EU. To prevent possible harm
to the environment or human health from
uncontrolled waste disposal, recycle it responsibly to
promote the sustainable reuse of material resources.
To return your used device, please use the return
and collection systems or contact the retailer where
the product was purchased. They can take this
product for environmental safe recycling.
Dispose ofthe appliance accordingtolocal regulations
as it uses flammable blowing gas and refrigerant.
Before scrapping the appliance, remove the doors to
prevent children from becoming trapped.
Risk of suffocation! Keep all packaging materials out
of the reach of children and babies!
Recycle packaging materials in accordance with
regulations. Ask yourlocal authorities where collection
centres or waste disposal centres are located.
To avoid contamination of food, please respect the
following instructions:



29.
30.

31.

32.

33.
34.

- Opening the door for long periods can cause
a significant increase of the temperature in the
compartments of the appliance.

- Clean regularly surfaces that can come in contact
with food and accessible drainage systems.

- Clean water tanks if they have not been used for
48 h; flush the water system connected to a water
supply if water has not been drawn for 5 days.

- Store raw meat and fish in suitable containers in
the refrigerator, so that it is not in contact with or
drip onto other food.

- Two-star frozen-food compartments are suitable
for storing pre-frozen food, storing or making ice
cream and making ice cubes.

- One-, two- and three-star compartments are not
suitable for the freezing of fresh food.

- If the refrigerating appliance is left empty for long
periods, switch off, defrost, clean, dry, and leave
the door open to prevent mould developing within
the appliance.

Children aged from 3 to 8 years are allowed to load

and unload refrigerating appliances.

WARNING: Do not locate multiple portable socket-

outlets or portable power supplies at the rear of the

appliance.

WARNING: To avoid a hazard due to instability of the

appliance, it must be fixed in accordance with the

instructions.

WARNING: fill with potable water only.

This refrigerating appliance is not intended to be

used as a built-in appliance.

Any replacement or maintenance of the LED lamps is

intended to be made by the manufacturer, its service

agent or a similarly qualified person. The energy

efficient class of the lamp is Grade G.



This symbol shows that this appliance used a
flammable refrigerant. If the refrigerant is leaked
and exposed to an external ignition source, there
is a risk of fire.

This symbol indicates the coldest part of the
appliance. It defines the highest level of this zone.

2. TECHNICAL DATA

(Brand name Qilive )
Model number 155485 / HQ-627WEN(Y)
Protection class Class |
Power supply 220 - 240 V~, 50 Hz
Power consumption 0.82 kWh/24h
Storage volume 492 L
\Weight 97 kg y
3. DESCRIPTION
( . L )
Front view 9. Vacation icon
1. LED light 10. Super freezing icon
2. Door racks and door bottle rack 11. Lock/unlock button
3. Freezer drawers 12. Mode button ,
4. Adjustable feet 13. Freezer temperature setting button
5. Fruitand vegetable drawers (crispers) ~ 14. Refrigerator temperature setting button
6. Glass shelves 15. Super refrigerating icon
. 16. Temperature display
Display and controls 17. OFF icon
7. Freezericon 18. Refrigerator icon
8. Lock icon
. J

4. INSTALLATION

Warning!
Disconnect the appliance from the wall outlet before you install the appliance.

4.1 Unpack all parts.

After unpacking, check for completeness of delivery and for shipping damage. If your
delivery is damaged or incomplete, please contact our after-sales service.
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4.2 Choose an appropriate location

Warning!
Position the appliance so that it is not exposed to direct sunlight. This appliance
should not be used outdoors or exposed to rain.

Warning!

The appliance must be separated by a distance of at least 50 cm from heat
sources (such as stoves, ovens, radiators, etc.) and at least 5 cm from electric
ovens.

Warning!
Install the appliance in a place where the power plug is easily accessible for
power disconnection.

> B>

1. Place the appliance in a well ventilated room on a dry, stable and level surface, away
from direct sunlight and other heat sources.

2. Ensure sufficient air circulation at the rear of the appliance. Do not place the
appliance against a wall to avoid noise caused by vibration. Make sure that the air
can still circulate freely around the appliance. Insufficient ventilation would result in
malfunction and increased energy consumption. Leave a space of at least 10 cm
between the appliance and the wall, and at least 30 cm between the top of the
appliance and the ceiling.

3. Leave enough space to access and open the door easily. If necessary, change the
direction of door opening as described below.

4.3 Level feet

If the appliance tilts in some way, adjust the height of the left/right foot (4) of the appliance
to be in a horizontal level.

Turn the foot (4) clockwise or counter clockwise to adjust the height.

Note: If the appliance is not level, the door and the door seal will not be closed properly.

4.4 Positioning

Install this appliance at a location where the ambient temperature corresponds to the
climate class indicated on the rating plate of the appliance. This ensures the correct
operation of the appliance.

10



(Climate class Ambient temperature A
SN +10°C to +32°C

N +16°C to +32°C

ST +16°C to +38°C
U +16°C to +43°C y

- “SN” indicates that this refrigerating appliance is intended to be used at ambient
temperatures ranging from 10°C to 32°C.

- “N” indicates that this refrigerating appliance is intended to be used at ambient
temperatures ranging from 16°C to 32°C.

- “ST” indicates that this refrigerating appliance is intended to be used at ambient
temperatures ranging from 16°C to 38°C.

- “T” indicates that this refrigerating appliance is intended to be used at ambient
temperatures ranging from 16°C to 43°C.

4.5 Electrical connection

Before plugging in, ensure that the voltage and frequency shown on the rating plate
correspond to your domestic power supply. The appliance must be earthed. The power
supply cable plug is provided with a contact for this purpose. If the domestic power
supply socket is not earthed, connect the appliance to a separate earth in compliance
with current regulations, consulting a qualified electrician.

The manufacturer declines all responsibility if the above safety precautions are not
observed.

5. USE

5.1 First use

Before using the appliance for the first time, wash the interior and all internal accessories
with lukewarm water and some neutral soap so as to remove the typical smell of a brand
new product, then dry thoroughly.

Important!

» Do not use detergents or abrasive powders, as these will damage the finish.

« After transport, unpacking and installation, let the appliance rest at least 2 hours in
vertical position before connecting to the power supply.

« Let the appliance run for at least 2 hours before inserting fresh or frozen foods.

* When the appliance is initially powered on and the ambient temperature exceeds
38°C, we recommend to set the refrigerator compartment at 2°C and the freezer
compartment at -16°C to achieve fast and balanced cooling.

5.2 Functions

When the refrigerator is the first time connected to mains power, the display will show
all icons for 3 seconds and beep tones are emitted. The refrigerator goes into normal
mode with the temperature of the refrigerating compartment set to 5°C and the freezer
compartment set to -18°C.

In normal mode the display shows the lock icon & (8), which turns off if for 30 seconds
no button is pressed.

5.2.1 Temperature setting
All settings are done on the control panel on the front of the refrigerator.

11
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5.2.1.1 Setting the temperature of the refrigerator compartment

Press the refrigerator temperature setting M reereme (14) button until the display
changes to the refrigerator temperature icon 5. (18). Repeatedly press the refrigerator
temperature setting M rerreme (14) button to decrease the temperature each time by 1°C.
The temperature of the refrigerator compartment cycles through the settings 4 — 3 — 2
— 8 — 7 °C, with 8°C being the highest and 2°C the lowest possible setting.

5.2.1.2 Setting the temperature of the freezer compartment

Press the freezer temperature setting  rrzeme (13) button until the display changes to
the freezer temperature icon =z (7). Repeatedly press the freezer temperature setting
W remeve (13) button to decrease the temperature each time by 1°C. The temperature of
the freezer compartment cycles through the settings -19 — -20 — -21 — -22 — -23 —
-24 — -16 — -17 — -18 °C, with -16°C being the highest and -24°C the lowest possible
setting.

5.2.1.3 Mode setting

Press MODE button, fridge mode will cycle in the following order, corresponding icon
will illuminate

1. When refrigerating chamber not closed
SUPER COOL—SUPER FRZ.—-SUPER COOL+SUPER FRZ.—-VACATION— None—
SUPER COOL

2. When refrigerating chamber closed
SUPER FRZ.—VACATION —None — SUPER FRZ.

5.2.2 Running status of each mode

5.2.2.1 Super cooling mode
The “SUPER COOL” icon will illuminate, the refrigerating chamber will automatically run
at 2°C for 2.5 hours and then exit. After exiting, the refrigerating chamber will return to
the previous set temperature.

5.2.2.2 Super FRZ. mode

The “Super FRZ.” icon will illuminate, the freezing chamber will automatically run at
-24°Cto setting off time and then exit. After exiting, the freezing chamber will return to the
previous set temperature.

5.2.2.3 VACATION mode

The “VACATION” icon will illuminate, the refrigerating chamber cooling is off and no
temperature display, “OFF” icon will illuminate. The freezing chamber will automatically
run at -18°C.

Pressthe “FRZ.TEMP.” or “REF. TEMP.” button once to exit this mode, and the refrigeration
and freezer will return to the previous set temperature.

5.2.2.4 Lock mode

The lock icon & (8) turns on and a beep tone is emitted. The control panel is now locked.
To deactivate the lock mode, press and hold the lock/unlock &= (11) button again for
3 seconds, the lock icon & (8) turns off and a beep tone is emitted. The control panel is
now again unlocked and can be operated again.

5.2.3 Door open alarm

If the refrigerator door is open for more than 2 minutes, a buzzer alarm will sound once
per minute. The alarm is not cancelled until the door is closed.

12
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5.2.4 Power cut memory
In case of a power failure, the refrigerator will return to the previous operating mode after
the power supply is restored.

5.2.5 Fault alarm

In case one of the error codes E1 to E7 or EH is displayed, this indicates a malfunction
of the refrigerator.

(E1 Temperature sensor failure of E6 | Communication error h
refrigerator compartment
E2 | Temperature sensor failure of freezer | E7 [ Failure of ambient temperature
compartment sensor
E4 | Defrosting sensor failure of EH | Failure of humidity sensor
refrigerator compartment
E5 | Defrosting sensor failure of freezer
\ compartment y

Please contact the customer service.

5.3 Storage of food

1. Allow cooked food to cool to room temperature before placing in the refrigerator.

2. We recommend that you vacuum-pack the food before placing it in the refrigerator.
3. Fruits and vegetables can be stored more easily in the fruit and vegetable drawers (5).

Notes:

» The drawer(s), shelves and door trays inside the appliance are pre-installed in a
position that is the most energy saving. See the product overview at the beginning of
this manual for such details.

« Storing excessive amounts of food can interfere with the freezer function of the
refrigerator.

5.4 Freezing fresh food

The freezer compartment is suitable for freezing fresh food and storing frozen and
deep-frozen food for a long time.

Place the fresh food to be frozen in the freezer compartment.

The maximum amount of food that can be frozen in 24 hours is specified on the rating
plate of the appliance.

The freezing process lasts 24 hours: during this period do not add other food to be
frozen.

5.5 Storing frozen food

When first starting-up or after a period out of use, before putting the product in the
compartment let the appliance run at least 2 hours on a higher setting.

WARNING: In the event of accidental defrosting (for example the power is off), the
defrosted food must be consumed quickly or cooked immediately and then re-frozen
(after being cooked).

5.6 Thawing food

Frozen food can be thawed in the refrigerator compartment or at room temperature before
being cooked, depending on your needs. Follow the food manufacturer’s instructions on
the packaging.

WARNING: Thawed foods cannot be re-frozen. Consume quickly.

13
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5.7 Hints for freezing and storing frozen food
To obtain the best performance, observe the followings.

The maximum quantity of food which can be frozen in 24 hours is shown on the rating
plate of the appliance.

The freezing process takes 24 hours. No further food to be frozen should be added
during this period;

Only freeze top quality, fresh and thoroughly cleaned, foodstuffs;

Prepare food in small portions to enable it to be rapidly and completely frozen and to
make it possible subsequently to thaw only the quantity required;

Wrap up the food in tin foil or polythene and make sure that the packages are airtight;
Do not allow fresh, unfrozen food to touch food which is already frozen, thus avoiding
a rise in temperature of the latter.

Lean foods store better and longer than fatty ones; salt reduces the storage life of
food;

Water ices, if consumed immediately after removal from the freezer compartment,
can possibly cause the skin to be freeze burnt.

It is advisable to show the freezing in date on each individual pack to enable you to
keep tab of the storage time.

Be sure that frozen foodstuffs are transferred from the food store to the freezer in the
shortest possible time.

Do not open the door frequently or leave it open longer than absolutely necessary.
Once defrosted, food deteriorates rapidly and cannot be re-frozen.

Do not exceed the storage period indicated by the food manufacturer.

Do not store bottled drink in the freezer compartment to prevent burst or other losses.

5.8 Hints for fresh food refrigeration
To obtain the best performance, observe the followings.

We recommend to store foodstuffs in the refrigerating compartment for at most
3-5 days.

Do not store warm food or evaporating liquids in the refrigerator.

Cover or wrap the food, particularly if it has a strong flavour. Wrap in polythene bags
and place on the glass shelves above the vegetable drawer.

For safety, store in this way only one or two days at the most.

Cooked foods, cold dishes should be covered and may be placed on any shelf.
Fruit and vegetables should be thoroughly cleaned and placed in the special drawer
(crisper) provided.

Butter and cheese should be placed in special airtight containers or wrapped in tin foil
or polythene bags to exclude as much air as possible.

Milk bottles should have a cap and should be stored in the door racks.

Bananas, potatoes, onions and garlic, if not packed, must not be kept in the fridge.

6. MAINTENANCE AND CLEANING

For hygienic reasons, the appliance interior (including interior
accessories) should be cleaned regularly.

outlet before cleaning.

é Caution! Always disconnect the mains plug from the wall

Important! Never use detergent, solvents/abrasive products,
sharp objects or wire brushes for cleaning, as this will damage the
finish.

6.1 Cleaning

14



1. Remove all interior accessories (e.g. shelves and drawers)
from the compartment of the appliance. Clean them with
lukewarm water and some neutral soap. Rinse with water and
dry thoroughly.

2. lean the inside of the appliance with a damp cloth and some
neutral soapy water. Wipe with a warm damp cloth and then
dry thoroughly before replacing the accessories inside the
appliance.

3. Wipe the outside of the appliance with a soft dry cloth. Never
use solvents.

* Regularly check the door seals and wipe clean to ensure they
are free from debris.

» Dust off the back of the appliance regularly. This will improve the
performance of the appliance and save electricity consumption.

6.2 Defrosting

The appliance is equipped with an automatic defrosting function.
Due to seasonal changes, a thick layer of frost may form. To
defrost manually, unplug the appliance from the power supply,
then remove excess frost with a dry cloth.

Defrosting regularly helps to lower the energy consumption of the
appliance.

6.3 Lamp
This product contains a lamp. In the event of a fault, contact
a qualified technician to inspect and/ or replace the lamp.

6.4 Transportation

Caution! Do not place the appliance upside down or
sideways. During transportation, the appliance inclination
must not exceed 45°.

« Donotliftthe appliance by holding the top edges of the appliance.
Hold the appliance by its base or sides.

» Before moving the appliance, remove all food and secure the
components properly.

» Tape the door to secure them.

» Tape the power cord to the side of the appliance to prevent
damage during transportation.

6.5 Storage

15
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If the appliance is not used for an extended period, unplug it
from the power supply, remove all food and clean the appliance.

* During storage, leave the door slightly open to prevent the
formation of unpleasant odours.

7. CTROUBLESHOOTING

Warning!
Refer to the Safety section.
If the malfunction persists, contact an authorised service centre or a similarly

qualified specialist.

rProbIem

Possible cause

Solution )

Appliance does not
operate.

Not connected to power
supply.

Plug the appliance into
a suitable power outlet.

Blown or defective fuse.

Check fuse and replace it if
necessary.

Defective power cord or
plug.

Check and repair by
a qualified electrician.

Appliance freezes or
cools too much.

Inappropriate temperature
settings

Adjust the temperature to
a lower setting.

Appliance does not
freeze or cool enough.

Inappropriate temperature
settings

Adjust the temperature to
a higher setting.

Large quantity of hot/
warm food placed in the
appliance

Allow food to cool down before
placing it in the appliance.

Heat source placed near
the appliance

Move the heat source further
from the appliance.

Door opened for an
extended period of time.

Close the door as soon as
possible.

Ensure the door is properly
closed.

Appliance emits loud
noises.

Appliance not level

Adjust feet to level the
appliance.

Appliance touching a wall
or furniture.

Move the appliance and leave
enough free space around it.

Odorous food not wrapped

Closely wrap the odorous
food.

Appliance has Food spoiled Remove the spoiled food.
peculiar smell. - - -
\ Interior not clean Clean the interior. )y

16
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8. WARRANTY AND LIMITATIONS OF LIABILITY

This product is guaranteed for a period of 36 months (defined by local law, as per the

period on the receipt) from the date of purchase against any failures resulting from

manufacturing or material defects.

This warranty does not cover damage caused by improper installation, improper use, or

normal wear and tear of the product.

More specifically, the warranty does not cover:

- Damage or problems caused by improper use, accident, alteration or electrical
connection of improper intensity or voltage.

- Modified products, those whose warranty seal or serial number have been damaged,
altered, removed or oxidised.

- Replaceable batteries and accessories are guaranteed for a period of 6 months.

- Battery failure, due to overcharging or failure to comply with the safety instructions
in the manual.

- Cosmetic damage, including scratches, dents, or any other element.

- Damage caused by any intervention carried out by an unauthorised person.

- Defects caused by normal wear and tear or due to normal ageing of the product.

- Software updates due to a change in network settings.

- Product failures due to the use of third party software to modify, change or adapt the
existing software.

- Product failures caused by use without accessories approved by the manufacturer.

- Oxidised products.

Under no circumstances can the manufacturer be held responsible for the loss of data
stored on the disk. Similarly, the manufacturer is not required to verify that the SIM/SD
cards are removed from the returned products.

Repaired or replaced products may include new and/or reconditioned components and
equipment.

TERMS AND CONDITIONS OF IMPLEMENTATION

To obtain a warranty service, you are requested to return your product to the customer

service desk of your retail outlet with your proof of purchase (receipt, invoice, ...), the

product and its supplied accessories, with its original packaging.

It is important to have the date of purchase, the model and the serial or IMEI number on

hand as information (this information usually appears on the product, the packaging or

your proof of purchase).

Failing this, you must return the product with the accessories necessary for its proper

operation (power supply, adaptor, etc.).

In the event that your claim is covered by the warranty, the after-sales service may, within

the limits of local law, either:

- Repair or replace defective parts.

- Exchange the returned product with a product that has at least the same functionality
and that is equivalent in terms of performance.

- Refund the product at the purchase price of the product mentioned on the proof of
purchase.

If one of these 3 solutions is made use of, this does not extend or renew the warranty
period.

17
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THE COLDEST PART OF THE REFRIGERATOR

The symbol indicates the location of the coldest part of your refrigerator. This
area is in between the vegetable compartment at the bottom and the symbol
at the top, or the shelf at the same height.
In order to maintain the temperature in this area, make sure not to change the
position of this shelf.
In order to maintain the temperature in this area, make sure not to change the position
of this shelf.
In pulsed air refrigerators (equipped with a fan) or No Frost models, the coldest area
symbol is not shown because the temperature is uniform throughout the interior.

INSTALLING THE TEMPERATURE INDICATOR

To help you adjust your refrigerator correctly, it is equipped with a temperature indicator
that you can use to control the average temperature in the coldest area.

WARNING: This indicator is only intended for use in your refrigerator. Do not use it in
another refrigerator (as the coldest area will not be the same) or for any other purpose.

TEMPERATURE INDICATOR: THE COLDEST PART OF YOUR
REFRIGERATOR

CHECKING THE TEMPERATURE IN THE COLDEST AREA

* Using the temperature indicator, you should regularly check that the temperature
is correct in the coldest part of your refrigerator. The temperature inside your
refrigerator depends on a number of factors, such as the outside room temperature,
how full your refrigerator is, and how often you open the door. Take these factors
into consideration when adjusting your appliance.

When the indicator shows “OK”, it means your thermostat is set properly and the
temperature inside your refrigerator is correct.

If the indicator is white it means the temperature is too high, so you should increase the
thermostat and wait for 12 hours before checking the indicator again.

After loading the refrigerator or opening the door, the indicator may turn white for a few
seconds.

Correct setting

Temperature too high — adjust
the thermostat

18
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CONSIGNES DE SECURITE

Avantd’utilisercetappareil électrique, lisezlesinstructions
ci-dessous et conservez le mode d’emploi pour un usage
ultérieur :

1.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de
8 ans et plus ainsi que par des personnes dont les
capacités physiques, sensorielles et mentales sont
réduites, ou des personnes dénuées d’expérience
ou de connaissance, si ceux-ci ont bénéficié d’une
surveillance ou d’instructions préalables concernant
I'utilisation de [Il'appareil en toute sécurité et
comprennent les dangers encourus.
Les enfants ne doivent pas prendre cet appareil pour
un jouet.
Le nettoyage et I'entretien usuel par l'utilisateur ne
doivent pas étre effectués par des enfants sans
surveillance.
Cet appareil est destiné a un usage domestique et
pour des applications similaires telles que :
coin cuisine dédié aux employés dans une boutique,
un bureau et tout autre environnement de travail ;
- dans des fermes, par les clients d’hétels, motels et
autres endroits résidentiels ;
- environnements de type bed-and-breakfast ;
- restauration et autres applications excluant la
vente au détail.
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11.

12.

13.

Cet appareil électroménager est un réfrigérateur
et doit uniquement étre utilisé pour conserver des
aliments et des boissons. D'aprés les normes
nationales, les réfrigérateurs a usage domestique
ne doivent pas étre utilisés a d'autres fins, comme le
stockage de sang, de médicaments ou de produits
biologiques.

Mise en garde : Lorsque vous placez l'appareil,
assurez-vous que le cable d'alimentation n'est pas
coincé ou endommage.

Il ne peut étre encastré dans un meuble, un mur ou
similaire.

Avant de brancher l'appareil a une prise secteur,
assurez-vous que l'alimentation électrique locale
correspondacelleindiquée surl'étiquette signalétique
collée a l'appareil.

Une fiche spéciale est installée sur le cable
d'alimentation de votre appareil. Cette fiche doit étre
branchée dans une prise murale mise a la terre d'au
moins 16 A. Si vous ne disposez pas d'une telle prise
murale, faites-la installer par un électricien qualifié.
Mise en garde — N'endommagez pas le circuit de
refroidissement.

Le gaz frigorigene R600a contenu dans le
réfrigérateur est un gaz naturel. Il n'est pas néfaste
pour l'environnement, mais il est inflammable.
Par conséquent, il est important de transporter et
d'installer votre réfrigérateur avec précaution, afin
de ne pas endommager les conduits réfrigérants.
En cas de fuite de gaz, évitez tout contact avec des
flammes ou feux proches, et aérez la piéce.

Risque d'électrocution ! N'essayez pas de réparer
vous-méme l'appareil. En cas de dysfonctionnement,
I'appareil doit étre réparé par un professionnel qualifié.
Sile cordon est endommagé, il doit étre remplacé par
le fabricant, son agent d’entretien ou une personne
qualifiée pour éviter tout danger.
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14.

15.

16.

17.

18.

19.
20.

21.
22.

Mise en garde — les ouvertures d'aération doivent
rester exemptes de toute obstruction, a l'intérieur ou
a l'extérieur de l'appareil.

Mise en garde — n'utilisez pas de dispositifs
meécaniques ou d'autres moyens pour accélérer le
processus de dégivrage, autres que ceux conseillés
par le fabricant.

Mise en garde — n'utilisez pas d'appareils électriques
a l'intérieur des compartiments dédiés au stockage
des aliments, sauf s'ils font partie de ceux conseillés
par le fabricant.

Ne stockez pas de substances explosives comme
des bombes aérosol contenant du gaz inflammable
dans cet appareil.

Ne placez pas d'objets inflammables, explosifs,
volatiles ou hautement corrosifs dans le
réfrigérateur, pour prévenir tout risque d'incendie ou
d'endommagement du produit.

Ne placez pas d'objet inflammable a proximité du
réfrigérateur, pour éviter les incendies.

Ne mettez pas de bouteilles ou de récipients
contenant des boissons gazeuses dans le
compartiment congélateur, car ils risqueraient
d’éclater et d'endommager I'appareil.

L'appareil doit étre débranché apreés utilisation et avant
d'effectuer toute opération d'entretien sur I'appareil.
Voustrouverezdes conseils pourle nettoyage del'appareil
dans le chapitre « ENTRETIEN ET NETTOYAGE ».

21

|



|

23.

24.

25.
26.
27.

28.

E Ce symbole indique que ce produit ne doit pas

étre jeté avec les autres ordures meénageres
mm== au sein de 'UE. Par mesure de prévention
pour l'environnement et pour la santé humaine,
veuillez le recycler de fagon responsable,
conformément au principe de réutilisation des
ressources matérielles. Pour renvoyer votre ancien
appareil, veuillez utiliser les systemes de renvoi et
de collecte ou contacter le revendeur auprés duquel
vous avez acheté le produit. lls pourront procéder au
recyclage de ce produit en toute sécurité.

Eliminezl'appareilconformémentauxnormeslocales,

car il utilise du gaz et du réfrigérant inflammables et

explosifs.

Avant de jeter I'appareil, enlevez la porte afin d'éviter

que des enfants s'y trouvent enfermeés.

Risque d'étouffement! Tenez tout élémentd'emballage

hors de la portée des enfants et des bébés !

Recyclez les éléments d'emballage conformément

aux normes appropriées. Adressez-vous a votre

commune pour connaitre I'emplacement des centres
de collecte et des déchetteries.

Pour éviter la contamination des aliments, respectez

les instructions suivantes :

- L'ouverture de laporte pendantde longues périodes
peut provoquer une augmentation significative de la
température dans les compartiments de I'appareil.

- Nettoyez régulierement les surfaces qui peuvent
entrer en contact avec des aliments et les systemes
de drainage accessibles.

- Nettoyez les réservoirs d’eau s’ils n‘'ont pas été
utilisés pendant 48 heures : rincez le circuit d’'eau
raccordé a une alimentation en eau si 'eau n’a pas
eté puisée 5 jours de suite.

- Conservez la viande et le poisson crus dans des
récipients appropriés au refrigérateur pour éviter
gu’ils soient en contact avec d’autres aliments ou
s’égouttent sur ceux-ci.
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29.
30.

31.

32.
33.
34.

- Les compartiments d’aliments congelés a deux
étoiles conviennent a la conservation d’aliments
précongelés, a la conservation ou a la fabrication
de creme glacée et de glagons.

- Lescompartiments a1, 2 et 3 étoiles ne conviennent
pas a la congélation des aliments frais.

- Si l'appareil frigorifique est laissé vide pendant
de longues périodes, éteignez-le, dégivrez-le,
nettoyez-le, séchez-le et laissez la porte ouverte
pour empécher la moisissure de se développer
dans I'appareil.

Les enfants &dgés de 3 a 8 ans sont autorisés a

charger et a décharger les appareils frigorifiques.

MISE EN GARDE : Ne placez pas plusieurs

multiprises ou blocs d'alimentation portables a

I'arriere de l'appareil.

MISE EN GARDE : Pour éviter un danger da a

I'instabilité de l'appareil, celui-ci doit étre sécurisé

conformément aux instructions.

ATTENTION : a remplir avec de l'eau potable

uniquement.

Cet appareil de réfrigération n’est pas destiné a étre

utilisé comme un appareil encastré.

Tout remplacement ou entretien des lampes LED doit

étre effectué par le fabricant, son agent d’entretien

ou une personne qualifiée. La lampe a une classe

d’efficacité énergétique G.

f Ce symbole indique que cet appareil utilise un

réfrigérant inflammable. Un risque d’incendie
existe en cas de fuite du réfrigérant et que celui-ci
est exposé a une source d’inflammation externe.

Ce symbole indique la partie la plus froide de
I'appareil. Il définit le niveau le plus élevé de
cette zone.
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2. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

7
Vue de face

Eclairage LED

Balconnets portes et balconnets

porte bouteilles

Bacs de congélateur

Pieds réglables

Bacs a legumes

. Clayettes en verre

Affichage et commandes
7. lIcbne congélateur
8. Icbne verrouillage

oorw N

\

{ Nom de marque Qilive )

Numéro de modéle 155485 / HQ-627WEN(Y)

Classe de protection Classe |

Alimentation 220 - 240 V~,50 Hz

Consommation 0,82 kWh/24 h

Capacité de stockage 492 L
\Poids 97 kg J
3. DESCRIPTION

~

9. Symbole mode vacances

10. Icone super congélation

11. Bouton verrouiller/déverrouiller

12. Touche Mode

13. Bouton de réglage de la
température du congélateur

14. Bouton de réglage de la température
du réfrigérateur

15. Icone super réfrigération

16. Affichage de la température

17.1céne OFF

18. Icone réfrigérateur

4. INSTALLATION

A

4.1 Déballez toutes les piéces.

Mise en garde

Débranchez I'appareil de la prise murale avant de l'installer.

Aprés avoir tout déballé, vérifiez que la livraison est au complet et n'a pas été
endommagée durant le transport. Si votre livraison est endommagée ou incompléte,

veuillez contacter notre service aprés-vente.

4.2 Choisir un emplacement approprié

Mise en garde

Mise en garde

5 cm des fours électriques.

Mise en garde

> B>

Placez I'appareil de sorte qu'il ne soit pas exposé a la lumiére directe du soleil.
L'appareil ne doit pas étre utilisé en extérieur ou exposé a la pluie.

L'appareil doit se trouver a une distance d'au moins 50 cm de toute source de
chaleur (comme les cuisiniéres, les fours, les radiateurs, etc.) et a au moins

Installez I'appareil dans un endroit ou la fiche d'alimentation est facilement
accessible pour le débranchement du courant.
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1. Placez I'appareil dans une piéce bien ventilée sur une surface séche, stable et plane,
a l'abri de la lumiére directe du soleil et d'autres sources de chaleur.

2. Assurez-vous que suffisamment d'air circule a l'arriere de Il'appareil. Ne placez
pas l'appareil contre un mur, pour éviter que les vibrations causent du bruit.
Assurez-vous que de l'air peut toujours circuler librement autour de I'appareil. Une
aération insuffisante entraine des dysfonctionnements et une augmentation de la
consommation d'énergie. Laissez un espace d'au moins 10 cm entre l'appareil et le
mur, et d'au moins 30 cm entre le haut de I'appareil et le plafond.

3. Laissez suffisamment d'espace pour accéder a la porte et I'ouvrir facilement.
Si nécessaire, changez le sens d’ouverture de la porte comme décrit ci-dessous.

4.3 Ajuster les pieds

Si 'appareil est bancal, réglez la hauteur du support gauche ou droit (4) pour qu’il soit

a I'horizontale.

Tourner le pied 4) dans le sens horaire ou antihoraire pour régler la hauteur.
Remarque : Si I'appareil n’est pas droit, la porte et le joint de porte ne fermeront pas

correctement.

4.4 Positionnement

Installez I'appareil dans un endroit ou la température ambiante correspond a la
classe climatique indiquée sur la plaque signalétique. Cela permet de garantir le bon
fonctionnement de I'appareil.

(Classe climatique Température ambiante )
SN +10°Ca+32°C
N +16°Ca +32°C
ST +16 °C a +38 °C

U +16 °Ca +43 °C y

-« SN » indique que ce réfrigérateur est destiné a étre utilisé a des températures

ambiantes comprises entre 10 et 32 °C.

-« N » indique que ce réfrigérateur est destiné a étre utilisé a des températures

ambiantes comprises entre 16 et 32 °C.

-« ST » indique que ce réfrigérateur est destiné a étre utilisé a des températures

ambiantes comprises entre 16 et 38 °C.

-« T » indique que ce réfrigérateur est destiné a étre utilisé a des températures

ambiantes comprises entre 16 et 43 °C.
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4.5 Branchement électrique

Avant de brancher 'appareil, assurez-vous que la tension et la fréquence affichées sur
la plaque signalétique correspondent a celles de votre réseau. Il doit étre relié a la terre.
La fiche du cable d’alimentation comprend un contact de terre. Si la prise de courant
murale n’est pas mise a la terre, branchez I'appareil a une prise de terre respectant les
normes en vigueur, en demandant conseil a un électricien qualifié.

Le fabricant décline toute responsabilité en cas d’incident si les consignes de sécurité
mentionnées ne sont pas respectées.

5. UTILISATION

5.1 Premiére utilisation

Avant d’utiliser 'appareil pour la premiére fois, nettoyez l'intérieur et tous les accessoires
internes avec de I'eau tiede et du savon neutre pour supprimer I'odeur caractéristique du
produit neuf, puis séchez soigneusement.

Important :

* Nutilisez pas de produits abrasifs ou de poudre a récurer pour ne pas abimer les
finitions.

* Aprés le transport, le déballage et l'installation, laissez I'appareil reposer au moins
2 heures en position verticale avant de le brancher a I'alimentation électrique.

* Laissez l'appareil fonctionner pendant au moins 2 heures avant d'insérer des
aliments frais ou congelés.

* Lorsque vous mettez initialement en marche I'appareil et que la température ambiante
dépasse 38 °C, nous vous recommandons de régler la température du compartiment
de reéfrigération a 2 °C et le compartiment de congélation a -16 °C pour obtenir un
refroidissement rapide et homogeéne.

5.2 Fonctions

Lorsque le réfrigérateur est branché sur le secteur pour la premiéere fois, I'écran affiche
toutes les icones pendant 3 secondes et des bips retentissent. Le réfrigérateur passe en
mode normal avec la température du compartiment de réfrigération réglée sur 5 °C et
celle du compartiment congélateur réglée sur -18 °C.

En mode normal, I'écran affiche I'icdne de verrouillage & (8), qui s’éteint si aucun bouton
n’est enfoncé pendant 30 secondes.

5.2.1 Réglage de la température

Tous les réglages sont effectués sur le panneau de commandes sur le devant du
réfrigérateur.

Pour toutes les opérations de la presse, le déverrouillage est d’abord nécessaire.

5.2.1.1 Réglage de la température du compartiment du réfrigérateur

Appuyez sur le bouton de réglage de la température du réfrigérateur M reereme (14)
jusqu’a ce que I'écran passe a l'icobne de la température du réfrigérateur 3. (18).
Appuyez a plusieurs reprises sur le bouton de réglage de la température du réfrigérateur
M rerveme (14) pour baisser la température de 1 °C a chaque pression. La température du
compartiment réfrigérateur défile selon le cycle 4-3-2-8-7-...-4 °C, 8 °C étant le réglage
le plus élevé possible et 2 °C le plus bas possible.

5.2.1.2 Réglage de la température du compartiment du congélateur

Appuyez sur le bouton de réglage de la température du congélateur [ rrzreme (13)
jusqu’a ce que I'écran passe a l'icone de la température du congélateur frz_ (7). Appuyez
plusieurs fois sur le bouton de réglage de la température du congélateur [ Frzreme (13)
pour diminuer la température de 1 °C a chaque fois. Les réglages de la température du
compartiment du congélateur défilent comme suit : -19 — -20 — -21 — -22 — -23 —
-24 — -16 — -17 — -18 °C, -16 °C étant le réglage le moins froid et -24 °C le réglage le
plus froid possible.
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5.2.1.3 Réglage du mode

Appuyez sur le bouton MODE, les modes du réfrigérateur défilent dans 'ordre suivant et
I'icbne correspondante s’allume.

1. Lorsque la chambre de réfrigération n’est pas ferméed @
SUPER COOL — SUPER FRZ. — SUPER COOL + SUPER FRZ. — VACANCES —
Aucun — SUPER COOL

2. Lorsque la chambre de réfrigération est ferméed
SUPER FRZ.—-VACANCES —Aucun — SUPER FRZ.

5.2.2 Etat de fonctionnement de chaque mode

5.2.2.1 Mode super refroidissement

L'icone « SUPER COOL » s’allumera, la chambre de réfrigération fonctionnera
automatiquement a 2°C pendant 2,5 heures, puis se désactivera. Aprés la désactivation,
la chambre de réfrigération reviendra a la température réglée précédente..

5.2.2.2 Mode Super FRZ.

L'icbne « Super FRZ. » s’allumera, la chambre de congélation fonctionnera
automatiquement a -24°C jusqu'a I'heure de déclenchement, puis se désactivera.
Aprés la désactivation, la chambre de congélation reviendra a la température réglée
précédente.

5.2.2.3 Mode vacances

L'icone « VACANCES » s’allume, le refroidissement de la chambre de réfrigération est
désactivé et aucun affichage de température, I'icone « OFF » s’allume. La chambre de
congélation fonctionnera automatiquement a -18°C.

Appuyez une fois sur le bouton « FRZ.TEMP. » ou « REF.TEMP. » pour quitter ce mode,
et le réfrigérateur et le congélateur reviendront a la température réglée précédente.

5.2.2.4 Mode verrouillage

Pour activer le mode verrouillage, maintenez le bouton verrouiller/déverrouiller oo (11)
pendant 3 secondes. Licone & (8) s’allume et un bip retentit. Le panneau de commande
est maintenant verrouillé. Pour désactiver le mode verrouillage, maintenez enfoncé le bouton
verrouiller/déverrouiller 2. (11) pendant 3 secondes, I'icone de verrouillage & (8) s'éteint et
un bip retentit. Le panneau de commande est maintenant déverrovillé et fonctionne a nouveau.

5.2.3 Alarme de porte ouverte
Si la porte du réfrigérateur est ouverte pendant plus de 2 minutes, une alarme sonore
retentira une fois par minute. L'alarme n’est pas annulée tant que la porte n’est pas fermée.

5.2.4 Mémoire de coupure de courant

En cas de panne de courant, le réfrigérateur revient au mode de fonctionnement
précédent aprés rétablissement de I'alimentation électrique.

5.2.5 Alarme de panne

Si un des codes erreur E1 a E7 ou EH s’affiche, cela indique un dysfonctionnement du
réfrigérateur.

(E1 | Panne du capteur de température du E6 | Erreur de communication h
compartiment réfrigérateur
E2 | Panne du capteur de température du E7 | Panne du capteur de
compartiment congélateur température ambiante
E4 | Panne du capteur de décongélation EH | Panne du capteur d’humidité
du compartiment réfrigérateur
E5 | Panne du capteur de décongélation
\ du compartiment congélateur y
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Veuillez contacter le service client.

5.3 Conservation des aliments

1. Laissez les aliments cuits refroidir a température ambiante avant de les placer dans
le réfrigérateur.

2. Nous vous recommandons d’emballer les aliments sous vide avant de les placer
dans le réfrigérateur.

3. Les fruits et léegumes peuvent étre conservés plus facilement dans le bac a fruits et
a légumes (5).

Remarques :

* Les tiroirs, les clayettes et les balconnets de rangement a l'intérieur de I'appareil
sont prépositionnés en position d’économie d’énergie optimale. Consultez la vue
d’ensemble du produit au début de ce manuel pour plus de détails.

» La conservation de quantités excessives d’aliments peut nuire au fonctionnement

du congélateur.

5.4 Congélation d’aliments frais

Le compartiment congélation est idéal pour congeler des aliments frais et conserver des
aliments congelés et surgelés pendant longtemps.

Conservez les aliments frais a congeler dans le compartiment congélateur.

La quantité maximale d'aliments pouvant étre congelés en 24 heures est indiquée sur la
plaque signalétique de I'appareil.

Le processus de congélation prend 24 heures : entre-temps, n’ajoutez aucun aliment.

5.5 Conservation des aliments congelés

Lors de la premiere utilisation ou apres un arrét prolongé, mettez le thermostat sur la
position maximale pendant au moins 2 heures avant de mettre des produits dans le
compartiment.

MISE EN GARDE : En cas de décongélation accidentelle (par exemple, lorsque
I'alimentation est coupée), les aliments décongelés doivent étre consommeés rapidement
ou cuits immédiatement, puis recongelés (aprés avoir été cuits).

5.6 Décongélation des aliments

Les aliments congelés peuvent étre décongelés dans le compartiment du réfrigérateur
ou a température ambiante avant d’étre cuits, selon vos besoins. Suivez les instructions
sur 'emballage du fabricant des aliments.

MISE EN GARDE : Les aliments décongelés ne peuvent pas étre recongelés.
Consommez-les rapidement.

5.7 Conseils pour la congélation et le stockage d'aliments congelés

Pour obtenir la meilleure performance, respectez les points suivants.

» La quantité maximale d'aliments pouvant étre congelés en 24 heures est indiquée
sur la plaque signalétique de I'appareil.

* Le temps de congélation est de 24 heures. aucun autre aliment ne doit étre ajouté
pendant cette période ;

* Ne congelez que des aliments frais, bien nettoyés et de qualité supérieure ;

* Préparez des petites portions de nourriture pour les congeler rapidement et
uniformément, et pouvoir ensuite décongeler uniquement la quantité désirée ;

* Enveloppez hermétiquement la nourriture dans du papier aluminium ou du film
plastique ;

* Ne laissez pas d’'aliments frais non congelés toucher des aliments déja congelés afin
d’éviter une hausse de température de ces derniers ;

* Les aliments maigres se conservent mieux et plus longtemps que les aliments gras ;
le sel réduit la durée de conservation des aliments ;
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* Les glaces a l'eau, si elles sont consommées immédiatement apres étre sorties du
congélateur, peuvent provoquer des brdlures ;

* |l est important de montrer la date de congélation de chaque produit pour connaitre
la durée de conservation.

» Faites en sorte que les aliments congelés soient transportés le plus rapidement
possible du magasin d’alimentation & votre congélateur ;

» Evitez d’ouvrir la porte trop souvent et ne la laissez ouverte que lorsque c’est
absolument nécessaire. Une fois décongelés, les aliments se détériorent rapidement
et ne peuvent pas étre recongelés ;

* Respectez la durée de conservation indiquée par le fabricant.

* Ne conservez pas les boissons embouteillées dans le compartiment de congélation
pour éviter qu'elles n'éclatent ou ne se perdent.

5.8 Conseils pour la réfrigération des aliments frais

Pour obtenir la meilleure performance, respectez les points suivants.

*  Nous recommandons de conserver les denrées alimentaires dans le compartiment
de réfrigération pendant 3 a 5 jours au maximum.

* Ne conservez pas daliments chauds ou de liquides en évaporation dans le
réfrigérateur.

» Couvrez ou enveloppez la nourriture, surtout si elle dégage une forte odeur.
Enveloppez-la dans des sacs plastique et placez-la sur la clayette en verre
au-dessus du bac a légumes.

» Par sécurité, conservez-la de cette fagon un ou deux jours au maximum.

» Les aliments cuits et les plats froids doivent étre couverts et placés sur la clayette
de votre choix.

» Les fruits et Iégumes doivent étre soigneusement nettoyés et placés dans le bac a
légumes fourni.

* Le beurre et le fromage doivent étre rangés dans des récipients hermétiques
spécifiques ou enveloppés dans du papier aluminium ou des sacs plastique afin
d’étre le moins possible en contact avec lair.

* Les bouteilles de lait doivent étre rebouchées et rangées dans le balconnet de la porte.

» Les bananes, les patates, les oignons et I'ail ne se conservent pas au réfrigérateur
s’ils ne sont pas emballés.

6. ENTRETIEN ET NETTOYAGE

Pour des raisons hygiéniques, l'intérieur de I'appareil et ses
accessoires internes doivent étre régulierement nettoyés.

Attention ! Débranchez toujours la fiche secteur de la
prise murale avant de nettoyer.

Important : N'utilisez jamais de détergent, de solvants/produits
abrasifs, d'objets pointus ou de brosses métalliques pour le
nettoyage, car cela endommagerait la finition.

6.1 Nettoyage

1. Retirez tous les accessoires intérieurs (par exemple, les
étageres et les tiroirs) du compartiment de I'appareil.
Nettoyez-les avec de l'eau tiéde et un peu de savon neutre.
Rincez avec de I'eau et séchez minutieusement.
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2. Nettoyez l'intérieur de I'appareil avec un chiffon humide et un
peu d'eau savonneuse neutre. Essuyez avec un chiffon humide
chaud, puis séchez soigneusement avant de replacer les
accessoires a l'intérieur de I'appareil.

3. Essuyez I'extérieur de I'appareil avec un chiffon doux et sec.
N’utilisez jamais de solvants.

« Verifiez régulierement les joints de la porte et essuyez-les pour
vous assurer qu'ils sont exempts de débris.

 Dépoussiérez régulierement l'arriere de ['appareil. Cela
permettra d'améliorer le rendement de I'appareil et de réduire
la consommation d'électricité.

6.2 Dégivrage

L'appareil est équipé d’une fonction de dégivrage automatique.
Une épaisse couche de gel peut se former en raison des
changements saisonniers. Pour dégivrer manuellement,
débranchez I'appareil de I'alimentation électrique ou enlevez
I'excés de givre avec un chiffon sec.

Le dégivrage régulier contribue a réduire la consommation
d’énergie de I'appareil.

6.3 Lampe
Ce produit contient une lampe. En cas de probléme, contactez un
technicien qualifié pour inspecter et/ou remplacer la lampe.

6.4 Transport

Attention ! Ne placez pas l'appareil a I'envers ou sur le
coté. Pendant le transport, l'inclinaison de l'appareil ne
doit pas dépasser 45°.

» Ne soulevez pas I'appareil en le tenant par ses bords supérieurs.
Tenez I'appareil par sa base ou ses cotés.

» Avant de déplacer I'appareil, retirez tous les aliments et fixez
correctement les éléments.

» Posez du ruban adhésif sur la porte pour les sécuriser.

» Fixez le cordon d’alimentation sur le c6té de 'appareil avec du
ruban adhésif pour éviter tout dommage pendant le transport.

6.5 Rangement

« Si l'appareil n'est pas utilisé pendant une période prolongée,
débranchez-le de l'alimentation électrique, retirez tous les
aliments et nettoyez I'appareil.
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* Pendant le stockage, laissez la porte légérement ouverte pour

éviter la formation d’odeurs désagréables.

7. DEPANNAGE

Mise en garde
Reportez-vous a la section Sécurité.
Si le dysfonctionnement persiste, contactez un centre de service agréé ou un

spécialiste ayant une qualification similaire.

rProbIéme

Cause possible

Solution A

L'appareil ne
fonctionne pas.

Non branché a
I'alimentation électrique.

Branchez I'appareil dans une
prise de courant appropriée.

Fusible grillé ou
défectueux.

Vérifiez le fusible et
remplacez-le si nécessaire.

Cordon ou fiche
d’alimentation défectueux.

Faites vérifier et réparer par
un électricien qualifié.

L'appareil congéle ou
refroidit trop.

Réglages de température
inadaptés

Réglez la température a un
niveau inférieur.

L'appareil ne congéle
ou refroidit pas
suffisamment

Réglages de température
inadaptés

Réglez la température a un
niveau supérieur.

Grande quantité
d’aliments chauds/tiedes
placés dans I'appareil

Laissez les aliments refroidir
avant de les placer dans
I'appareil.

Source de chaleur placée
a proximité de I'appareil

Eloignez la source de chaleur
de I'appareil.

Porte ouverte pendant une
période prolongée.

Refermez la porte aussi vite
que possible.

Assurez-vous que la porte est
correctement fermée.

L'appareil produit des
bruits forts.

L'appareil n’est pas
horizontal

Ajustez les pieds pour mettre
I'appareil a I'horizontale.

Appareil touchant un mur
ou un meuble.

Déplacez I'appareil et laissez
suffisamment d’espace libre
tout autour.

Aliments odorants non
emballés

Emballez soigneusement la
nourriture odorante.

L'appareil a une odeur
particuliere.

.

Aliments avariés

Retirez les aliments avariés.

Intérieur sale

Nettoyez l'intérieur. y
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8. GARANTIE ET LIMITES DE RESPONSABILITE

Ce produit est garanti pour une période de 36 mois (définie par la Iégislation locale) a

partir de la date d’achat, contre toute défaillance résultant d’'un défaut de fabrication ou

de matériau.

Cette garantie ne couvre pas les dommages résultant d’'une mauvaise installation, d’'une

utilisation incorrecte, ou de 'usure normale du produit.

Plus précisément, la garantie ne couvre pas :

- Les dommages ou problémes causés par une utilisation incorrecte, un accident, une
altération ou un branchement électrique d’intensité ou de tension inappropriée.

- Les produits modifiés, ceux dont le scellé de garantie ou le numéro de série ont été
endommageés, altérés, supprimés ou oxydés.

- Les batteries remplagables et accessoires sont garantis pour une période de 6 mois.

- Panne de batterie, en cas de surcharge ou de non-respect des instructions de
sécurité du manuel.

- Les dommages esthétiques, incluant les rayures, bosses ou tout autre élément.

- Les dommages causés par toute intervention effectuée par une personne non
agréée.

- Les défauts causés par une usure normale ou dus au vieilissement normal du
produit.

- Les mises a jour de logiciel, dues a un changement de parameétres réseau.

- Les défaillances du produit dues a I'utilisation de logiciels tiers pour modifier, changer
ou adapter I'existant.

- Les défaillances du produit dues a l'utilisation sans les accessoires homologués par
le fabricant.

- Les produits oxydés.

Le fabricant ne sera en aucun cas tenu responsable de la perte de données stockées
sur le disque. De méme, le fabricant n’est pas tenu de vérifier que les cartes SIM / SD
soient bien retirées des produits retournés.

Les produits réparés ou remplacés peuvent inclure des composants et des équipements
nouveaux et/ou reconditionnés.

MODALITES DE MISE EN CEUVRE

Pour obtenir un service de garantie, vous étes priés de rapporter votre produit a I'accueil

de votre lieu de vente muni de votre preuve d’achat (ticket de caisse, facture, ...),

du produit et de ses accessoires fournis, avec son emballage d’origine.

Il est important d’avoir comme information la date d’achat, le modele et le numéro de

série ou d'IMEI (ces informations apparaissent généralement sur le produit, 'emballage

ou votre preuve d’achat).

A défaut, vous devez rapporter le produit avec les accessoires nécessaires a son bon

fonctionnement (alimentation, adaptateur, etc.).

Dans le cas ou votre réclamation est couverte par la garantie, le service aprés-vente

pourra, dans les limites de la Iégislation locale, soit :

- Réparer ou remplacer les pieces défectueuses.

- Echangerle produit retourné avec un produit qui a au moins les mémes fonctionnalités
et qui est équivalent en termes de performance.

- Rembourser le produit au prix d’achat du produit mentionné sur la preuve d’achat.

L'utilisation de I'une de ces 3 solutions ne prolonge ni ne renouvelle la période de
garantie.

32



LA ZONE LA PLUS FROIDE DU REFRIGERATEUR

Le symbole indique I'emplacement de la zone la plus froide de votre
réfrigérateur. Cette zone se situe entre le bac a légumes du bas et le symbole
en haut, ou I'étagére a la méme hauteur.

Afin de maintenir la température dans cette zone, assurez-vous de ne pas changer la position de
cette étagére

Dans les réfrigérateurs a air pulsé (équipés d’un ventilateur) ou dans les modeéles a froid ventilé,
le symbole de la zone la plus froide n'est pas affiché car la température est uniforme dans tout
I'intérieur.

INSTALLATION DE L’'INDICATEUR DE TEMPERATURE

Pour vous aider a régler correctement votre réfrigérateur, celui-ci est équipé d’un indicateur de
température que vous pouvez utiliser pour controler la température moyenne dans la zone la plus
froide.

AVERTISSEMENT : Cet indicateur est uniquement destiné a étre utilisé dans votre réfrigérateur.
Ne l'utilisez pas dans un autre réfrigérateur (car la zone la plus froide ne sera pas la méme) ou a
toute autre fin..

INSTALLATION DE L’ INDICATEUR DE TEMPERATURE

INDICATEUR DE TEMPERATURE : LA ZONE LA PLUS FROIDE DE VOTRE
REFRIGERATEUR

* A l'aide de l'indicateur de température, vous devez vérifier régulierement que la température est
correcte dans la zone la plus froide de votre réfrigérateur. La température a l'intérieur de votre
réfrigérateur dépend d’un certain nombre de facteurs, tels que la température extérieure de la
piece, le niveau de remplissage de votre réfrigérateur et la fréquence a laquelle vous ouvrez la
porte. Tenez compte de ces facteurs lors du réglage de votre appareil..

Lorsque l'indicateur affiche « OK », cela signifie que votre thermostat est réglé correctement et
que la température a l'intérieur de votre réfrigérateur est correcte

Si lindicateur est blanc, cela signifie que la température est trop élevée, vous devez donc
augmenter le thermostat et attendre 12 heures avant de vérifier a nouveau l'indicateur.

Aprés avoir inséré des aliments dans le réfrigérateur ou ouvert la porte, I'indicateur peut devenir
blanc pendant quelques secondes

Correct setting Réglage correct

Temperature too high — adjust |Température trop élevée -
the thermostat réglez le thermostat
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1.

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

Antes de utilizar este aparato eléctrico, lea detenidamente
las instrucciones indicadas a continuacion y conserve el
manual de utilizacién para futuras consultas.

1.

Este aparato puede ser utilizado por nifios mayores

de 8 afos y personas con capacidades fisicas,

sensoriales o0 mentales reducidas o sin experiencia

y conocimiento si se les ha supervisado o instruido

sobre el uso del artefacto de una manera segura y

entienden los peligros que conlleva.

Los niflos no deben jugar con el aparato.

La limpieza y el mantenimiento por parte del usuario

no deben ser realizados por nifos sin supervision.

Este aparato esta destinado al uso domeéstico y a

aplicaciones similares como las siguientes:

- cocinas de personal en tiendas, oficinas y otros
entornos laborales;

- en granjas y por parte de clientes de hoteles,
moteles y otros entornos de tipo residencial;

- entornos tipo pensién u hostal.

- en restauracion y aplicaciones similares no
minoristas.
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10.
11.

12.

13.

14.

Este producto es un frigorifico doméstico y solo sera
adecuado para almacenar alimentos y bebidas.
Segun la normativa nacional, los frigorificos de uso
doméstico no se utilizaran con otros fines, como
el almacenamiento de sangre, medicamentos o
productos biologicos.

Advertencia: Al colocar el aparato, asegurese de
que el cable de alimentacion no quede atrapado ni
esté dafado.

El aparato no se puede instalar en muebles, paredes
o lugares similares.

Antes de conectar el aparato a la toma eléctrica,
asegurese de que el suministro eléctrico local se
corresponda al indicado en la etiqueta de clasificacion
adherida al producto.

El cable de alimentaciéon del aparato cuenta con un
enchufe especial instalado. Este enchufe se debe
conectar a una toma de pared con toma de tierra y al
menos 16 A. Si no dispone de una toma de ese tipo,
pida a un electricista cualificado que la instale.
Advertencia: no darie el circuito refrigerante.

El gas refrigerante R600a que contiene el frigorifico
es un gas natural. No es peligroso para el medio
ambiente, pero si es combustible. Por tanto, es
importante transportar e instalar el frigorifico con
cuidado para no dafar los conductos refrigerantes.
En caso de una fuga de gas, evite el contacto con
llamas o fuego y ventile la habitacion.

jRiesgo de descarga eléctrica! No intente reparar
el aparato usted mismo. En caso de averia, las
reparaciones debera realizarlas personal cualificado.
En caso de que el cable de alimentacion esté
danado debe ser reemplazado por el fabricante, el
servicio técnico autorizado u otra persona con una
cualificacion similar para evitar accidentes.
Advertencia: mantenga los orificios de ventilacion (del
aparato o dela estructuraintegrada) libres de obstaculos.

35

|



15

16
D

17.
18.

19.

20.

21.
22,
23.

24,

. Advertencia: no utilice aparatos mecanicos ni de
otro tipo, que no sean aquellos recomendados
por el fabricante, para acelerar el proceso de
descongelacion.

. Advertencia: no utilice aparatos eléctricos dentro de

loscompartimentos de almacenamientode alimentos,

a no ser que se trate de aquellos recomendados por

el fabricante.

No almacene en el aparato sustancias explosivas,

como latas de aerosol con propulsores inflamables.

No coloque objetos inflamables, explosivos, volatiles

o altamente corrosivos en el frigorifico para evitar

danos al producto e incendios.

No coloque objetos inflamables cerca del frigorifico

para evitar incendios.

No coloque articulos como envases de liquido

embotellados o sellados, como cervezas y bebidas

embotelladas, en el compartimento del congelador
para evitar explosiones y otras fugas.

Elaparatodebe serdesenchufadodespuésde utilizarlo

y antes de llevar a cabo labores de mantenimiento.

En el capitulo "MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA" se

incluyen consejos para limpiar el aparato.

Este simbolo indica que, tal y como dicta la
Directiva Europea, este producto no se deberia
===  desechar con los residuos domésticos. Con el
fin de evitar posibles dafos al medio ambiente

0 a la salud por la eliminacion descontrolada de

residuos, reciclelo con responsabilidad, promoviendo

asi una reutilizacion sostenible de los recursos
materiales. Si desea desprenderse de su dispositivo

utilice los puntos de recogida habilitados para tal fin o

pongase en contacto con el distribuidor al que compro

el producto. Estos profesionales se encargaran de
desechar el aparato de forma sostenible.

Deseche el aparato segun la normativa local, ya que

emplea refrigerante y gas inflamable.
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. Antes de deshacerse del aparato, desmonte las
puertas para evitar que cualquier nifo quede
accidentalmente atrapado dentro.

. jRiesgo de asfixia! Mantenga el material de embalaje
fuera del alcance de los nifios y bebés.

. Recicle los materiales de embalaje de conformidad @

con la normativa local. Pregunte a las autoridades

locales donde se encuentran los centros de
recoleccion o los puntos de reciclaje.

. Para evitar la contaminacion de los alimentos, siga

estas instrucciones:

- Abrirla puerta durante periodos prolongados puede
provocar un aumento sustancial de la temperatura
en los compartimentos del aparato.

- Limpie periédicamente las superficies que pueden
entrar en contacto con alimentos y los sistemas de
desague accesibles.

- Limpie los depédsitos de agua si no se han usado
durante 48 horas: enjuague el sistema de agua
conectado a una toma de agua si no se ha extraido
agua durante 5 dias.

- Almacene la carne y el pescado crudos en
recipientes apropiados en el refrigerador, de forma
gue no entren en contacto con otros alimentos ni
goteen sobre ellos.

- Los compartimentos de alimentos congelados
de dos estrellas estan destinados a almacenar
alimentos precongelados, guardar o hacer helados
y a hacer cubitos de hielo.

- Los compartimentos de una, dos y tres estrellas no
son aptos para congelar alimentos frescos.

- Si el refrigerador se deja vacio durante mucho
tiempo, apaguelo, desescarchelo, limpielo, séquelo
y deje la puerta abierta para impedir que aparezca
moho en el interior del aparato.

. Los nifios de 3 a 8 afios pueden cargar y descargar

aparatos de refrigeracion.
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30.
31.
32.

. Este aparato de refrigeracion no esta disefiado para

34.

ADVERTENCIA: No ubique multiples tomas de
corriente portatiles o fuentes de alimentacion
portatiles en la parte trasera del aparato.
ADVERTENCIA: Para evitar riesgos por inestabilidad
del aparato, se debe asegurar siguiendo las
instrucciones.

ADVERTENCIA: llénelo solo con agua potable.

usarse como aparato integrado.

Solo el fabricante, sus técnicos de mantenimiento o
personas con cualificaciones similares debenrealizar
la sustitucion o mantenimiento de las bombillas LED.
La clase de eficiencia energética de la bombilla es
grado G.

: Este simbolo muestra que este dispositivo utiliza

un refrigerante inflamable. Si el refrigerante se
escapa y se expone a una fuente de ignicion
externa, existe riesgo de incendio.

Este simbolo designa la parte mas fria del
aparato. Define el nivel maximo de esta zona.
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2. DATOS TECNICOS

( Nombre de marca Qilive )
Nombre del modelo 155485 / HQ-627WEN(Y)
Clase de proteccion Clase |
Alimentacion 220 -240V, 50 Hz
Consumo de potencia 0,82 kWh/24h
Volumen de almacenamiento 492 L
\Peso 97 kg J

3. DESCRIPCION

7
Vista frontal

Luz LED

Estantes de puerta y botellero de

puerta

Cajones del congelador

Patas ajustables

Cajones de fruta y verdura (cajones

para verduras)

6. Estantes de cristal

Pantalla y controles

7. Icono de congelador
\8' Icono de bloqueo

oW M=

9. Icono de modo vacaciones

10. Icono de supercongelacion

11. Boton de bloqueo/desbloqueo

12. Boton de seleccion de modo

13. Botdn de ajuste de temperatura del
congelador

14.Boton de ajuste de temperatura del
frigorifico

15. Icono de superrefrigeracion

16. Visualizacion de la temperatura

17.1lcono APAGADO

18. Icono de frigorifico

4. INSTALACION

jAdvertencia!
Desconecte el aparato de la toma de corriente de la pared antes de instalarlo.

4.1 Desembale todas las partes.

Después de desembalar el aparato, compruebe que esté completo y que no esté
dafado. Si el pedido esta dafiado o incompleto, pdngase en contacto con nuestro

servicio de posventa.

4.2 Seleccion de una ubicacion adecuada

jAdvertencia!

Coloque el aparato de modo que no quede directamente expuesto a la luz
del sol. Este aparato no se debe utilizar en exteriores ni quedar expuesto a

la lluvia.

El aparato se debe colocar al menos a 50 cm de cualquier fuente de calor
(ej. cocinas, hornos, radiadores, etc.) y al menos a 5 cm de hornos eléctricos.

2 jAdvertencia!
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jAdvertencia!
Instale el aparato en un lugar donde se pueda acceder facilmente al enchufe
para la desconexion de la alimentacion.

1. Coloque el aparato en una habitacion bien ventilada sobre una superficie seca,
estable y nivelada, lejos de la luz solar directa y otras fuentes de calor.

2. Asegurese de que la circulacion del aire en la parte posterior del aparato sea
suficiente. No coloque el aparato contra la pared para evitar el ruido producido por la
vibracion. Asegurese de que el aire pueda circular libremente alrededor del aparato.
Una ventilacion insuficiente podria dar como resultado el mal funcionamiento del
aparato y un mayor consumo de energia. Deje un espacio de al menos 10 cm entre
el aparato y la pared, y al menos 30 cm entre la parte superior del aparato y el techo.

3. Deje espacio suficiente para acceder y abrir la puerta con facilidad. Sifuera necesario,
cambie la direccion de apertura de la puerta tal y como se indica a continuacion.

4.3 Nivelado de los pies

Si el electrodoméstico se inclina, ajuste la altura de la pata izquierda/derecha (4) del
mismo para estabilizarlo en horizontal.

Gire el pie (4) hacia la derecha o hacia la izquierda para ajustar la altura.
Observacion: si el aparato no esta nivelado, la puerta y la junta de la puerta no se
cerraran correctamente.

4.4 Colocacion

Instale el aparato en un lugar donde la temperatura ambiente corresponda a la clase
climatica que se indica en la placa de caracteristicas del aparato. Esto asegura el
correcto funcionamiento del aparato.

(Clase climatica Temperatura ambiente h
SN +10°Ca+32°C

N +16°Ca+32°C

ST +16 °C a +38 °C
U +16 °C a +43 °C y
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- “SN” indica que este aparato de refrigeracion ha sido disefiado para usarse a
temperaturas ambiente de entre 10 °C y 32 °C.

- “N” indica que este aparato de refrigeracién ha sido disefiado para usarse a
temperaturas ambiente de entre 16 °C y 32 °C.

- “ST’ indica que este aparato de refrigeracion ha sido disefiado para usarse a
temperaturas ambiente de entre 16 °C y 38 °C.

- “T” indica que este aparato de refrigeracion ha sido disefiado para usarse a
temperaturas ambiente de entre 16 °C y 43 °C.

4.5 Conexion eléctrica

Antes de enchufar el aparato, asegurese de que la tension y la frecuencia que se indican
en la placa de caracteristicas corresponden al suministro eléctrico del hogar. El aparato
debe estar conectado a tierra. El enchufe del cable de alimentacién incluye un contacto
para este propésito. Si el enchufe de la fuente de alimentacion doméstica no esta
conectado a tierra, conecte el aparato a tierra de forma independiente de acuerdo con
las normativas actuales, consultando con un electricista cualificado.

El fabricante no se hace responsable si no se llevan a cabo las precauciones de
seguridad anteriores.

5. USO

5.1 Primer uso

Antes de utilizar el aparato por primera vez, lave el interior y todos los accesorios
internos con agua templada y un poco de jabén neutro para eliminar el olor tipico de un
producto nuevo y, a continuacion, séquelos completamente.

jlmportante!

* No utilice detergentes ni polvos abrasivos, ya que dafiaran el acabado.

» Después del transporte, desembalaje e instalacion, deje que el aparato descanse al
menos 2 horas en posicién vertical antes de conectarlo a la fuente de alimentacion.

» Deje que el aparato funcione durante al menos 2 horas antes de introducir alimentos
frescos o congelados.

» Silatemperatura ambiente supera los 38 °C al encender por primera vez el aparato,
se recomienda ajustar el compartimento de refrigeracion en 2 °C y el compartimento
congelador en -16 °C para enfriarlo de una forma rapida y equilibrada.

5.2 Funciones

Cuando se conecte por primera vez el frigorifico a la red eléctrica, la pantalla mostrara
todos los iconos durante 3 segundos y se emitiran pitidos. El frigorifico entrara en modo
normal con la temperatura del compartimiento frigorifico establecida en 5 °C y la del
compartimento congelador en -18 °C.

En modo normal, la pantalla mostrara el icono de bloqueo & (8), el cual se apagara si
durante 30 segundos no se pulsa ningun boton.

5.2.1 Ajuste de temperatura

Todos los ajustes se realizan en el panel de control en la parte frontal del frigorifico.
Para todas las operaciones de prensado, primero es necesario desbloquear.

5.2.1.1 Ajuste de la temperatura del compartimento frigorifico

Pulse el boton de ajuste "temperatura del frigorifico" M rerreme (14) hasta que la pantalla
cambie al icono de temperatura del frigorifico f&. (18). Pulse varias veces el botén de
ajuste "temperatura del frigorifico" ™ rerreme (14) para disminuir la temperatura cada vez
en 1 °C. La temperatura del compartimento frigorifico alterna entre las configuraciones
4-3-2-8-7-...-4 °C, siendo 8 °C la configuracién mas alta 'y 2 °C la mas baja posible.
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5.2.1.2 Ajuste de la temperatura del compartimento congelador

Pulse el botén de ajuste "temperatura del congelador” @ rrzmeme (13) hasta que la pantalla
cambie al icono de temperatura del congelador f:z. (7). Pulse varias veces el botén de

TEMP.

ajuste "temperatura del congelador"  Fz7eve (13) para disminuir la temperatura cada vez
en 1 °C. La temperatura del compartimento congelador alterna entre las configuraciones
-19—--20 —»-21 —-22 —»-23 —-24 —-16 —-17 — -18 °C, siendo -16°C la configuracion
mas alta 'y -24 °C la mas baja posible.

5.2.1.3 Configuracion de modo

Presione el boton MODE, el modo refrigerador se activara en el siguiente orden y el
icono correspondiente se iluminara.

1. Cuando la camara de refrigeracion no esta cerrada
SUPER FRIO—SUPER CONG.—SUPER FRIO+SUPER CONG.—VACACIONES—
Ninguno— SUPER FRIO

2. Cuando la camara de refrigeracién esta cerrada
SUPER CONG.—VACACIONES —Ninguno — SUPER CONG.

5.2.2 Estado de ejecucion de cada modo

5.2.2.1 Modo de super enfriamiento

El icono “SUPER FRIO” se iluminara, la camara de refrigeracion funcionara
automaticamente a 2° C durante 2,5 horas y luego se saldra de ese modo. Después
de salir, la camara de refrigeracion volvera a la temperatura establecida anteriormente.

5.2.2.2 Modo SUPER CONG.

El icono “SUPER CONG.” se iluminara, la camara de congelacion funcionara
automaticamente a -24° Cpara activar el tiempo y luego se saldra de ese modo. Después
de salir, la camara de congelacion volvera a la temperatura establecida anteriormente.

5.2.2.3 Modo VACACIONES

El icono “WVACACIONES” se iluminara, el enfriamiento de la camara de refrigeracion esta
apagado y no se mostrara la temperatura, el icono “APAGADO” se iluminara. La camara
de congelacion funcionara automaticamente a -18° C.

Presione el boton “TEMP. CONG.” o “TEMP. REF.” una vez para salir de este modo, y
la refrigeracion y el congelador volveran a la temperatura establecida anteriormente.

5.2.2.4 Modo de bloqueo

Para activar el modo de bloqueo, mantenga pulsado el botén "bloqueo/desbloqueo”
«mmea (11) durante 3 segundos. El icono de bloqueo & (8) se encendera y se emitira
un pitido. El panel de control ahora estara bloqueado. Para desactivar el modo de
bloqueo, mantenga pulsado de nuevo el botén "bloqueo/desbloqueo” =& (11) durante
3 segundos, el icono de bloqueo & (8) se apagara y se emitira un pitido. El panel de
control ahora estara de nuevo desbloqueado y operativo.

5.2.3 Alarma de puerta abierta

Si la puerta del frigorifico esta abierta por mas de 2 minutos, sonara una alarma una vez
por minuto. La alarma no se cancelara hasta que se cierre la puerta.

5.2.4 Memoria de corte de energia
En caso de un corte de energia, después de que se restablezca el suministro eléctrico,
el frigorifico volvera al modo de funcionamiento anterior.

5.2.5 Alarma de fallo
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En caso de que aparezca uno de los cédigos de error E1 a E7 o EH, indicara un mal
funcionamiento del frigorifico.

(E1 | Fallo del sensor de temperatura del E6 | Error de comunicacion h
compartimento frigorifico
E2 | Fallo del sensor de temperatura del E7 | Fallo del sensor de temperatura
compartimento congelador ambiente
E4 | Fallo del sensor de descongelacion EH | Fallo del sensor de humedad

del compartimiento frigorifico

E5 | Fallo del sensor de descongelaciéon
\ del compartimento congelador y

Pongase en contacto con el servicio de atencion al cliente.

5.3 Almacenamiento de alimentos

1. Deje que los alimentos cocinados se enfrien hasta alcanzar la temperatura ambiente
antes de guardarlos en el frigorifico.

2. Se recomienda envasar al vacio los alimentos antes de colocarlos en el refrigerador.

3. Las frutas y verduras pueden almacenarse mas facilmente en los cajones de frutas
y verduras (5).

Notas:

* Los cajones, estanterias y bandejas de las puertas del interior del aparato estan
preinstalados en la posicion de mayor ahorro energético. Consulte la vista general
del producto al principio del manual para ver los detalles.

* Almacenar una cantidad excesiva de alimentos puede afectar negativamente a la
funcion de congelador del refrigerador.

5.4 Congelar alimentos frescos

El compartimento del congelador es adecuado para congelar alimentos frescos y
almacenar alimentos congelados y ultracongelados durante mucho tiempo.

Coloque los alimentos frescos que desee congelar en el congelador.

La cantidad maxima de alimentos que se puede congelar en 24 horas se especifica en
la placa de caracteristicas del aparato.

El proceso de congelacion dura 24 horas: durante este periodo no introduzca otros
alimentos.

5.5 Almacenar alimentos congelados

Cuando se utiliza el producto por primera vez o después de no utilizarlo durante un
largo periodo de tiempo, deje funcionar el aparato al menos durante 2 horas en la
configuracién mas alta antes de colocar los alimentos en el compartimento.
ADVERTENCIA: En caso de descongelacion accidental (por ejemplo, la alimentacion
esta desconectada), los alimentos descongelados deberan consumirse rapidamente
o deberan ser cocinados inmediatamente antes de volver a congelarlos (una vez
cocinados).

5.6 Descongelar alimentos

Los alimentos congelados pueden descongelarse en el compartimento de refrigeracion
0 a temperatura ambiente antes de cocinarlos, en funcion de sus necesidades. Siga las
instrucciones del fabricante del alimento que figuran en el envase.
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ADVERTENCIA: Los alimentos descongelados no pueden volver a congelarse. Deben
consumirse rapidamente.

5.7 Consejos para congelar y almacenar alimentos congelados
Para obtener el mejor rendimiento, tenga en cuenta lo siguiente.

La cantidad maxima de alimentos que se puede congelar en 24 horas se muestra en
la placa de caracteristicas del aparato.

El proceso de congelacion dura 24 horas. No se deben introducir mas alimentos
durante este periodo;

Congelar Unicamente alimentos de primera calidad, frescos y completamente
limpios;

Preparar los alimentos en pequefias porciones para permitir que se congelen rapida
y totalmente, y para que posteriormente sea posible descongelar solo la cantidad
necesaria;

Envuelva la comida en papel de aluminio o polietileno y asegurese de que los
paquetes sean herméticos;

No permita que los alimentos frescos y no congelados toquen los alimentos que ya
estan congelados, evitando asi un aumento de la temperatura de estos ultimos;

Los alimentos magros se almacenan mejor y durante mas tiempo que los grasos; la
sal reduce el periodo de conservacion de los alimentos;

Los cubitos de hielo pueden causar quemaduras en la piel si se consumen
inmediatamente después de sacarlos del compartimento del congelador;

Se recomienda indicar la fecha de congelacion de cada paquete individual para que
pueda saber del tiempo de almacenamiento.

Asegurese de que los alimentos congelados se transporten de la tienda de alimentos
al congelador en el menor tiempo posible;

No abra la puerta con frecuencia ni la deje abierta mas de lo necesario. Una vez
descongelados, los alimentos se deterioran rapidamente y no se pueden volver a
congelar;

No exceda el periodo de almacenamiento indicado por el fabricante de los alimentos.
No almacene bebida embotellada en el compartimento del congelador para evitar
explosiones y otros dafos.

5.8 Consejos para la refrigeracion de alimentos frescos
Para obtener el mejor rendimiento, tenga en cuenta lo siguiente.

Se recomienda almacenar los alimentos en el compartimento de refrigeracion
durante un maximo de 3-5 dias.

No almacenar alimentos calientes o liquidos que se evaporen en el frigorifico.
Cubrir o envolver la comida, especialmente si tiene un sabor fuerte. Envolver en
bolsas de polietileno y coléquelas en los estantes de vidrio sobre el cajon de verduras.
Por seguridad, almacenar alimentos asi solo uno o dos dias como maximo.

Los alimentos cocinados, los platos frios deben cubrirse y pueden colocarse en
cualquier estante.

Las frutas y verduras deben limpiarse perfectamente y colocarse en el cajon especial
(cajon para verduras) provisto.

La mantequilla y el queso deben colocarse en recipientes herméticos especiales o
envolverse en papel de aluminio o bolsas de polietileno para evitar que penetre aire.
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» Las botellas de leche deben tener una tapa y deben guardarse en los estantes de
las puertas.

» Los platanos, las patatas, las cebollas y el ajo no deben guararse en el frigorifico si
no estan envasados.

6. MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

Por razones de higiene, se deben limpiar de forma regular el
interior del aparato, incluidos los accesorios interiores.

iPrecaucion! Desenchufe siempre el aparato antes de
limpiarlo.

ilmportante! Nunca use detergente, disolventes/productos
abrasivos, objetos afilados ni cepillos de alambre para la limpieza,
ya que esto danaria el acabado.

6.1 Limpieza

1. Retire todos los accesorios interiores (como estantes y cajones)
del compartimiento del aparato. Limpielos con agua tibia y un
poco de jabon neutro. Enjuague con agua y seque con cuidado.

2. Limpie el interior del aparato con un pafio humedo y un poco de
agua con jabon neutro. Limpie con un paino humedo templado
y luego séquelo totalmente antes de volver a colocar los
accesorios dentro del aparato.

3. Limpie el exterior del aparato con un pafo seco suave. Nunca
utilice disolventes.

* Revise regularmente los sellos de la puerta y limpielos para
asegurarse de que no tengan residuos.

* Quite el polvo de la parte trasera del aparato regularmente.
Esto mejorara el rendimiento del dispositivo y ahorrara en el
consumo de electricidad.

6.2 Descongelaciéon

El aparato esta equipado con una funcién de eliminacién de
escarcha/descongelacion automatica.

Debido a los cambios de estacién, puede formarse una capa
gruesa de escarcha. Para descongelar manualmente, desenchufe
el aparato de la fuente de alimentacion, luego elimine el exceso
de escarcha con un pafo seco.

Eliminar la escarcha ayuda a reducir el consumo de energia del
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aparato.

6.3 Lampara
Este producto contiene una lampara. Si se produjera una averia,
contacte con un técnico cualificado para que inspeccione y/o

m sustituya la lampara.

6.4 Transporte

iPrecaucion! No coloque el aparato boca abajo ni de
lado. Durante el transporte, la inclinacion del aparato no
debe superar los 45°.

* No eleve el aparato sujetando los bordes superiores del aparato.
Sujete el aparato por su base o por sus laterales.

» Antes de mover el aparato, retire de él todos los alimentos y
sujete todos los componentes adecuadamente.

* Fije la puerta con cinta adhesiva.

* Pegue con cinta adhesiva el cable de alimentacion al lateral del
aparato para evitar danos durante el transporte.

6.5 Almacenamiento

« Si el aparato no se utiliza durante un periodo prolongado,
desenchufelo de la fuente de alimentacién, retire todos los
alimentos y limpie el aparato.

* Durante el almacenamiento, deje la puerta abierta para impedir
la formacion de olores desagradables.
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7. SOLUCION DE PROBLEMAS

jAdvertencia!
Consulte la seccién de Seguridad.
Si el mal funcionamiento persiste, pongase en contacto con un centro de

servicio autorizado o un especialista cualificado.

rProbIema

Posible causa

Solucion

N

El aparato no
funciona.

No esta conectado al
suministro eléctrico.

Enchufe el aparato a una

toma de corriente apropiada.

Fusible fundido o
defectuoso.

Compruebe el fusible y
cambielo si fuera necesario.

Cable de alimentaciéon o
enchufe defectuoso.

Debe ser comprobado y
reparado por un electricista
cualificado.

El aparato congela o
enfria demasiado.

Ajustes de temperatura
inadecuados

Ajuste la temperatura en un
valor inferior.

El aparato no congela
ni enfria lo suficiente.

Ajustes de temperatura
inadecuados

Ajuste la temperatura en un
valor superior.

Grandes cantidades

de alimentos calientes/
templados colocados en el
aparato

Deje que se enfrien los
alimentos antes de meterlos
en el aparato.

Fuente de calor situada
cerca del aparato

Aleje la fuente de calor del
aparato.

Puerta abierta durante un
largo periodo de tiempo

Cierre la puerta lo antes
posible.

Asegurese de que la puerta
esta correctamente cerrada.

El aparato emite
ruidos fuertes

El aparato no esta
nivelado

Ajuste los pies para nivelar el

aparato.

El aparato esta en
contacto con una pared o
un mueble

Mueva el aparato y deje
suficiente espacio libre a su
alrededor.

Comida olorosa no
envuelta

Envuelva bien la comida
olorosa.

El aparato tiene un
olor extrafio.

\

Comida en mal estado

Deseche la comida en mal
estado.

Interior sucio

Limpie el interior.
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8. GARANTIA Y LIMITACIONES DE RESPONSABILIDAD

Este producto esta cubierto por una garantia de 36 meses (establecida por la ley local,

segun la fecha del recibo) a partir de la fecha de compra contra cualquier fallo resultante

de defectos de fabricacién o materiales.

Esta garantia no cubre los dafios provocados por una instalacién inadecuada, uso

incorrecto o desgaste normal del producto.

En concreto, la garantia no cubre:

- Los dafos o problemas provocados por uso incorrecto, accidente, modificacion o
conexion eléctrica de intensidad o tension inadecuadas.

- Productos modificados, aquellos cuyo sello de garantia o nimero de serie se haya
dafado, alterado, eliminado o se haya oxidado.

- Las baterias de recambio y los accesorios tienen una garantia de 6 meses.

- Fallo de la bateria, debido a sobrecarga o incumplimiento de las instrucciones de
seguridad del manual.

- Los dafios estéticos, incluyendo arafiazos, abolladuras o cualquier otro elemento.

- Dafos causados por cualquier uso realizado por una persona no autorizada.

- Los defectos provocados por el desgaste normal o debidos al envejecimiento normal
del producto.

- Las actualizaciones de software, debidas a un cambio en los parametros de la red.

- Los fallos del producto debidos al uso de software de terceros para modificar,
cambiar o adaptar el existente.

- Los fallos del producto debidos al uso sin los accesorios homologados por el
fabricante.

- Los productos oxidados.

El fabricante no se hace responsable bajo ninguna circunstancia por la pérdida de
datos almacenados en el disco. Del mismo modo, el fabricante no tiene la obligacion de
comprobar si se han retirado las tarjetas SIM/SD de los productos devueltos.

Los productos reparados o reemplazados pueden incluir piezas y equipamientos nuevos
y/o reacondicionados.

TERMINOS Y CONDICIONES DE USO

Para conseguir un servicio de garantia, lleve el producto a la recepcion del lugar de

venta junto con el comprobante de la compra (resguardo, factura, etc.) del producto y

los accesorios incluidos en su embalaje original.

Es importante indicar la fecha de la compra, el modelo y el nimero de serie o IMEI (esta

informacién aparece normalmente en el producto, embalaje o comprobante de compra).

En su defecto, debera llevar el producto con los accesorios necesarios para su

funcionamiento (cable de alimentacion, adaptador, etc.).

En el caso de que la reclamacién esté cubierta por la garantia, el servicio posventa

podra, dentro de los limites de la legislacion local:

- Reparar o sustituir las piezas defectuosas.

- Cambiar el producto devuelto por un producto que, como minimo, tenga las mismas
funcionalidades y sea equivalente en términos de rendimiento.

- Reembolsar el precio de compra del producto indicado en la prueba de compra.

Hacer uso de una de estas 3 soluciones no extiende ni renueva el periodo de garantia.
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LA PARTE MAS FRIA DEL FRIGORIFICO

Este simbolo indica la ubicacion de la parte mas fria de su frigorifico. Esta
zona se encuentra entre el compartimiento para las verduras de la parte
inferior y el simbolo de la parte superior, o el estante a la misma altura.
Para mantener la temperatura en esta zona, no cambie la posicién de este
estante.
En frigorificos con pulsacion de aire (equipados con un ventilador) o modelos sin
escarcha, el simbolo de la zona mas fria no se muestra porque la temperatura es
uniforme en todo el interior del aparato..

INSTALACION DEL INDICADOR DE TEMPERATURA

Para ayudarle a ajustar el frigorifico correctamente, viene equipado con un indicador de
temperatura que puede usar para controlar la temperatura media de la zona mas fria.
ADVERTENCIA: El indicador solo esta hecho para utilizarse en su frigorifico. No lo use
con otros frigorificos (la zona mas fria no sera la misma) o para ningun otro fin.

INDICADOR DE TEMPERATURA: LA ZONA MAS FRIA DEL FRIGORIFICO

——

COMPROBACION DE LA TEMPERATURA DE LA ZONA MAS FRIA

* Debera comprobar regularmente que la temperatura de la zona mas fria de su
frigorifico es correcta mediante el indicador de temperatura. La temperatura del
interior del frigorifico depende de una serie de factores, como la temperatura de
la habitacion, la cantidad de alimentos que contiene y con qué frecuencia abre la
puerta. Tenga en cuenta estos factores a la hora de ajustar su frigorifico.

Cuando el indicador muestra “OK”, quiere decir que el termostato esta configurado
apropiadamente y que la temperatura del interior del frigorifico es la correcta.

Si el indicador esta blanco, quiere decir que la temperatura es demasiado alta. Debera
aumentar el termostato y esperar 12 horas antes de comprobar de nuevo el indicador.

Después de llenar el frigorifico o de abrir la puerta, el indicador puede volverse blanco
por unos segundos.

Correct setting Correccion del ajuste

Temperature too high — adjust [La temperatura es demasiado
the thermostat alta - ajuste el termostato
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1.

INFORMAGAO DE SEGURANCA

Antes de utilizar este aparelho elétrico, leia as instrugdes
apresentadas abaixo e guarde o manual de utilizagao
para consulta futura:

1.

Este aparelho pode ser utilizado por criangas a

partir dos 8 anos e por pessoas com capacidades

fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com

falta de experiéncia e conhecimento, se forem

supervisionadas ou se tiverem tido formacgao relativa

a utilizacdo do aparelho de uma forma segura e se

compreenderem os perigos envolvidos.

As criangas nao devem brincar com o aparelho.

A limpeza e a manutencao da responsabilidade do

utilizador ndo deverdo ser feitas por criangcas nao

supervisionadas.

Este aparelho destina-se a ser utilizado em

aplicacées domésticas e similares, tais como:

- areas de cozinha para os funcionarios em lojas,
escritérios e outros ambientes de trabalho;

- casas rurais e por clientes em hotéis, motéis e
outros tipos de ambientes residenciais;

- ambientes do tipo alojamento e pequeno-almocgo;

- restauracao e aplicagcdes grossistas similares.
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10.
11.

12.

13.

Este produto € um frigorifico doméstico, devendo
ser utilizado apenas para o armazenamento de
alimentos e bebidas. De acordo com as normas
nacionais, os frigorificos domésticos ndo deverao
ser utilizados para outras finalidades, tais como o
armazenamento de sangue, farmacos ou produtos
bioldgicos.

Aviso: Ao posicionar o aparelho, certifique-se de que
o cabo de alimentacao néo fica preso ou danificado.
O aparelho nao pode ser embutido em armarios,
paredes ou locais semelhantes.

Antes de ligar o aparelho a uma tomada elétrica,
assegure-se de que a fonte de alimentagao local
corresponde a indicada na etiqueta de classificacao
afixada no aparelho.

No cabo de alimentacdo do seu aparelho esta
instalada uma ficha especial. Esta ficha deve ser
ligada a uma tomada de parede ligada a terra de
pelo menos 16 A. No caso de nao dispor de uma
tomada de parede assim, solicite a instalagado de
uma a um eletricista qualificado.

Aviso — Nao danifique o circuito de refrigeragao.
Ogasrefrigerante R600a, presente nofrigorifico, é um
gas natural. N&o é nocivo para o meio ambiente, mas
€ combustivel. E, assim, importante que transporte
e instale o seu frigorifico de forma cuidadosa para
nao danificar as condutas de refrigeracdo. Na
eventualidade de uma fuga de gas, evite o contacto
com chamas ou fogos nas proximidades e ventile o
local.

Risco de choque elétrico! Nao tente reparar o
aparelho sozinho. Em caso de avaria, as reparacdes
devem ser realizadas por pessoal qualificado.

Se o0 cabo de alimentagao estiver danificado, este
deve ser substituido pelo fabricante, pelo agente de
servico ou por pessoal igualmente qualificado, de
modo a evitar perigos.
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,
23.

Aviso — Mantenha as aberturas da ventilagcao, no
compartimento ou na estrutura onde o aparelho esta
integrado, desobstruidas.
Aviso — N&o utilize dispositivos mecanicos ou outros
meios de acelerar o processo de descongelagao,
para além dos recomendados pelo fabricante.
Aviso — Nao utilize aparelhos elétricos no interior
dos compartimentos para armazenamento de
alimentos do aparelho, a menos que sejam do tipo
recomendado pelo fabricante.
Nao armazene substancias explosivas, tais como
embalagens aerossois com um propulsor inflamavel,
neste aparelho.
Nao coloque itens inflamaveis, explosivos, volateis
e altamente corrosivos no frigorifico de modo a
prevenir danos no produto ou incéndios.
Nao coloque itens inflamaveis perto do frigorifico
para evitar fogos.
N&o coloque itens como garrafas ou recipientes
vedados com fluidos, tais como garrafas de cerveja
e bebidas, no compartimento do congelador, a fim
de prevenir rebentamentos e outros danos.
O aparelho deve ser desligado ap6s a sua utilizagcao
e antes de se proceder a manutengao do aparelho
por parte do utilizador.
Podem serencontradas dicas de limpeza do aparelho
no capitulo “MANUTENCAO E LIMPEZA”.
Esta marcacao indica que o produto nao deve
ser eliminado juntamente com os residuos
=== domesticos na UE. Para prevenir potenciais
danos ambientais ou riscos para a saude
humana resultantes de uma eliminagdo incorreta
dos residuos, opte por reciclar o aparelho de forma
responsavel e promova a reutilizagao sustentavel de
recursos materiais. Para devolver o seu aparelho
usado, recorra aos sistemas de devolugao e recolha
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24.

25.
26.
27.

28.

ou contacte o revendedor que lhe vendeu o produto.

Estes poderéao receber o produto para a respetiva

reciclagem ecologicamente segura.

Elimine o aparelho de acordo com as entidades

reguladoras locais, uma vez que este utiliza gases

de combustédo e refrigerantes inflamaveis.

Antes de descartar o aparelho, remova as portas

para prevenir que as criangas fiquem presas.

Perigo de asfixia!l Mantenha todo os materiais da

embalagem fora do alcance de criangas e bebés!

Recicle os materiais da embalagem de acordo com

os regulamentos. Contacte as entidades locais para

obter informacdes sobre a localizacdo dos centros
de recolha ou centros de eliminacao de residuos.

Para evitar a contaminagao dos alimentos, respeite

as seguintes instrugoes:

- Manter a porta aberta durante periodos de
tempo prolongados pode provocar um aumento
significativo da temperatura nos compartimentos
do aparelho.

- Limpe regularmente as superficies que possam
estar em contacto com os alimentos e os sistemas
de drenagem acessiveis.

- Limpe os depdsitos de agua se estes nao tiverem
sido utilizados durante 48 horas: limpe o sistema
de aguas ligado a rede de abastecimento se a
agua nao tiver sido escoada ha mais de 5 dias.

- Guarde carne e peixe crus em recipientes
adequados no frigorifico, de forma a que nao
estejam em contacto com nem pinguem sobre
outros alimentos.

- Os compartimentos para alimentos congelados
com duas estrelas sao adequados para o
armazenamento de alimentos pré-congelados,
para o armazenamento ou fabrico de gelados e
para fazer cubos de gelo.
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29.

30.
31.
32.

33.
34.

- Os compartimentos de uma, duas e trés estrelas
nao sao adequados para o congelamento de
alimentos frescos.

- Se o aparelho de refrigeracao ficar vazio durante
longos periodos de tempo, desligue, descongele,
limpe, seque e deixe a porta aberta para prevenir o
desenvolvimento de bolor no interior do aparelho.

As criangas com idades entre os 3 e os 8 anos estio

autorizadas a carregar e descarregar aparelhos de

refrigeracao.

AVISO: Nao coloque tomadas multiplas portateis ou

fontes de alimentacao portateis na parte traseira do

aparelho.

AVISO: Para evitar perigos devido a instabilidade do

aparelho, o mesmo deve ser fixado de acordo com

as instrucgoes.

AVISO: encher apenas com agua potavel.

Este aparelho de refrigeracdo nao se destina a ser

utilizado como um aparelho integrado.

Qualquer substituicdo ou manutencéo das lampadas

LED deve ser efetuada pelo fabricante, pelo agente

de servico ou por pessoal igualmente qualificado.

Relativamente a eficiéncia energética, a lampada

pertence a Classe G.

Este simbolo indica que este aparelho utiliza um
liquido refrigerante inflamavel. Se ocorrer uma
fuga de liquido refrigerante e este for exposto a
uma fonte de ignigdo externa, existe o risco de
fogo.

Este simbolo indica a parte mais fria do aparelho.
Define o nivel mais elevado desta zona.
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2. INFORMAGOES TECNICAS

{ Nome da marca Qilive )
Numero do modelo 155485 / HQ-627WEN(Y)
Classe de protecao Classe |
Alimentagao 220 - 240 V~,50 Hz
Consumo de energia 0,82 kWh/24h
Volume de armazenamento 492 L
\Peso 97 kg J
3. DESCRIGCAO
(. . L. N\
Vista frontal 9. Icone de férias
1. Luz LED 10. Icone de supercongelagéo
2. Prateleiras da porta e prateleirapara  11. Botdo para blogquear/desbloquear
garrafas na porta 12. Botdo de modo
3. Gavetas do congelador 13. Botdo de definicdo da temperatura
4. Pés ajustaveis do congelador
5. Gavetas para fruta e vegetais 14.Botao de definicdo da temperatura
(frescos) do frigorifico
6. Prateleiras de vidro 15. Icone de super-refrigeracéo
~ 16. Apresentagéo da temperatura
Ecra e controlos 17.[cone DESLIGAR
7. lcone de congelagao 18. Icone de refrigeragéo
\8' Icone de bloqueio )

4. INSTALAGAO

Aviso!
Desligue o aparelho da tomada de parede antes de o instalar.

4.1 Desembale todas as pecas.

Depois de as desembalar, verifique a integridade da entrega e a existéncia de danos
causados pelo transporte. Se a sua entrega estiver danificada ou incompleta, contacte
0 nosso servigo de pds-venda.

4.2 Escolha uma localizagédo adequada

Aviso!
Posicione o aparelho de forma a que n&o esteja exposto a luz solar direta.
Este aparelho n&o deve ser utilizado no exterior ou exposto a chuva.

Aviso!

A O aparelho deve estar separado por uma distancia de pelo menos 50 cm de
fontes de calor (tais como fogdes, fornos, radiadores, etc.) e de pelo menos
5 cm de fornos elétricos.
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Aviso!
A Instale o aparelho num local onde a ficha de alimentagéo esteja facilmente
acessivel, para desligar o aparelho da fonte de alimentagéo.

1. Coloque o aparelho numa divisdo bem ventilada, numa superficie seca, estavel e
plana, afastada da luz solar direta e de outras fontes de calor.

2. Assegure uma circulagdo de ar suficiente na parte posterior do aparelho. Nao coloque
o aparelho contra uma parede para evitar ruido causado pela vibragdo. Certifique-
se de que o ar pode continuar a circular livremente em redor do aparelho. Uma
ventilagao insuficiente podera resultar num mau funcionamento e num aumento do
consumo de energia. Deixe um espaco de pelo menos 10 cm entre o aparelho e a

parede e de pelo menos 30 cm entre o topo do aparelho e o teto.

3. Deixe espaco suficiente para poder aceder a porta e abri-la faciimente. Se necessario,

altere a diregéo da abertura da porta conforme descrito abaixo.

4.3 Nivelar os pés

Se o aparelho aparentar estar inclinado, ajuste a altura do pé esquerdo/direito (4) do
aparelho de forma a coloca-lo numa posicao horizontal.

Rode o pé (4) no sentido dos ponteiros do relégio ou no sentido contrario, para ajustar

a altura.
Nota: Se o aparelho nao estiver nivelado, a porta e o vedante da porta ndo fechardo
adequadamente.

I

4.4 Posicionamento

Instale este aparelho num local no qual a temperatura ambiente corresponda a classe
climatica indicada na placa classificacdo do mesmo. Isto assegura o funcionamento
correto do aparelho.

(Classe climatica Temperatura ambiente h
SN +10°Ca+32°C
N +16 °Ca +32°C
ST +16 °C a +38 °C
\J +16 °C a +43 °C y
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- “SN”indica que este aparelho de refrigeragéo se destina a ser utilizado a temperaturas
ambiente entre 10 °C e 32 °C.

- “N”indica que este aparelho de refrigeracédo se destina a ser utilizado a temperaturas
ambiente entre 16 °C e 32 °C.

- “ST”indica que este aparelho de refrigeracao se destina a ser utilizado a temperaturas
ambiente entre 16 °C e 38 °C.

- “T”indica que este aparelho de refrigeragao se destina a ser utilizado a temperaturas
ambiente entre 16 °C e 43 °C.

4.5 Ligacgao elétrica

Antes de ligar o aparelho, certifique-se de que a tensdo e a frequéncia indicadas na
placa de classificagdo correspondem a sua alimentagdo doméstica. O aparelho tem de
ser ligado a terra. A ficha do cabo de alimentacédo é fornecida com um contacto para
esse fim. Se a tomada de alimentacao elétrica doméstica nao estiver ligada a terra,
ligue o aparelho a uma tomada ligada a terra separada, em conformidade com os atuais
regulamentos, e consulte um eletricista qualificado.

O fabricante declina quaisquer responsabilidades em caso de inobservancia das
medidas de seguranga acima indicadas.

5. UTILIZACAO

5.1 Primeira utilizacao
Antes de utilizar o aparelho pela primeira vez, lave o interior e todos os acessorios
internos com agua tépida e sabao neutro, para remover o odor tipico de um produto
novo; depois, seque bem.

Importante!

* Nao utilize detergentes ou pds abrasivos, pois estes podem danificar o acabamento.

« Depois do transporte, da desembalagem e da instalacéo, deixe o aparelho ficar pelo
menos 2 horas em posig¢ao vertical, antes de o ligar a fonte de alimentagao.

* Deixe o aparelho funcionar durante pelo menos 2 horas, antes de inserir alimentos
frescos ou congelados.

* Se, quando o aparelho for ligado pela primeira vez, a temperatura ambiente exceder
38 °C, recomendamos que defina o compartimento do frigorifico para 2 °C e o
compartimento do congelador para -16 °C, para obter uma refrigeragdo rapida e
equilibrada

5.2 Fungoes

Quando liga o frigorifico pela primeira vez a rede elétrica, o ecra ira apresentar todos os
icones durante 3 segundos e serdo emitidos avisos sonoros. O frigorifico entra no modo
normal com a temperatura do compartimento de refrigeragéo definida para 5 °C e a do
compartimento de congelacéo para -18 °C.

No modo normal o ecré apresenta o icone de bloqueio & (8), que se desligara durante
30 segundos caso nao seja premido qualquer botao.

5.2.1 Definigdo da temperatura

Todas as definigdes sao efetuadas no painel de controlo na parte da frente do frigorifico.
Para toda a operagao da prensa, é necessario desbloquear primeiro.

5.2.1.1 Definir a temperatura do compartimento de refrigeracao

Prima o botédo de definicao da temperatura do frigorifico M reereme (14) até que o ecra
mude para o icone da temperatura do frigorifico &, (18). Prima repetidamente o botdo
de definigdo da temperatura do frigorifico ® rerreme (14) para diminuir 1 °C a cada presséo
do botédo. A temperatura do compartimento de refrigeragdo circula pelas definicdes
4-3-2-8-7-...-4 °C, sendo 8 °C a definicao mais alta e 2 °C a definicdo mais baixa possivel.
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5.2.1.2 Definir a temperatura do compartimento de congelacao

Prima o botdo de definicdo da temperatura do congelador [ rrzreme (13) até que o
ecrd mude para o icone da temperatura do congelador 2z, (7). Prima repetidamente
o bot&o de definicdo da temperatura do congelador M Fzmve (13) para diminuir 1 °C a
cada pressao do botdo. A temperatura do compartimento do congelador circula pelas
definigées -19 — -20 — -21 — -22 — -23 — -24 — -16 — -17 — -18 °C, sendo -16 °C a

definicdo mais alta e -24 °C a definigdo mais baixa possivel.

5.2.1.3 Definicao de modo

Prima o botdo de modo 87 mope (12) para selecionar um dos modos de controlo.
Prima repetidamente o botdo de modo 87  mope (12) para passar pelos modos super-
refrigeragao sw= — supercongelagao = — férias vacation — normal.

REF.

5.2.1.4 Modo de super-refrigeracao

Prima o botdo de modo g2  mooe (12) uma vez para selecionar o icone do modo de
super-refrigeracao = (15). O compartimento de refrigeragéo fica automaticamente
definido para 2 °C.

Em seguida, prima sem soltar o botao de definicdo da temperatura do frigorifico ™ rerteme
(14) durante 3 segundos para definir a duragdo do modo de super-refrigeragdo. O ecra
apresenta “2.5”, o que significa que a duracgéo esta definida para 2 horas e meia.

O compartimento de refrigeragéo sai automaticamente do modo de super-refrigeracéo
quando o tempo definido terminar.

5.2.1.5 Configuragdo do modo
Prima o botdo MODE. O modo do frigorifico alterna pela seguinte ordem, o respetivo
icone acende:

1. Quando a camara frigorifica nao estiver fechada
SUPER FRESCO — SUPER CONGELADO — SUPER FRESCO + SUPER
CONGELADO — FERIAS — Nenhum — SUPER FRESCO

2. Quando a camara frigorifica estiver fechada
SUPER CONGELADO — FERIAS — Nenhum — SUPER CONGELADO

5.2.2 Estado de funcionamento em cada modo

5.2.2.1 Super modo de arrefecimento

O icone “SUPER COOL” acende, a camara frigorifica funciona automaticamente a 2
°C durante 2,5 horas e depois sai. Apds sair, a camara frigorifica volta a temperatura
definida anteriormente.

5.2.2.2 Modo de SUPER CONGELAMENTO

O icone “Super FRZ.” acende, a camara congeladora funciona automaticamente a
-24°Cdurante o tempo predefinido e depois sai. Apds sair, a cdmara congeladora volta a
temperatura definida anteriormente.

5.2.2.3 Modo de FERIAS

O icone “VACATION” acende, a camara congeladora desliga-se e ndo é apresentada
qualquer temperatura. O icone “OFF” acende. A cémara congeladora comeca a
funcionar automaticamente nos -18 °C.

Prima o botédo “FRZ.TEMP.” ou “REF.TEMP.” para sair deste modo. O frigorifico e o
congelador voltam a temperatura definida anteriormente.

5.2.3 Alarme de porta aberta
Se a porta do frigorifico permanecer aberta durante mais de 2 minutos, sera emitido um alarme
sonoro uma vez por minuto. O alarme nao sera cancelado até que a porta seja fechada.
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5.2.4 Memoria de corte de alimentagao

Em caso de falta de energia, o frigorifico regressara ao modo de funcionamento anterior
apos a alimentagao elétrica ser reposta.

5.2.5 Alarme de avaria

Em caso de apresentagéo de um dos codigos de erro de E1 a E7 ou EH ser apresentado,
indicara uma avaria no frigorifico.

(E1 | Avaria no sensor de temperatura do E6 | Erro de comunicacao h
compartimento de refrigeragcao
E2 | Avaria no sensor de temperatura do E7 | Avaria no sensor de temperatura
compartimento de congelagéo ambiente
E4 | Avaria no sensor de descongelagao EH | Avaria no sensor de humidade
do compartimento de refrigeragéo
E5 | Avaria no sensor de descongelacéo
\ do compartimento de congelagao y

Contacte o apoio ao cliente.

5.3 Armazenamento de alimentos

1. Deixe que os alimentos cozinhados arrefegam até a temperatura ambiente antes de
os colocar no frigorifico.

2. Recomendamos que embale os alimentos a vacuo antes de os colocar no frigorifico.

3. As frutas e os vegetais podem ser armazenados mais facilmente nas gavetas para
frutas e vegetais (5).

Notas:

* A(s) gaveta(s), prateleira(s) e prateleira(s) da porta no interior do aparelho foram
pré-instaladas na posicao que proporciona maior poupanca de energia. Consulte a
visdo geral do produto no inicio deste manual para conhecer esses detalhes.

* O armazenamento de quantidades de alimentos excessivas pode interferir com o
funcionamento do congelador do frigorifico.

5.4 Congelar alimentos frescos

O compartimento do congelador é indicado para o congelamento de alimentos frescos e
para o armazenamento de alimentos congelados ou ultracongelados durante um longo
periodo de tempo.

Coloque os alimentos frescos a congelar no compartimento do congelador.

A quantidade maxima de alimentos que podem ser congelados num prazo de 24 horas
esta especificada na placa de classificagdo do aparelho.

O processo de congelamento demora 24 horas: durante este periodo, ndo adicione
outros alimentos para congelamento.

5.5 Guardar alimentos congelados

No primeiro arranque ou apds um periodo de inatividade, deixe o aparelho trabalhar
durante, pelo menos, 2 horas na definicdo mais alta antes de colocar os produtos no
compartimento.

AVISO: Na eventualidade de um descongelamento acidental (por exemplo, se ocorrer
uma falha de energia), os alimentos descongelados devem ser consumidos rapidamente
ou cozinhados de imediato e novamente congelados (depois de cozinhados).

5.6 Descongelar alimentos

Antes de serem confecionados, os alimentos congelados podem ser descongelados
no compartimento do frigorifico ou a temperatura ambiente, dependendo das suas
necessidades. Siga as instru¢cbes do produtor dos alimentos indicadas na embalagem.
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AVISO: Os alimentos descongelados ndo podem ser novamente congelados. Devem
ser consumidos rapidamente.

5.7 Sugestdes para congelar e armazenar alimentos congelados
Para desfrutar do melhor desempenho, tenha em atengao o seguinte:

A quantidade maxima de alimentos que podem ser congelados num prazo de
24 horas esta especificada na placa de classificagdo do aparelho.

O processo de congelamento demora 24 horas. Nao devem ser adicionados mais
alimentos para congelamento durante este periodo;

Congele apenas alimentos frescos de alta qualidade e devidamente lavados;
Prepare alimentos em pequenas porgbes para permitir um congelamento rapido e
completo e para possibilitar o posterior descongelamento apenas da quantidade
necessaria;

Embrulhe os alimentos em folha de aluminio ou polietileno e certifique-se de que as
embalagens s&o herméticas;

Nao permita que os alimentos frescos e ndo congelados entrem em contacto com
alimentos ja congelados, a fim de evitar um aumento da temperatura dos ultimos;
Os alimentos magros sao mais indicados para um congelamento mais prolongado
do que os gordurosos; o sal reduz a duragéo do armazenamento dos alimentos;

Se consumido imediatamente apds a remogédo do compartimento de congelador, o
gelo pode provocar queimaduras na pele;

E aconselhavel escrever a data de congelamento em cada embalagem individual
para poder controlar o tempo de armazenamento.

Certifique-se de que os alimentos congelados sdo transferidos da loja para o
congelador no espaco de tempo mais curto possivel;

Nao abra a porta frequentemente nem a deixe aberta por mais tempo do que o
estritamente necessario. Uma vez descongelados, os alimentos deterioram-se
rapidamente e ndo podem ser novamente congelados;

Nao exceda o periodo de armazenamento indicado pelo fabricante do alimento.
Nao armazene bebidas engarrafadas no compartimento do congelador, para prevenir
rebentamentos ou outras perdas.

5.8 Sugestdes para a refrigeragéo de alimentos frescos
Para desfrutar do melhor desempenho, tenha em atengéo o seguinte:

Recomendamos que os alimentos sejam armazenados no compartimento do
frigorifico durante, no maximo, 3 a 5 dias.

Nao guarde alimentos quentes ou liquidos a emitir vapores no frigorifico.

Tape ou embrulhe os alimentos, especialmente se estes emitirem odores fortes.
Coloque em sacos de polietileno e guarde nas prateleiras de vidro por cima da
gaveta para vegetais.

Por motivos de seguranga, guarde os alimentos desta forma durante um ou dois
dias, no maximo.

Os alimentos cozinhados e os pratos frios devem ser tapados e podem ser colocados
em qualquer prateleira.

A fruta e vegetais devem ser devidamente lavados e colocados na gaveta especial
fornecida.

A manteiga e queijos devem ser colocados em recipientes herméticos especiais ou
embrulhados em folha de aluminio ou em sacos de polietileno, tentando excluir o
maximo de ar possivel.

As garrafas de leite devem ter uma tampa e ser armazenadas nas prateleiras da
porta.

Se nédo estiverem embalados, as bananas, batatas, cebolas e alho ndo devem ser
guardados no frigorifico.
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5.9 Sugestdes para congelar e armazenar alimentos congelados
Para desfrutar do melhor desempenho, tenha em atencéo o seguinte:

A quantidade maxima de alimentos que podem ser congelados num prazo de
24 horas esta especificada na placa de classificagao do aparelho.

O processo de congelamento demora 24 horas. Ndo devem ser adicionados mais
alimentos para congelamento durante este periodo;

Congele apenas alimentos frescos de alta qualidade e devidamente lavados;
Prepare alimentos em pequenas porgbes para permitir um congelamento rapido e
completo e para possibilitar o posterior descongelamento apenas da quantidade
necessaria;

Embrulhe os alimentos em folha de aluminio ou polietileno e certifique-se de que as
embalagens s&o herméticas;

Nao permita que os alimentos frescos e ndo congelados entrem em contacto com
alimentos ja congelados, a fim de evitar um aumento da temperatura dos ultimos;
Os alimentos magros sdo mais indicados para um congelamento mais prolongado
do que os gordurosos; o sal reduz a duragéo do armazenamento dos alimentos;

Se consumido imediatamente apds a remogédo do compartimento de congelador, o
gelo pode provocar queimaduras na pele;

E aconselhavel escrever a data de congelamento em cada embalagem individual
para poder controlar o tempo de armazenamento.

Certifique-se de que os alimentos congelados sao transferidos da loja para o
congelador no espaco de tempo mais curto possivel;

Nao abra a porta frequentemente nem a deixe aberta por mais tempo do que o
estritamente necessario. Uma vez descongelados, os alimentos deterioram-se
rapidamente e ndo podem ser novamente congelados;

Nao exceda o periodo de armazenamento indicado pelo fabricante do alimento.
Nao armazene bebidas engarrafadas no compartimento do congelador, para prevenir
rebentamentos ou outras perdas.

5.10 Sugestoes para a refrigeracao de alimentos frescos
Para desfrutar do melhor desempenho, tenha em atengéo o seguinte:

Recomendamos que os alimentos sejam armazenados no compartimento do
frigorifico durante, no maximo, 3 a 5 dias.

Nao guarde alimentos quentes ou liquidos a emitir vapores no frigorifico.

Tape ou embrulhe os alimentos, especialmente se estes emitirem odores fortes.
Coloque em sacos de polietileno e guarde nas prateleiras de vidro por cima da
gaveta para vegetais.

Por motivos de seguranga, guarde os alimentos desta forma durante um ou dois
dias, no maximo.

Os alimentos cozinhados e os pratos frios devem ser tapados e podem ser colocados
em qualquer prateleira.

A fruta e vegetais devem ser devidamente lavados e colocados na gaveta especial
fornecida.

A manteiga e queijos devem ser colocados em recipientes herméticos especiais ou
embrulhados em folha de aluminio ou em sacos de polietileno, tentando excluir o
maximo de ar possivel.

As garrafas de leite devem ter uma tampa e ser armazenadas nas prateleiras da
porta.

Se néo estiverem embalados, as bananas, batatas, cebolas e alho ndo devem ser
guardados no frigorifico.
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6. MANUTENCAO E LIMPEZA

Por motivos de higiene, o interior do aparelho, incluindo os
acessorios interiores, deve ser limpo regularmente.

Atencgao! Desligue sempre a ficha da tomada elétrica
antes de proceder a limpeza.

Importante! Nunca utilize detergentes, solventes/produtos
abrasivos, objetos afiados ou escovas de arame para a limpeza,
pois danificam o acabamento.

6.1 Limpeza

1. Remova todos os acessorios internos (por ex., prateleiras e
gavetas) do compartimento do aparelho. Limpe-os com agua
tépida e um pouco de sabdo neutro. Passe por agua e seque
cuidadosamente.

2. Limpe o interior do aparelho com um pano humedecido e agua
com um pouco de sabao neutro. Limpe com um pano humedecido
com agua quente e, em seguida, seque completamente antes de
colocar novamente os acessorios no interior do aparelho.

3. Limpe a parte exterior do aparelho com um pano macio e seco.
Nunca use solventes.

» Verifique regularmente os vedantes da porta e limpe-os com
um pano, para assegurar que estao livres de detritos.

* Limpe o p6 da parte traseira do aparelho regularmente. Isto
melhora o desempenho do aparelho e permite poupar no
consumo de eletricidade.

6.2 Descongelagao

O aparelho esta equipado com uma fungao de descongelamento
automatica.

Podera formar-se uma camada espessa de gelo devido as
alteracbes sazonais. Para proceder ao descongelamento
manualmente, desligue o aparelho da fonte de alimentagao e
depois remova o excesso de gelo com um pano seco.

O descongelamento regular do aparelho ajuda a reduzir o consumo
energético do mesmo.

6.3 Lampada
Este produto contém uma lampada. Em caso de avaria, contacte
um técnico qualificado para inspecionar e/ou substituir a lampada.
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6.4 Transporte

Atencgao! Nao coloque o aparelho numa posic¢ao invertida
ou lateral. Durante o transporte, a inclinagao do aparelho
nao pode exceder 0s 45°.

* Nao eleve o aparelho segurando-o nas respetivas margens
superiores. Segure o aparelho pela sua base ou pelos lados.

» Antes de mover o aparelho, remova todos os alimentos e fixe
0s componentes devidamente.

* Cole a porta com fita adesiva para a fixar.

» Cole o cabo de alimentacado com fita adesiva a um dos lados do
aparelho para prevenir danos durante o transporte.

6.5 Armazenamento

» Se o aparelho néo for utilizado durante um periodo de tempo
prolongado, desligue-o da fonte de alimentagao, remova todos
os alimentos e limpe-o.

* Durante o armazenamento, deixe a porta ligeiramente aberta
para prevenir a formagéo de odores desagradaveis.
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7. RESOLUGAO DE PROBLEMAS

Aviso!
Consulte a secgédo Seguranga.
Se a avaria persistir, contacte um centro de assisténcia autorizado ou um

especialista com as mesmas qualificagdes.

rProbIema

Causa possivel

Solugao )

O aparelho nao
funciona.

N&o esta ligado a
alimentacao.

Ligue o aparelho a uma
tomada elétrica adequada.

Fusivel queimado ou
defeituoso.

Verifique o fusivel e
substitua-o, se necessario.

Cabo de alimentagéo ou
ficha defeituoso.

Verifique e proceda a
reparagéo contactando um
eletricista qualificado.

O aparelho congela
ou arrefece de forma
excessiva.

Definicdes de temperatura
inadequadas.

Ajuste a temperatura para
uma definicdo mais baixa.

O aparelho nédo
refrigera ou congela o
suficiente.

Definicdes de temperatura
inadequadas.

Ajuste a temperatura para
uma definigdo mais alta.

Uma grande quantidade
de alimentos quentes/
mornos colocada no
aparelho.

Deixe os alimentos arrefecer
antes de os colocar no interior
do aparelho.

Fonte de calor colocada
junto ao aparelho.

Afaste a fonte de calor do
aparelho.

Porta aberta durante
um periodo de tempo
prolongado.

Feche a porta o mais
rapidamente possivel.
Garanta que a porta se
encontra devidamente
fechada.

O aparelho emite
ruidos fortes.

O aparelho nao esta
nivelado.

Ajuste os pés ao nivel do
aparelho.

O aparelho esta em
contacto com uma parede
ou pecga de mobiliario.

Afaste o aparelho e deixe
espaco suficiente em volta do
mesmo.

Os alimentos odoriferos
nao estao acondicionados

Acondicione bem os alimentos
odoriferos.

O aparelho tem um
odor estranho.

.

Alimentos estragados

Remova os alimentos
estragados.

O interior ndo esta limpo

Limpe o interior. y
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8. GARANTIA E LIMITAGOES DE RESPONSABILIDADE

Este produto esta garantido durante um periodo de 36 meses (definido pela legislagéo

local, de acordo com o periodo indicado na fatura) a partir da data de compra, contra

quaisquer falhas resultantes de um defeito de fabrico ou de material.

Esta garantia ndo cobre os danos resultantes de instalagdo indevida, de utilizagéo

incorreta, ou do desgaste normal do produto.

Mais especificamente, a garantia ndo cobre:

- Danos ou problemas causados por uma utilizagdo incorreta, acidentes, alteragdes
ou ligagéo a uma corrente elétrica de intensidade ou tenséo inapropriada.

- Os produtos modificados, aqueles em que o selo de garantia ou o nimero de série
foram danificados, alterados, eliminados ou oxidados.

- As baterias substituiveis e os acessorios sdo garantidos durante um periodo de
6 meses.

- Falhas da bateria, resultantes de sobrecarga ou a inobservancia das instrugées de
seguranga indicadas no manual.

- Os danos estéticos, incluindo riscos, mossas ou qualquer outro elemento.

- Os danos causados por qualquer intervengéo efetuada por qualquer pessoa nao
autorizada.

- Os defeitos causados pelo desgaste normal ou devidos ao envelhecimento normal
do produto.

- As atualizagbes de software, devido a uma alteragédo dos parametros de rede.

- As falhas do produto devidas ao uso de software de terceiros para modificar, alterar,
adaptar ou modificar o existente.

- As falhas do produto devido a utilizagdo sem os acessoérios homologados pelo
fabricante.

- Os produtos oxidados.

Em caso algum o fabricante pode ser responsabilizado pela perda de dados armazenados
no disco. Da mesma forma, o fabricante ndo tem a obrigacdo de verificar se os cartées
SIM/SD foram devidamente retirados dos produtos devolvidos.

Os produtos reparados ou substituidos podem incluir componentes e equipamentos
novos e/ou recondicionados.

TERMOS E CONDIGOES DA IMPLEMENTAGAO

Para obter uma assisténcia em garantia, deve trazer o seu produto ao local de venda

juntamente com o comprovativo de compra (taldo de caixa, fatura, etc.) do produto e os

seus acessorios fornecidos com a sua embalagem original.

E importante ter informagdes como a data da compra, o modelo e o nimero de série ou

IMEI (estas informagdes geralmente aparecem no produto, na embalagem ou na prova

de compra).

Na auséncia destes, deve devolver o produto o produto com os acessorios necessarios

para o seu correto funcionamento (alimentacéo, transformador, etc.).

Caso a sua reclamagao esteja coberta pela garantia, o servico pds-venda podera,

dentro dos limites da legislacéo local:

- Reparar ou substituir as pegas defeituosas.

- Trocar o produto devolvido por um produto que tenha pelo menos as mesmas
funcionalidades e que seja equivalente em termos de desempenho.

- Reembolsar o preco de compra do produto indicado na prova de compra.

Se for utilizada uma destas 3 solugdes, a mesma néo prolonga nem renova o periodo
de garantia.
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A PARTE MAIS FRIA DO FRIGORIFICO

O simbolo indica o local da parte mais fria do seu frigorifico. Esta area
encontra-se entre o compartimento dos vegetais no fundo e o simbolo no
topo, ou a prateleira na mesma altura.
De modo a manter a temperatura nesta area, certifique-se de que nao altera
a posicao desta prateleira.
Em frigorificos com ar pulsado (equipados com uma ventoinha) ou em modelos “no
frost”, o simbolo da area mais fria ndo € apresentado, porque a temperatura & uniforme
em todo o interior.

INSTALAR O INDICADOR DA TEMPERATURA

Para o ajudar a ajustar corretamente o seu frigorifico, este vem equipado com um
indicador da temperatura que pode usar para controlar a temperatura média na area
mais fria.

AVISO: Este indicador foi criado para ser usado apenas no seu frigorifico. Ndo o use
noutro frigorifico (pois a area mais fria ndo sera a mesma) ou com outros intuitos.

INDICADOR DA TEMPERATURA: A PARTE MAIS FRIA DO SEU
FRIGORIFICO

VERIFICAR A TEMPERATURA NA AREA MAIS FRIA

* Usando o indicador da temperatura, devera certificar-se regularmente de que a
temperatura é a correta na parte mais fria do seu frigorifico. A temperatura no
interior do seu frigorifico depende de varios fatores, como a temperatura ambiente
no exterior, até que ponto tem o frigorifico cheio e a frequéncia com que abre a
porta. Tenha em conta estes fatores quando ajustar o seu aparelho.

Quando o indicador apresentar “OK”, significa que o termoéstato esta definido
corretamente e que a temperatura no interior do seu frigorifico € a correta.

Se o indicador estiver branco, significa que a temperatura € muito elevada, por isso,
devera aumentar o termdstato e esperar 12 horas antes de verificar de novo o indicador

Ap06s colocar produtos no seu frigorifico ou abrir a porta, o indicador pode ficar branco
durante alguns segundos.

Correct setting Definigao correta

Temperature too high — adjust [Temperatura demasiado
the thermostat elevada - ajuste o termdstato

66



SPIS TRESCI:

1

INFORMACJE NA TEMAT BEZPIECZENSTWA

DANE TECHNICZNE

OPIS

INSTALACJA

OBSLUGA

KONSERWACJA | CZYSZCZENIE

ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

GWARANCJA ORAZ OGRANICZENIE ODPOWIEDZIALNOSCI

© N o gk~ wDhd =

. 67
72
72
72
74
78
80
. 81

I I N N I

. INFORMACJE NA TEMAT BEZPIECZENSTWA

Przed uzyciem urzadzenia elektrycznego nalezy
przeczytaC ponizsze zalecenia, a instrukcje zachowac
na przysztosc¢.

1.

Z niniejszego urzadzenia mogg korzysta¢ dzieci
od lat 8 oraz osoby o ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, sensorycznych i umystowych Ilub
nieposiadajgce doswiadczenia i wiedzy, jesli
pozostajg pod nadzorem lub zostaty poinstruowane
odnosnie do korzystania z urzgdzenia w bezpieczny

Sposob i rozumiejg zwigzane z tym zagrozenia.

Dzieci nie powinny bawic¢ sie urzgdzeniem.

Czyszczenie i konserwacja dokonywane przez dzieci

nie powinny odbywac sie bez nadzoru.

Urzadzenie jest przeznaczone do uzytku w domach

I podobnych miejscach:

- kuchnie pracownicze w sklepach, biurach i innych
srodowiskach zatrudnienia;

- gospodarstwa rolne i przez gosci hotelowych,
motelowych oraz innych rodzajow miejsc
zakwaterowania;

- W pensjonatach;

- lokalach gastronomicznych i do podobnych
niedetalicznych zastosowan.

67



|

5.

;-

10.
11.

12.

Niniejsze urzadzenie jest chtodziarkg domowg, w
ktérej mozna przechowywac tylko zywnosc¢ i napoje.
Zgodnie ze standardami krajowymi lodowki domowe
nie powinny by¢ wykorzystywane do innych celdw,
jak przechowywanie krwi, lekow czy produktow
biologicznych.

Ostrzezenie: Podczas umieszczania urzadzenia
nalezy upewni¢ sie, ze kabel zasilania nie jest
przytrzasniety lub uszkodzony.

Urzadzenia nie mozna wbudowywac w meble, sciany
ani podobne przestrzenie.

Przed podigczeniem urzgdzenia do gniazda
elektrycznego nalezy upewni¢ sie, ze miejscowe
zasilanie sieciowe odpowiada temu ukazanemu na
tabliczce znamionowej umocowanej do urzgdzenia.
Do kabla zasilania urzadzenia jest zamontowana
specjalna wtyczka. Wtyczka ta musi by¢ podtgczona
do uziemionego gniazda o natezeniu przynajmniej
16 A. Jesli w mieszkaniu brak tego typu gniazda
sciennego, nalezy zleci¢ zainstalowanie go
wykwalifikowanemu elektrykowi.

Ostrzezenie — unikaj uszkodzenia obiegu czynnika
chtodniczego.

Gaz chtodniczy R600a, znajdujgcy sie w lodéwce,
jest gazem naturalnym. Nie jest on szkodliwy
dla srodowiska naturalnego, ale jest tatwopalny.
Wazne jest zatem, by transport i instalacja lodowki
byty przeprowadzane ostroznie w celu unikniecia
uszkodzenia przewoddw czynnika chtodniczego. W
przypadku wycieku gazu nalezy unika¢ kontaktu z
pobliskimi ptomieniami lub ogniem oraz przewietrzy¢
pomieszczenie.

Zagrozenie porazeniem elektrycznym! Nie
nalezy podejmowac proby naprawy urzgdzenia
samodzielnie. W przypadku nieprawidtowego
dziatania naprawa musi by¢ przeprowadzana przez
wykwalifikowany personel.
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.
20.

21.

22.

Aby unikng¢ zagrozenia w przypadku uszkodzenia
przewodu zasilajgcego, musi zosta¢ on wymieniony
przez producenta, serwisanta lub osobe posiadajgcg
podobne kwalifikacje.

Ostrzezenie — otwory wentylacyjne w obudowie
urzgdzenia lub wbudowanej konstrukcji powinny
pozostac wolne od przeszkod.

Ostrzezenie — nie nalezy korzysta¢ z urzgdzen
mechanicznychlubinnych srodkowdoprzyspieszenia
procesu rozmrazania poza tymi zalecanymi przez
producenta.

Ostrzezenie — wewngtrz komor przechowywania
urzgdzenia nie wolno KkorzystaC z urzadzen
elektrycznych, chyba ze sg one typu zatwierdzonego
przez producenta.

W urzadzeniu nie wolno przechowywac substancji
wybuchowych jak pojemniki z aerosolem wypetnione
tatwopalnym gazem pednym.

Do lodéwki nie nalezy wktada¢ fatwopalnych,
wybuchowych, lotnych ani wysoce zracych
przedmiotdéw w celu unikniecia uszkodzenia produktu
lub zagrozenia pozarem.

W poblizu lodéwki nie nalezy umieszczac
przedmiotéw tatwopalnych, aby unikng¢ pozaru.

W zamrazarce nie nalezy umieszczacC produktow
takich jak butelki lub szczelnie zamkniete pojemniki
z ptynami, na przyktad piwo lub napoje w butelkach,
aby zapobiec rozerwaniu pojemnika.

Po uzyciu i przed przeprowadzeniem przez
uzytkownika konserwacji urzgdzenia nalezy odtgczyc¢
je od gniazda.

Wskazowki  odnosnie czyszczenia urzagdzenia
mozna znalez¢ w rozdziale ,KONSERWACJA |
CZYSZCZENIE".
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23.

24.

25.
26.

27.

28.

Ten znak oznacza, ze na terenie UE produkt

E nie powinien by¢ wyrzucany z odpadami

=== nochodzgcymi z gospodarstwa domowego.

Aby unikng¢ skazenia srodowiska i zagrozenia
zdrowia ludzi wynikajgcego z niekontrolowanej
utylizacji odpaddéw, nalezy poddaé produkt
recyklingowi, ktéry umozliwia odzyskanie czesci
surowcow. Aby poprawnie zutylizowa¢ zuzyte

urzgdzenie, nalezy skorzysta¢ z systemow zwrotu i

odbioru lub skontaktowac sie z punktem sprzedazy,

w ktérym produkt zostat nabyty. Pozwoli to na

zapewnienie bezpiecznegodlasrodowiskarecyklingu

urzadzenia.

Urzadzenie nalezy utylizowac zgodnie z miejscowymi

przepisami, gdyz wykorzystuje ono ftatwopalny i

wybuchowy gaz oraz ptyn chtodniczy.

Przed zutylizowaniem urzgdzenia nalezy usungc¢

drzwi, by zapobiec zatrzasnieciu sie przez dzieci.

Zagrozenie uduszeniem! Wszystkie materiaty

pakowe muszg by¢ przechowywane poza zasiegiem

dzieci i niemowlat!

Materiaty pakowe nalezy oddawa¢ do ponownego

przetworzenia zgodnie z przepisami. Informacje na

temat lokalizacji punktow zbiorki odpadéw mozna
uzyskac w jednostkach samorzgdowych.

Aby zapobiec skazeniu zywnosci, przestrzegaj

ponlzszych zasad.

Pozostawianie otwartych drzwi przez dtugi
czas moze prowadzi¢ do znacznego wzrostu
temperatury w komorach urzgdzenia.

- Regularnie czys¢ powierzchnie, ktére majq kontakt
z zywnoscig i systemem odptywowym.

- Wyczysc¢ zbiorniki na wode, jezeli nie byty uzywane
przez 48 godzin: przeptucz system dostarczania
wody podtgczony do sieci wodociggowej, jezeli
woda nie byta pobierana przez 5 dni.
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29.
30.

31.

32.

33.
34.

- Surowe mieso i ryby przechowuj w chtodziarce w
odpowiednich pojemnikach, aby unikng¢ kontaktu
z innymi produktami lub wyciekania sokéw na inne
produkty zywnosciowe.

- Komory na mrozonki oznaczone dwoma
gwiazdkami sg przystosowane do przechowywania
wczesniej zamrozonej Zywnosci, przechowywania
lub robienia lodow i robienia lodu w kostkach.

- Komoryoznaczonejedng,dwiemaitrzemagwiazdkami
nie nadajg sie do mrozenia swiezej Zywnosci.

- Jezeli pusta chtodziarka nie bedzie uzywana
przez dtugi czas, nalezy jg wylgczy¢, rozmrozic,
wyczysci¢, wysuszyC i pozostawi¢ z otwartymi
drzwiami, aby zapobiec pojawianiu sie plesni
wewnatrz urzgdzenia.

Dzieci w wieku 3-8 lat mogg tadowac i roztadowywaé

chtodziarki.

OSTRZEZENIE: Nie umieszczaj w tylnej czesSci

urzagdzeniawielu gniazd przedtuzaczy aniprzenosnych

zasilaczy.

OSTRZEZENIE: Aby unikngc¢ zagrozenia

spowodowanego niestabilnoscig urzgdzenia, musi

by¢ ono zamocowane zgodnie z instrukcjami.

OSTRZEZENIE: napehié tylko wodg pitng.

Chtodziarka nie jest przeznaczone do uzytku jako

urzgdzenie do zabudowy.

Kazda wymiana Ilub konserwacja lampek LED

powinna by¢ przeprowadzana przez producenta, jego

serwisanta lub osobe o podobnych kwalifikacjach.

Klasa efektywnosci energetycznej lampy to G.

chfodniczego wewnatrz urzadzenia. W razie

: Symbol informujgcy o uzyciu palnego czynnika

wycieku czynnika chtodniczego i jego kontaktu
z zewnetrznym zrodtem zaptonu istnieje ryzyko
wystgpienia pozaru.

Ten symbol wskazuje najzimniejszg czes¢
urzgdzenia. Okresla on najwyzszy poziom tej strefy.
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2. DANE TECHNICZNE

(Nazwa marki Qilive )
Numer modelu 155485 / HQ-627WEN(Y)
Klasa ochrony Klasa |
Zasilanie 220-240 V~, 50 Hz
Moc urzadzenia 0,82 kWh / 24 godz.
Pojemnosé 492 |
\Masa 97 kg J
3. OPIS
( . N
Widok z przodu 9. lkona wakacyjna
1. Diody LED 10. Ikona intensywnego zamrazania
2. Balkoniki na drzwi i balkonik na 11.Przycisk blokowania/odblokowania
butelki 12. Przycisk Trybu
3. Szuflady zamrazarki 13. Przycisk ustawiania temperatury w
4. Regulowane nozki zamrazarce
5. Szuflady na warzywa i owoce 14. Przycisk ustawiania temperatury w
6. Szklane potki chtodziarce )
15. Ikona intensywnego chtodzenia
Wyswietlacz i przyciski sterujace 16 Wyswietlanie temperatury
7. |kona zamrazarki 17. lkona wytgczenia
L8' Ikona blokady 18. Ikona chtodziarki )

4. INSTALACJA

A

Ostrzezenie!

Przed instalacjg urzgdzenia odtgcz je od gniazda $ciennego.

4.1 Rozpakuj wszystkie czesci urzadzenia.

Po rozpakowaniu sprawdz, czy obecne sg wszystkie elementy oraz czy nie ma
uszkodzen. Jedli zostaty wykryte uszkodzenia lub czegos brakuje, nalezy skontaktowac

sie z naszym serwisem posprzedazowym.

4.2 Wybierz odpowiednie miejsce

A
A

Ostrzezenie!

narazone na deszcz.

Ostrzezenie!

elektrycznych.

Umies¢ urzadzenie tak, by nie byto narazone na bezposrednie Swiatto
stoneczne. Niniejsze urzgdzenie nie powinno by¢ uzywane na zewnagtrz lub

Urzgdzenie musi znajdowac sie przynajmniej 50 cm od zrddet gorgca (jak
kuchenki, piekarniki, grzejniki itp.) oraz przynajmniej 5 cm od piekarnikow
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Ostrzezenie!
A Zainstaluj urzadzenie w miejscu, w ktérym wtyczka zasilania jest fatwo
dostepna w celu odtgczenia zasilania.

1. Umies¢ urzadzenie w dobrze wietrzonym pomieszczeniu na suchej, stabilnej i rownej
powierzchni z dala od bezposredniego Swiatta stonecznego lub innych Zrédet goraca.

2. Upewnij sie, ze za urzgdzeniem pozostato wystarczajgco wolnego miejsca dla
cyrkulacji powietrza. Nie umieszczaj urzadzenia przy Scianie, by unikngé hatasu
powodowanego przez wibracje. Upewnij sie, ze powietrze moze swobodnie
przeptywac¢ dookota urzgdzenia. Niewystarczajgca wentylacja moze spowodowac
nieprawidtowe dziatanie i wzrost zuzycia energii. Miedzy urzadzeniem a $ciang
nalezy pozostawi¢ przynajmniej 10 cm przestrzeni oraz przynajmniej 30 cm miedzy
gorg urzagdzenia i sufitem.

3. Pozostaw wystarczajgca ilos¢ miejsca na dostep oraz by tatwo otwiera¢ drzwi. W
razie potrzeby zmien kierunek otwierania drzwi, korzystajac z ponizszej procedury.

4.3 Regulacja nézek

Jesli urzadzenie przechyla sie w jakikolwiek sposéb sie, wyreguluj wysokos¢ lewej/
prawej stopki (4) urzadzenia tak, aby zostato wypoziomowane.

Przekre¢ ndzke (4) zgodnie z ruchem wskazéwek zegara, aby dostosowac¢ wysokos¢.
Uwaga: Gdy urzadzenie nie jest wypoziomowane, drzwi i uszczelka nie zapewnig
poprawnego zamkniecia chtodziarki.

4.4 Miejsce instalacji

Urzadzenie nalezy zainstalowa¢ w miejscu, w ktérym panuje temperatura otoczenia
odpowiadajgca klasie klimatycznej wskazanej na tabliczce znamionowej urzadzenia.
Gwarantuje to prawidtowg prace urzadzenia.

rKIasa klimatyczna Temperatura otoczenia A
SN od +10°C do +32°C
N od +16°C do +32°C
ST od +16°C do +38°C
T od +16°C do +43°C y
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- ,SN” oznacza, ze chtodziarka jest przeznaczona do pracy w temperaturze otoczenia
od 10°C do 32°C.

- ,N” oznacza, ze chtodziarka jest przeznaczona do pracy w temperaturze otoczenia
od 16°C do 32°C.

- ,ST” oznacza, ze chtodziarka jest przeznaczona do pracy w temperaturze otoczenia
od 16°C do 38°C.

-, T” oznacza, ze chtodziarka jest przeznaczona do pracy w temperaturze otoczenia
od 16°C do 43°C.

4.5 Podlaczenie zasilania

Przed podtgczeniem zasilania upewnij sie, ze napiecie i czestotliwo$¢ pradu okreslone
na tabliczce znamionowej urzadzenia sg zgodne z parametrami sieci elektrycznej w
miejscu instalacji. Urzadzenie nalezy uziemic¢. Wtyczka przewodu zasilajgcego zostata
wyposazona w styk uziemiajgcy. Jezeli sie¢ elektryczna dostepna w miejscu instalacji nie
jest uziemiona, podtgcz urzadzenie do oddzielnej linii uziemiajgcej, zgodnej z aktualnymi
przepisami, konsultujgc podtgczenie z wykwalifikowanym elektrykiem.

Producent wytgcza odpowiedzialno$¢, jezeli powyzsze $rodki ostroznosci nie sag
stosowane.

5. OBSLUGA

5.1 Pierwsze uzycie

Przed pierwszym uzyciem urzadzenia nalezy umy¢ jego wnetrze i wszystkie akcesoria

wewnetrzne cieptg wodg z niewielkg iloscig tagodnego $rodka myjgcego, aby usungc

typowa won nowych produktow. Nastepnie nalezy wytrze¢ urzadzenie do sucha.

Wazne!

* Nie uzywaj detergentdow ani proszkéw Sciernych, poniewaz moga one uszkodzi¢
powtoke wykonczeniowg urzadzenia.

* Po przetransportowaniu, rozpakowaniu i zainstalowaniu, ale przed podtgczeniem do
zasilania pozostaw urzgdzenie na co najmniej 2 godziny w pozycji pionowe;.

*  Przed wilozeniem S$wiezej lub mrozonej zywnosci urzadzenie powinno pracowac
przez co najmniej 2 godziny.

» Gdy urzadzenie jest wigczone po raz pierwszy, a temperatura otoczenia przekracza
38°C, zalecamy ustawienie temperatury komory chtodziarki na 2°C, a komory
zamrazarki na -16°C w celu uzyskania szybkiego | zrownowazonego chtodzenia.

5.2 Funkcje

Po podtgczeniu lodowki do zasilania po raz pierwszy na wyswietlaczu przez 3 sekundy
wyswietlane bedg wszystkie ikony i wyemitowane zostang dzwieki ostrzegawcze.
Lodowka przetgczy sie na zwykty tryb pracy, w ktérym temperatura komory chtodziarki
ma wartos¢ 5°C, a w komorze zamrazarki ma wartos¢ -18°C.

W zwyktym trybie wyswietlana jest ikona blokady & (8), ktdra wytaczy sie, jezeli przez
30 sekund nie zostanie nacisniety zaden przycisk.

5.2.1 Ustawianie temperatury

Wszystkie ustawienia mozna wybra¢ na panelu sterowania z przodu lodéwki.
W przypadku wszystkich operacji prasowania najpierw konieczne jest odblokowanie.

5.2.1.1 Ustawianie temperatury komory chlodziarki

Przytrzymaj przycisk ustawiania temperatury chtodziarki ® rerreme (14) do momentu, gdy
na wyswietlaczu pojawi sie ikona temperatury w chtodziarce £, (18). Kilka razy nacisnij
przycisk ustawiania temperatury chtodziarki ® rerreme (14), aby zmniejsza¢ temperature
w krokach co 1°C. Kolejno$¢ ustawien temperatury w chiodziarce jest nastepujaca:
4-3-2-8-7-...-4 °C, gdzie 8°C to najwyzsze dostepne ustawienie, a 2°C to ustawienie
najnizsze.
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5.2.1.2 Ustawianie temperatury komory zamrazarki

Przytrzymaj przycisk ustawiania temperatury zamrazarki fd srzeme (13) do momentu, gdy
na wyswietlaczu pojawi sie ikona temperatury w zamrazarce £z, (7). Kilka razy nacisnij
przycisk ustawiania temperatury zamrazarki ml rr=eme (13), aby zmniejsza¢ temperature
w krokach co 1°C. Kolejnos¢ ustawien temperatury w zamrazarce jest nastepujgca:
-19 - -20 - -21 —» -22 - -23 —» -24 — -16 — -17 — -18 °C, gdzie -16°C to najwyzsze
dostepne ustawienie, a -24°C to ustawienie najnizsze.

5.2.1.3 Ustawianie trybu
Nacisnij przycisk MODE, tryb lodéwki bedzie sie zmieniat w podanej kolejnosci i bedzie
sie Swieci¢ odpowiednia ikona

1. Gdy komora chtodnicza nie jest zamknieta
SUPER COOL— SUPER FRZ.— SUPER COOL+SUPER FRZ.— VACATION— Brak—
SUPER COOL

2. Gdy komora chtodnicza jest zamknieta
SUPER FRZ.— VACATION— Brak— SUPER FRZ.

5.2.2 Stan dziatania kazdego trybu

5.2.2.1 Tryb super chiodzenia (SUPER COOL)

Zaswieci sie ikona ,SUPER COOL”, komora chtodnicza bedzie pracowa¢ automatycznie
w temperaturze 2°C przez 2,5 godziny, po czym nastgpi wytgczenie trybu. Po wytgczeniu
trybu komora chtodnicza powrdci do wczesniej nastawionej temperatury.

5.2.2.2 Tryb super zamrazania (SUPER FRZ.)

Zaswieci sie ikona ,Super FRZ.”, komora zamrazania bedzie automatycznie pracowa¢ w
temperaturze -24°C do nastawionej godziny zakonczenia, po czym nastgpi wytgczenie
trybu. Po wylgczeniu trybu komora zamrazania powrdci do wczesniej nastawionej
temperatury.

5.2.2.3 Tryb wakacyjny (VACATION)

Zaswieci sie ikona ,VACATION”, chtodzenie komory chtodniczej jest wytgczone i nie
ma wyswietlacza temperatury, zaswieci sie ikona ,OFF”. Komora zamrazania bedzie
pracowaé automatycznie w temperaturze -18°C.

Nacisnij raz przycisk ,FRZ.TEMP.” lub ,REF. TEMP.”, aby wyjs¢ z tego trybu, a chtodzenie
i zamrazarka wrocg do wczesniej nastawionej temperatury.

5.2.2.4 Tryb blokady

Aby wigczy¢ tryb blokady, nacisnij i przytrzymaj przycisk blokady/odblokowania wse
(11) przez 3 sekundy. Pojawi sie ikona blokady & (8) i wyemitowany zostanie dzwiek
ostrzegawczy. Panel sterowania zostat zablokowany. Aby wytgczy¢ tryb blokady,
ponownie nacisnij i przytrzymaj przycisk blokady/odblokowania we=e (11) przez
3 sekundy, ikona blokady & (8) zgasnie i wyemitowany zostanie sygnat ostrzegawczy.
Panel sterowania zostat odblokowany i mozna z niego korzystac.

5.2.3 Alarm informujacy o otwartych drzwiach

Jezeli drzwi chtodziarki pozostajg otwarte przez diuzej niz 2 minuty, co minute emitowany
bedzie sygnat dzwonka. Alarm zostanie wytaczony, gdy drzwi zostang zamkniete.

5.2.4 Zapamietywanie ustawien
W razie wystgpienia awarii zasilania po wznowieniu zasilania chtodziarka uruchomi sie
w poprzednio uzywanym trybie.
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5.2.5 Alarm btedu
Wyswietlenie jednego z kodow btedéw: od E1 do E7 lub EH oznacza awarie chtodziarki.

(E1 | Awaria czujnika temperatury komory E6 | Btad komunikacyjny h
chtodzgcej
E2 | Awaria czujnika temperatury komory E7 | Awaria czujnika temperatury
zamrazarki otoczenia
E4 | Awaria czujnika rozmrazania komory | EH | Awaria czujnika wilgotnosci
chtodzgcej
E5 | Awaria czujnika rozmrazania komory
\ zamrazarki J

Skontaktuj sie z dziatem obstugi klienta.

5.3 Przechowywanie zywnosci

1. Przyrzadzona zywnos$¢ musi ostygng¢ do temperatury pokojowej przed wiozeniem
do lodowki.

2. Zalecamy prézniowe pakowanie jedzenia przed umieszczeniem w lodowce.

3. Owoce i warzywa mozna wygodniej przechowywaé w szufladzie na owoce i warzywa (5).

Uwagi:

« Szuflada(-y), potkii potki na drzwiach wewnatrz urzgdzenia sg wstepnie zamontowane
w pozycji najbardziej energooszczednej. Szczegdtowe informacje na ten temat
mozna znalez¢ w przegladzie produktu na poczatku niniejszej instrukcji.

*  Przechowywanie zbyt duzej ilosci zywnosci moze powodowac zaktdcenia w dziataniu
funkcji zamrazalnika lodowki.

5.4 Mrozenie swiezej zywnosci

Komora zamrazarki umozliwia mrozenie $wiezej zywnosci oraz dtugotrwate
przechowywanie zywnosci mrozonej i gteboko mrozone;.

Zywnos¢ przeznaczong do zamrozenia nalezy umiesci¢ w komorze zamrazarki.
Maksymalna ilos¢ zywnosci, jakg mozna zamrozi¢ w ciggu 24 godzin zostata podana na
tabliczce znamionowej urzadzenia.

Proces mrozenia trwa 24 godziny — w tym czasie nie nalezy doktada¢ kolejnych
produktow do mrozenia.

5.5 Przechowywanie mrozonej zywnosci

Po pierwszym uruchomieniu urzadzenia lub okresie, w ktérym urzadzenie nie byto
uzywane, przed umieszczeniem zywnos$ci wigcz puste urzgdzenie na przynajmniej
2 godziny, ustawiwszy wyzszg moc chtodzenia.

OSTRZEZENIE: Jezeli dojdzie do przypadkowego rozmrozenia przechowywanej
zywnosci (na przyktad z powodu przerwy w dostawie prgdu), nalezy szybko spozy¢
rozmrozong zywnos¢ lub jg niezwlocznie ugotowac i ponownie zamrozi¢ (po ugotowaniu).

5.6 Rozmrazanie zywnosci

W zaleznosci od potrzeb zamrozong zywnos$¢ mozna przed ugotowaniem rozmrozi¢ w
komorze chtodziarki lub w temperaturze pokojowej. Przestrzegaj wskazéwek producenta
zywnosci umieszczonych na opakowaniu.

OSTRZEZENIE: Rozmrozonej zywnosci nie mozna ponownie zamrazac. Nalezy jg
szybko spozy¢.
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5.7 Wskazowki dotyczace mrozenia i przechowywania zywnos$ci mrozonej
Aby jak najlepiej wykorzysta¢ mozliwosci urzgdzenia, pamigtaj o ponizszych zasadach.

Informacja o maksymalnej ilo$¢ zywnosci, jakg mozna zamrozi¢ w ciggu 24 godzin
zostata podana na tabliczce znamionowej urzgdzenia.

Proces mrozenia trwa 24 godziny — w tym czasie nie nalezy doktadac¢ kolejnych
produktéw do mrozenia;

Do mrozenia nadajg sie wytacznie produkty zywnosciowe najwyzszej jakosci, ktore
sg $wieze i zostaty doktadnie oczyszczone;

Zywnos$¢ przeznaczong do mrozenia nalezy podzieli¢ na mate czesci, co zapewni
szybkie i catkowite zamrozenie zywnosci oraz umozliwi rozmrazanie tylko potrzebnej
porcji zywnosci;

Zapakuj zywnos¢ w folie aluminiowg lub spozywczg i upewnij sie, ze opakowania sg
szczelne;

Nie dopus¢, by swieza niemrozona zywnos$¢ stykata sie z zywnoscig, ktora jest
zamrozona, poniewaz moze to spowodowac podwyzszenie temperatury zamrozonej
Zywnosci;

Zywnos$¢ chuda przechowuje sie lepiej i mozna jg przechowywac przez diuzszy
czas niz zywnos¢ o wysokiej zawartosci ttuszczu; sol skraca czas przechowywania
Zywnosci;

Sorbety spozywane bezposrednio po wyjeciu z zamrazarki mogg powodowaé
odmrozenia skory;

Zaleca sie umieszczenie daty zamrozenia na kazdym opakowaniu mrozonej
zywnosci, aby utatwi¢ kontrolowanie czasu przechowywania zywnosci.

Zadbaj o jak najszybsze przewiezienie zamrozonej zywnosci ze sklepu do zamrazarki;
Nie otwieraj drzwiczek urzgdzenia zbyt czesto i nie pozostawiaj otwartych drzwiczek
na diugi czas; Po rozmrozeniu zywno$¢ szybko ulega zepsuciu i nie nadaje sie do
ponownego zamrozenia;

Nie przekraczaj okresu przechowywania wskazanego przez producenta zywnosci.
Nie przechowuj napojow butelkowanych w komorze zamrazarki, aby zapobiec
peknieciu butelek lub innym szkodom.

5.8 Wskazowki dotyczgce przechowywania swiezej zywnosci
Aby jak najlepiej wykorzysta¢ mozliwosci urzgdzenia, pamietaj o ponizszych zasadach.

Zalecamy przechowywanie zywno$ci w komorze chtodziarki przez maksymalnie 3-5 dni.
Nie umieszczaj w chtodziarce cieptych potraw ani parujgcych ptynow.

Przykryj lub owin zywno$¢, zwtaszcza zywnosé o intensywnym smaku. Owin zywnos¢
w woreczki z polietylenu i umie$¢ na szklanej potce nad szufladg na warzywa.

Aby zapewni¢ bezpieczenstwo, przechowuj w ten sposoéb nie dtuzej niz dwa dni.
Potrawy gotowane, potrawy zimne nalezy przykry¢ i mozna je umiesci¢ na dowolne;j
potce.

Owoce i warzywa nalezy doktadnie oczysci¢ i umiesci¢ w specjalnej szufladzie.
Masto i ser nalezy umiesci¢ w specjalnym, szczelnym pojemniku lub owing¢ w
folie aluminiowg lub woreczek polietylenowy, aby zapewni¢ jak najmniejszy dostep
powietrza.

Butelki z mlekiem powinny by¢ zakrecone i nalezy je przechowywac¢ w balkoniku na
drzwiach.

Banany, ziemniaki, cebula i czosnek, je$li nie sg zapakowane, nie powinny by¢
przechowywane w lodowce.
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6. KONSERWACJA | CZYSZCZENIE
Ze wzgledow higienicznych nalezy regularnie czysci¢ wnetrze i
akcesoria wewnetrzne urzgdzenia.

Ostroznie! Przed przystgpieniem do czyszczenia
urzgdzenia nalezy odtgczy¢ przewdd zasilajgcy od zrodta
zasilania.

Wazne! Do czyszczenia nie stosuj nigdy detergentow,
rozpuszczalnikdéw/produktéw $ciernych, ostrych przedmiotéw lub
szczotek drucianych, poniewaz spowoduje to uszkodzenie powtoki
wykonczeniowej.

6.1 Czyszczenie

1. Wyjmij wszystkie akcesoria wewnetrzne (np. poétki i szuflady)
z komory urzgdzenia. Wyczys¢ je letnig wodg i neutralnym
mydtem. Optucz wodg i doktadnie wysusz.

2. Wyczysci¢ wnetrze urzgdzenia, uzywajgc wilgotnej Sciereczki
i neutralnych mydlin. Przetrzyj akcesoria cieptg, wilgotng
Sciereczkg i dokfadnie je wysusz przed umieszczeniem w
urzadzeniu.

3. Przetrzyj zewnetrzne powierzchnie urzadzenia suchg, miekkag
Sciereczka. Nigdy nie uzywac rozpuszczalnikow.

* Regularnie sprawdzaj uszczelki drzwi i wycieraj je do czysta,
aby upewnic sie, ze sg wolne od zanieczyszczen.

* Regularnie odkurzaj tyt urzadzenia. Pozwoli to na poprawe
wydajnosci urzgdzenia i o0szczednoS¢ zuzycia energii
elektryczne;j.

6.2 Rozmrazanie

Urzadzenie zostato wyposazone w automatyczng funkcje
rozmrazania.

Z powodu sezonowych roznic warunkéw otoczenia w urzgdzeniu
moze si¢ zgromadzi¢ gruba warstwa lodu. Aby przeprowadzi¢
reczne rozmrazanie, odtgcz urzadzenie od zrodta zasilania, a
nastepnie wyjmij nadmiar lodu, uzywajgc suchej Sciereczki.
Regularne rozmrazanie urzadzenla pozwala obnizy¢ zuzycie
energii.

6.3 Oswietlenie

Urzadzenie zostato wyposazone w oswietlenie. W razie awarii
oswietlenia skontaktuj sie z wykwalifilkowanym specjalistg, aby
zlecic¢ inspekcje i/lub wymiane zrédta swiatta.
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6.4 Transport

Ostroznie! Nie ustawiaj urzgdzenia spodem do goéry ani
na boku. W czasie transportu urzgdzenie nie moze by¢
pochylone o wiecej niz 45°.
* Nie podnos urzadzenia, chwytajgc za jego gorne krawedzie.
Podnos urzgdzenie, chwytajgc za jego podstawe lub boki.
* Przed przemieszczeniem urzgdzenia wyjmij z niego catg
zywnosc¢ i odpowiednio zabezpiecz elementy wewnetrzne.

» Zaklej drzwi, aby je zabezpieczy¢ przed otwarciem.

* Przyklej przewdd zasilajgcy do boku urzadzenia, aby zapobiec
jego uszkodzeniu w czasie transportu.

6.5 Miejsce

» Jezeli urzadzenie nie bedzie uzytkowane przez dtuzszy czas,
odtgcz je od zasilania, wyjmij z niego wszystkie produkty
zywnosciowe i wyczysc je.

* Gdy urzadzenie nie jest uzytkowane, pozostaw otwarte drzwi,
aby zapobiec powstawaniu nieprzyjemnych zapachow.
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7. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Jezeli usterka wystgpi ponownie, skontaktuj sie z autoryzowanym serwisem

Ostrzezenie!
A Zapoznaj sie z rozdziatem dotyczgcym bezpieczenstwa.

lub stosownie wykwalifikowanym specjalistg.

rProbIem

Mozliwa przyczyna

Rozwigzanie )

Urzadzenie nie dziata.

Nie podtgczono do zrodta
zasilania.

Podtgcz urzadzenie do
odpowiedniego gniazda
zasilajgcego.

Przepalony lub wadliwy
bezpiecznik.

Sprawdz bezpiecznik i w razie
koniecznosci wymien go.

Uszkodzony przewdd
zasilajacy lub wtyczka.

Sprawdz i zle¢ naprawe
elektrykowi z uprawnieniami.

chtodzi lub mrozi.

Urzadzenie zbyt Niewfasciwe ustawienie Wybierz nizsze ustawienie
mocno mrozi lub temperatury temperatury.

chtodzi.

Urzadzenie zbyt stabo | Niewtasciwe ustawienie Wybierz wyzszg wartos$¢

temperatury

ustawienia temperatury.

W urzadzeniu
umieszczono duzg ilosé
cieptej/gorgcej zywnosci

Wystudz zywnos¢ przed
umieszczeniem jej w
urzgdzeniu.

W poblizu urzadzenia
znajduje sie zrédto ciepta

Oddal zrodto ciepta od
urzgdzenia.

Drzwi pozostajg otwarte
przez dtugi czas.

Zamknij drzwi jak najszybciej.
Sprawdzaj, czy drzwi sg
zamkniete.

Urzadzenie wydaje
gto$ne dzwieki.

Urzadzenie nie jest
wypoziomowane

Wyreguluj nézki, aby
wypoziomowac urzadzenie.

Urzadzenie dotyka Sciany
lub mebli.

Przestaw urzgdzenie i
zapewnij odpowiednig ilo$¢
wolnej przestrzeni wokot
urzgdzenia.

Zywno$¢ o intensywnym
zapachu nie opakowana

Doktadnie owing¢ zywnos¢ o
intensywnym zapachu.

Urzadzenie ma
specyficzny zapach.
L

Zywno$é zepsuta

Usunh zepsutg zywnosc.

Whnetrze nie jest czyste

Wyczys$¢ wnetrze. y
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8. GWARANCJA ORAZ OGRANICZENIE
ODPOWIEDZIALNOSCI

Urzadzenie jest objete gwarancjg przez okres 36 miesiecy (okreslony w przepisach
i liczony od daty na dowodzie zakupu) od daty zakupu, obowigzujgcg w razie awarii
wynikajgcej z wad produkcyjnych lub materiatowych.

Niniejsza gwarancja nie obowigzuje w przypadku uszkodzen wynikajacych z

nieprawidtowej instalacji, niewtasciwego uzytkowania lub normalnego zuzycia produktu.

W ujeciu bardziej szczegotowym gwarancja nie obowigzuje w przypadku:

- uszkodzenlub problemdéw spowodowanych niewtasciwym uzytkowaniem, wypadkiem,
przeprowadzeniem jakichkolwiek przerdbek urzadzenia lub podtgczeniem go do
zasilania elektrycznego o nieprawidtowych parametrach natezenia lub napiecia;

- przeprowadzenia modyfikacji urzadzen, ktérych plomba gwarancyjna lub numer
seryjny zostaty uszkodzone, naruszone, usuniete lub ulegty oksydaciji;

- w odniesieniu do baterii przeznaczonych do wymiany i akcesoriéw, okres gwarancji
wynosi 6 miesiecy;

- awarii baterii w wyniku zastosowania nadmiernego pradu tadowania lub
niezastosowania sie do umieszczonych w instrukcji obstugi wskazéwek dotyczacych
bezpieczenstwa;

- uszkodzen o charakterze estetycznym, takich jak zarysowania, wybrzuszenia lub

podobne uszkodzenia;

uszkodzen spowodowanych dziataniami oséb nieuprawnionych;

uszkodzen spowodowanych normalnym zuzyciem lub starzeniem sie produktu;

aktualizacji oprogramowania zwigzanych z modyfikacjg parametréw sieci;

awarii produktu spowodowanych uzyciem oprogramowania innych producentéw w

celu zmodyfikowania, adaptacji lub modyfikaciji istniejacego oprogramowania;

- awarii produktu spowodowanych jego uzyciem bez akcesoriow zatwierdzonych
przez producenta;

- produktow, ktére ulegty dziataniu oksydaciji.

Niezaleznie od okolicznosci producent nie ponosi odpowiedzialnosci za utrate danych
zapisanych w pamieci zewnetrznej. Analogicznie, producent nie ponosi zadnej
odpowiedzialnosci za sprawdzenie, czy ze zwracanych produktow zostaty wyjete karty
SIM/SD.

W produktach naprawionych lub wymienionych mogg znajdowac sie komponenty oraz
wyposazenie nowe i/lub wykorzystywane ponownie.

WARUNKI GWARANCJI

W celu skorzystania z praw gwarancyjnych, nalezy odnie$c¢ produkt do miejsca sprzedazy

wraz z dowodem zakupu (paragon kasowy, faktura itp.) produktu oraz dostarczanych

akcesoridéw, w oryginalnym opakowaniu.

Nalezy réwniez dysponowac takimi informacjami, jak data zakupu, model i numer seryjny

lub numer IMEI (informacje te znajdujg sie najczesciej na produkcie, jego opakowaniu

lub dokumencie stanowigcym dowod zakupu).

Nalezy bezwzglednie dostarczy¢ produkt ze wszystkimi akcesoriami niezbednymi do

jego prawidtowego funkcjonowania (zasilacz, adapter itd.).

Jesli reklamacja jest objeta gwarancjg, w zaleznosci od obowigzujacych przepiséow

miejscowych serwis haprawczy moze:

- przeprowadzi¢ naprawe lub wymieni¢ uszkodzone czesci;

- zamieni¢ zwracany produkt na inny o co najmniej takich samych funkcjach i
réwnowaznych parametrach wydajnosciowych;

- zwrdci¢ cene zakupu produktu, okreslong w dokumencie stanowigcym dowdd
zakupu.

Realizacja jednego z tych 3 rozwigzan nie wydtuza ani nie odnawia okresu gwaranc;ji.
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NAJZIMNIEJSZA CZESC LODOWKI

Symbol oznacza lokalizacje najzimniejszej czesci lodéwki. Strefa ta znajduje
sie miedzy komorg na warzywa u dotu a symbolem u géry lub potkg na tej
samej wysokosci.
Aby utrzymac¢ temperature w tej strefie, nalezy pilnowaé, aby nie zmienia¢
pozyciji tej potki.
Aby utrzymaé temperature w tej strefie, nalezy pilnowaé, aby nie zmieniaé pozycji tej
potki.
W lodéwkach z pulsacjg powietrza (wyposazonych w wentylator) lub w modelach
bezszronowych (typu No Frost) symbol najzimniejszej strefy nie wystepuje, poniewaz
temperatura wewnagtrz catej lodéwki jest jednakowa.

INSTALOWANIE WSKAZNIKA TEMPERATURY

Aby utatwi¢ prawidtowg regulacje, lodéwka jest wyposazona we wskaznik temperatury,
ktérego mozna uzywac do kontrolowania Sredniej temperatury w najzimniejszej strefie.

OSTRZEZENIE: Ten wskaznik jest przeznaczony wytgcznie do uzywania w Pana/-i
lodéwcee. Nie nalezy go uzywac¢ w innej lodéwce (poniewaz najzimniejsze miejsce nie
bedzie takie samo) lub do jakichkolwiek innych celow.

WSKAZNIK TEMPERATURY: NAJZIMNIEJSZA CZESC PANA/-| LODOWKI

==

SPRAWDZANIE TEMPERATURY W NAJZIMNIEJSZEJ STREFIE

*  Using the temperature indicator, you should regularly check that the temperature is
correct in the coldest part of your refrigerator. The temperature inside your refrigerator
depends on a number of factors, such as the outside room temperature, how full your
refrigerator is, and how often you open the door. Take these factors into consideration
when adjusting your appliance.

When the indicator shows “OK”, it means your thermostat is set properly and the
temperature inside your refrigerator is correct.

If the indicator is white it means the temperature is too high, so you should increase the
thermostat and wait for 12 hours before checking the indicator again.

After loading the refrigerator or opening the door, the indicator may turn white for a few
seconds.

Correct setting Prawidtowe ustawienie

Temperature too high — adjust  [Zbyt wysoka temperatura —
the thermostat wyreguluj termostat
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TARTALOMJEGYZEK:

1. BIZTONSAGI TAJEKOZTATO 83. 0.
2. MUSZAKI ADATOK 88. o.
3. LEIRAS 88. 0.
4. UZEMBE HELYEZES 88. o.
5. HASZNALAT 90. o.
6. KARBANTARTAS ES TISZTITAS 93. 0.
7. HIBAELHARITAS 95. o.
8. JOTALLAS ES FELELOSSEGKORLATOZAS 96. o.

1.

BIZTONSAGI TAJEKOZTATO

Az elektromos készulék hasznalata el6tt olvassa el az
alabbi utasitasokat, és 6rizze meg a hasznalati utmutatot
késobbi felhasznalasra.

1.

A készuléket nyolc évesnél id6sebb gyerekek,

korlatozott fizikai, érzékszervi vagy mentalis

képessegl személyek, valamint megfeleld tudassal

vagy ismeretekkel nem rendelkez6 személyek

kizarolag felugyelet mellett, illetve abban az esetben

hasznalhatjak, haakészulék biztonsagos kezelésérél

tajékoztatast kaptak, és tisztaban vannak az ahhoz

kapcsolodd kockazatokkal.

A készulékkel gyermekek nem jatszhatnak.

A készulék tisztitasat és felhasznaloi karbantartasat

gyerekek felugyelet nélkul nem végezhetik.

A keészulék rendeltetésszerien haztartasi célokra,

vagy hasonlé korulmények kozott hasznalhato:

- Uzletek, irodak és mas munkahelyek személyzeti
konyhaiban;

- hétvégi hazakban, szallodakban, motelekben vagy
egyeb lakéhelyeken;

- reggelit is biztositd szallashelyeken;

- vendéglatasban és hasonlo, nem kiskereskedelmi
létesitményekben.

83



10.
11.

12.

13.

14.
15.

Ez a termék haztartasi hit6szekreény, és csak ételek
és italok tarolasara alkalmas. A nemzeti szabvanyok
szerint a haztartasi hit6észekrények mas célokra —
peldaul vér, gyogyszerek vagy biologiai termékek
tarolasara — nem alkalmasak.
Figyelmeztetés: Akészulék elhelyezésekorbiztositsa,
hogy a tapkabel ne akadjon be és ne séruljon meg.
A készulék nem épithetd be butorokba, falba vagy
mas, hasonl6 helyekbe.

Akészulek elektromos aljzathoz valo csatlakoztatasa
el6tt ellenbrizze, hogy a helyi halozati feszultség
megegyezik-e a készulék tipustablajan megadottal.
A készulék tapkabelén kulonleges dugasz talalhato.
Ezt a dugaszt legalabb 16 A-es foldelt fali aljzatba
kell csatlakoztatni. Ha nincs ilyen fali aljzata,
szereltessen be egy villanyszerelGvel.
Figyelmeztetés: Ne sértse meg a hitékozeg
vezetékét.

A hitészekrényben [évé hitbkdozeg R600a foldgaz.
Nem karos a kornyezetre, de gyulékony. Ezért
fontos, hogy a hit6észekrény szallitasa és telepitése
soran korultekintéen jarjon el, és ne sértse meg a
h(tbkdzeg csovét. Gazszivargas esetén Kkerllje
a kozeli langokkal vagy tlzzel valo érintkezést, és
szellbztesse a helyiseget.

Aramutésveszély! Ne Kkisérelile meg oOnalléan
megjavitani a készuléket. Meghibasodas esetén a
készulék javitasat szakembernek kell végeznie.
Haatapkabelsérllt,abalesetekelkerulése érdekében
a gyartonak, az értékesités utani szervizszolgaltatd
cég keépviseldjének, vagy hasonldéan képzett
szakembernek kell kicserélnie.

Figyelmeztetés: Akészulék burkolatan vagy a beépitési
szerkezeten lévo szell6zdnyilasokat tartsa szabadon.
Figyelmeztetés: Ne hasznaljon a leolvasztas
gyorsitasara a gyarto altal ajanlottol eltérd
mechanikus eszkozOket vagy egyéb modszereket.
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16.

17.

18.

19.

20.

21,

22,

23.

Figyelmeztetés: Ne  hasznaljon  elektromos
készulékeket a berendezés élelmiszertarolo
rekeszeiben, kivéve, ha azok a gyartd altal ajanlott
tipusok.
Ne taroljon robbanasveszélyes anyagokat, példaul
gyulékony hajtéanyagokkal toltott aeroszol flakonokat
a készuléekben.
Ne helyezzen tlzveszélyes, robbanasveszélyes,
illékony vagy er6sen mard hatasu anyagokat a
hGt6szekrénybe, hogy megakadalyozza a termék
karosodasat vagy a tlizeseteket.
A tlhzveszély elkerulése érdekében ne helyezzen
tlzveszélyes targyakat a hlitészekrény kozelebe.
A robbantas és egyéb karok elkerulése érdekében
ne tegyen a fagyasztorekeszbe palackozott, vagy
lezart folyadéktartalyokat, pl. palackozott sort vagy
mas palackozott italokat.
A készuléket hasznalat utan és felhasznaldi
karbantartas el6tt ki kell huzni az elektromos
halézatbal.
A készulék tisztitasara vonatkozo tanacsok a
,KARBANTARTAS ES TISZTITAS” c. fejezetben
talalhatok.
Ez a jelzés azt mutatja, hogy a termék nem
helyezhet6 a haztartasi hulladékba az EU
== teriletén. A nem megfelel6 hulladékkezelés
okozta lehetséges kornyezeti karok, vagy
emberi egészségkarosodas elkerllése érdekében

felel6sséggel, a természeti eréforrasok
ujrahasznositasat segit6 modon végezze a termék
hulladékkezelését. A hasznalt eszkoz

hulladékkezeléséhez hasznalja a visszaszallitasi és
hulladékgyijté rendszereket, vagy vegye fel a
kapcsolatot a kereskeddével, akitél beszerezte a
terméket. A keresked6k gondoskodnak a termék
kornyezetvédelmi szempontbadl biztonsagos
Ujrahasznositasarol.
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24.

25.

26.
27.

D

A készulék hulladéekkezelését a helyi
szabalyozasoknak megfeleléen végezze, mivel az
gyulékony hajtégazt és hitbkozeget tartalmaz.

A készulék kiselejtezését megel6zben tavolitsa el
az ajtokat, hogy gyerekek ne szorulhassanak be a
készulékbe.

Fulladasveszély! A  csomagoldéanyagokat a
gyermekektél és a csecsem6bktél tartsa tavol!

A csomagoléanyagok gyljtését az ujrahasznositasra
vonatkozd rendeleteknek megfelelben végezze.
Kérdezze meg a helyi hatdésagokat, hol talalhatok a
helyi gy(jté vagy hulladékkezel6 kdzpontok.

. Az élelmiszer szennyezddésének elkerllése

érdekében tartsa be az alabbi utasitasokat:

- Ha a készulék ajtajat hosszu id6re nyitva hagyja,
az jelentésen novelheti a hitészekrény belsd
hémérsekletét.

- Rendszeresen tisztitsa meg az élelmiszerekkel
érintkezé fellleteket és a  hozzaférhetd
folyadékelvezetd rendszereket.

- Tisztitsa ki a viztartalyokat, ha azokat mar 48 6raja
nem hasznalta: Oblitse at a vizhaldzatra kotott
vizrendszert, ha mar 5 napja nem hasznalta a
vizadagolot.

- A nyers hust és halat arra alkalmas taroléban
tartsa a hGtdben, hogy azok ne érintkezzenek mas
élelmiszerekkel, illetve a levik ne csepeghessen
rajuk.

- Akétcsillagosfagyasztottélelmiszer-tarolorekeszek
alkalmasak el6fagyasztott élelmiszerek tarolasara,
jégkrémek tarolasahoz vagy keészitéséhez,
valamint jégkockakészitéshez.

- Az egy-, két- és haromcsillagos rekeszek nem
alkalmasak friss élelmiszerek fagyasztasara.
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- Ha a hit6készulék hosszu idbre ures marad, ugy
kapcsolja ki, olvassza le, tisztitsa ki, szaritsa meg,
€s hagyja nyitva az ajtajat, hogy megelbézze a
készulék belsejének penészesedését.

29. A 3 és 8 év kozotti gyermekek a hit6keészulekek be-
és kirakodasat nem végezhetik.

30. FIGYELMEZTETES: Ne helyezzen a keészulék
hatsé oldala kozelébe hordozhat6 aljzatokat vagy
hordozhat6 aramforrasokat.

31. FIGYELMEZTETES: A berendezés instabilitasa
miatti veszélyek elkerllése érdekében azt az
utasitasoknak megfeleléen kell régziteni. m

32. FIGYELEM: csak ivévizzel toltse fel.

33. Ez a hit6berendezés nem hasznalhatd beépitett
berendezéskent.

34. A LED-lampakat csak a gyartd, annak szerelbje
vagy hasonldéan képzett személy cserélheti ki vagy
tarthatja karban. A lampa energiahatékonysagi
besorolasa G osztaly.

Ezajelzés azt mutatja, hogy akészulék gyulekony
hGt6kozeget tartalmaz. Ha a hitékozeg szivarog,
és kulsé gyujtoforrasnak van kitéve, tlzveszély
all fenn.

Ez a szimbolum a készulék leghidegebb részét
jeloli. A zona legmagasabban talalhatd részét
jeloli.
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2. MUSZAKI ADATOK

( Markanév Qilive )
Modellszam 155485 / HQ-627WEN(Y)
Erintésvédelmi osztaly |. osztaly
Tapellatas 220 - 240 V~, 50 Hz
Teljesitményfelvétel 0,82 kWh/24 éra
Tarolasi térfogat 492 |
\ [ Omeg 97 kg J

3. LEIRAS

7
El6Inézet

LED-es fényforras

Ajtérekeszek és palackrekesz

Fagyasztofiokok

Allithato labak

Gyumolcs- és zoldségtartd fidkok

(frissentartok)

. Uvegpolcok

Kijelzé és gombok

7. Fagyaszto ikon
k8. Lakat ikon

o oswpo

9. Vakacio ikon

10. Szuperfagyasztas ikon

11. Zarolas/feloldas gomb

12. Uzemmod gomb

13. Fagyaszté h6mérséklet-beallitd
gombja

14. HGt6tér hémérséklet-beallité gombja

15. Szuperfagyasztas ikon

16. Homérséklet kijelzés

17. Kl ikon

18. Hiitétér ikonon

4. UZEMBE HELYEZES

Figyelmeztetés!
A hitészekrény telepitése el6tt hlizza ki a késziiléket a fali aljzatbdl.

4.1 Csomagolja ki az 6sszes alkatrészt.

A kicsomagolas utan ellenérizze, hogy a készllék hianytalan-e, és hogy szallitas
kézben nem sériilt-e meg. Ha a készulék sérilt vagy hianyos, lépjen kapcsolatba

Ugyfélszolgalatunkkal.

4.2 A megfelel6 helyszin kivalasztasa

Figyelmeztetés!
A Ugy helyezze el a készuléket, hogy ne érje kbzvetlen napsugarzas. A késziilek
a szabadban nem hasznalhatd, és nem érheti esoé.

Figyelmeztetés!
A A késziléket legaldabb 50 cm tavolsagra helyezze el a héforrasoktdl (mint
példaul a kalyhak, suték, radiatorok), és legalabb 5 cm-es tavolsagra az

elektromos tlizhelyektél.

Figyelmeztetés!
A Olyan helyre helyezze el a késziiléket, ahol a halézati csatlakozé az
aramellatas megszakitasahoz kdnnyen hozzaférhetd.
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1.
2.

A készuléket jol szell6zb helyiségben, szaraz, stabil és vizszintes fellleten helyezze
el, tavol a kdzvetlen napfénytdl és a héforrasoktol.

A készllék hatsdé részén biztositsa a levegé megfeleléd aramlasat. Ne helyezze
kdzvetlenll a falhoz a készuléket, hogy elkertilje a rezgés okozta zajt. Gy6z8djdn
meg arrol, hogy a leveg6 szabadon aramolhat a késziilék koril. A nem megfeleld
szell6zés meghibasodast és megndvekedett energiafogyasztast okozhat. A készulék
és a fal kozott legalabb 10 cm, a készlilék teteje és a mennyezet kézott legalabb
30 cm hely legyen.

Biztositson elegendd helyet az ajtdéhoz valé egyszerli hozzaféréshez és az ajtd
nyitasahoz. Amennyiben szlkséges, az alabbiak szerint valtoztassa meg az
ajtényilas iranyat.

4.3 Szintez6labak

Ha a készuléke nem egyenesen all, a készulék bal/jobb labanak (4) magassagat allitva
vizszintezze a készuléket.

A magassagot a lab (4) balrdl jobbra, vagy jobbrol balra forgatasaval allithatja be.
Megjegyzés: Ha a készlilék nincs vizszintes helyzetben, az ajté és az ajté tomitése nem
zarodik megfeleléen.

4.4 A késziilék elhelyezése

Telepitse a készuléket olyan helyre, ahol a kérnyezeti hdmérséklet megfelel a késziilék
tipustablajan feltlintetett klimaosztalynak. Ez a késziilék megfeleld mikodését biztositja.

(Klimaosztély Kornyezeti h6mérseéklet A
SN +10 °C-tol +32 °C-ig
N +16 °C-tol +32 °C-ig
ST +16 °C-tol +38 °C-ig
T +16 °C-tol +43 °C-ig )y

Az ,SN” azt jelzi, hogy ezt a hltéberendezést csak 10 °C és 32 °C kozti kdrnyezeti
hédmérsékleten lehet hasznalni.
Az ,N” azt jelzi, hogy ezt a htéberendezést csak 16 °C és 32 °C kozti kdrnyezeti
hédmérsékleten lehet hasznalni.
Az ,ST” azt jelzi, hogy ezt a hiitbberendezést csak 16 °C és 38 °C kozti kdrnyezeti
hédmérsékleten lehet hasznalni.
Az T azt jelzi, hogy ezt a hiitéberendezést csak 16 °C és 43 °C kozti kdrnyezeti
hédmérsékleten lehet hasznalni.

89



4.5 Elektromos csatlakozas

A héalézatra vald csatlakoztatéds elétt ellendrizze, hogy a tipustablan feltlintetett
fesziltség és frekvencia megfelel-e az On haztartasi aramellatasanak. A késziléket
védéfoldeléssel kell ellatni. A tapkabel csatlakozodugodja védéfold-érintkezbvel van
ellatva. Ha a haztartasi halozati aljzat nincs védéfoldeléssel ellatva, csatlakoztassa
a készuléket egy kulon védéfoldeléshez, a hatalyos eléirasoknak megfeleléen, egy
szakképzett villanyszerel6 ajanlasa szerint.

A gyarté nem vallal felel6sséget, ha a fenti biztonsagi évintézkedéseket nem tartjak be.

5. HASZNALAT

5.1 Els6 hasznalatbavétel

A készllék elsé hasznalatba vétele elétt mossa le a belsé teret és az dsszes belsé
kiegészit6t langyos vizzel és némi semleges tisztitoszerrel, hogy eltavolitsa a vadonatu;j
termék jellemzd szagat, majd alaposan szaritsa meg.

Fontos!

* Ne hasznaljon mosészert vagy suroléport, mert ezek karosithatjak a beltér fellletét.

+ A szallitast, kicsomagolast és telepitést kdvetéen, az elektromos halézathoz térténé
csatlakoztatast megel6z6en hagyja legalabb 2 érat fuggéleges helyzetben allni a
készuléket.

* A készulék miikédjon legalabb 2 éran at, miel6tt friss vagy fagyasztott élelmiszert
helyez el benne.

* Amikor a berendezést els6é alkalommal bekapcsolja, és a kdrnyezeti h6mérséklet
meghaladja a 38 °C-ot, javasoljuk, hogy a gyors és kiegyensulyozott hiités érdekében
a hitétér hémérsékletét allitsa 2 °C-ra, a fagyasztétér hémeérsékletét pedig -16 °C-ra.

5.2 Funkciok

Amikor a hitészekrényt el6szdr csatlakoztatja a konnektorhoz, a kijelz6n minden ikon
lathatd 3 masodpercig, és hangjelzés hallhatd. A hiitészekrény normal izemmadba 1ép,
ami azt jelenti, hogy a hiitétér 5 °C, a fagyasztd hémérséklete pedig -18 °C hémérsékletre
lesz beallitva.

Normal Gzemmddban a kijelzén a lakat ikon & (8) lathatd, amely kialszik, ha
30 masodpercig nem nyomnak le semmilyen gombot.

5.2.1 Hoémérséklet-beallitas

Minden beallitas a hiitészekrény elején talalhaté vezérlépanelen végezhetd el.
Az 6sszes sajtolasi mivelethez el6szor ki kell oldni a lezarast.

5.2.1.1 A hiitétér hémérsékletének beallitasa

Nyomja a hiit6szekrény hémérséklet-beallito ® =eereme gombjat (14) addig, amig a kijelzén
meg nem jelenik a hitészekrény hémérsékletének ikonja &5, (18). A hltészekrény
hémérséklet-bedllitdé M reereme gombjanak (14) nyomogatasaval csokkentse a
hémeérsékletet 1 °C-os [épésekben. A hiitétér hémerséklet-beallitasa a 4-3-2-8-7-...-4 °C
ciklus szerint valtozik. A lehetséges legmagasabb hémérséklet a 8 °C, a legalacsonyabb
pedig a 2 °C.

5.2.1.2 A fagyasztotér homérsékletének beallitasa
Nyomja a fagyaszté hémeérséklet-beallitd @ rzreme gombjat (13) addig, amig a kijelzén
meg nem jelenik a fagyasztd hémérsékletének ikonja frz_ (7). A fagyasztd hémérséklet-

TEMP.

beallitd W rrz=eve gombjanak (13) nyomogatésaval csdkkentse a hémérsékletet 1 °C-os
lépésekben. A fagyasztotér hémérséklet-bedllitasa a-19 — -20 — -21 — -22 — -23 —
-24 — -16 — -17 — -18 °C ciklus szerint valtozik. A lehetséges legmagasabb hémérséklet
a -16 °C, a legalacsonyabb pedig a -24 °C.

5.2.1.3 Uzemmaéd beallitasa
Nyomja meg a MODE gombot, a hité tzemmod a kdvetkezé sorrendben valt, és a
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megfelel§ ikon vilagit.

1. Ha a hiitékamra nincs lezarva )
SZUPER HIDEG— SUPER FRZ.— SZUPER HIDEG+SZUPER FAGY.— SZUNET —
Egyik se — SZUPER HIDEG

2. Ha a hiitékamra zérva van
SZUPER FAGY.—SZUNET — Egyik se — SZUPER FAGY.

5.2.2 Az egyes modok miikodési allapota

5.2.2.1 Szuper hiités izemmoéd

A ,SUPER COOL” (szuper hideg) ikon vilagitani kezd, a hltékamra automatikusan 2
°C-on mikodik 2,5 6ran keresztil, majd kilép. Kilépés utan a hitékamra visszaall az
elézéleg beallitott hémérsékletre.

5.2.2.2 Szuper FAGY. iizemmoéd

A ,Super FRZ". (szuper FAGY.) ikon vilagitani kezd, a fagyasztokamra automatikusan
-24 °C-on mUkoédik az indulasi idépontig, majd kilép. Kilépés utan a fagyasztékamra
visszaall az el6zb6leg beallitott hdmersékletre.

5.2.2.3 SZUNET iizemméd

A ,VACATION” (szlnet) ikon vilagit, a hitékamra hiitése ki van kapcsolva, és nem
jelenik meg a hémérséklet, az ,OFF” ikon vilagit. A fagyasztékamra automatikusan -18
°C-on mUikodik.

Nyomja meg az ,FRZ.TEMP” (fagy. h6m.) gombot vagy a ,REF.TEMP.” (ref. hém.)
gombot egyszer az tzemmaodbdl vald kilépéshez, és a hiités és a fagyasztas visszatér
az eldzd bedllitott hémérsékletre.

5.2.2.4 Zarolas méd

A zarolas mod aktivalasahoz nyomja le a zarolas/feloldas ««&- gombot (11), és tartsa
lenyomva 3 masodpercig. Megjelenik a lakat ikon & (8), és egy hangjelzés hallhaté.
A vezérl6panel ekkor zarolva van. A zarolas mod feloldasahoz nyomja le ismét és

& (8) eltlinik, és egy hangjelzés hallhatd. Ekkor a vezérl6panel fel van oldva, és Ujra
hasznalhato.

5.2.3 Nyitott ajto riasztas
Ha a hlt&szekrény ajtaja 2 percnél hosszabb ideig nyitva van, percenként egy hangjelzés
hallhat6. A hangjelzés csak akkor szlinik meg, ha az ajtét bezarjak.

5.2.4 Aramsziinetbiztos meméria
Aramszinet esetén a hiitészekrény az aramellatas visszaallitdsa utan az el6z6
Uzemmodba tér vissza.

5.2.5 Hibariasztas
Az E1 — E7 vagy EH hiba kijelzése a hitészekrény meghibasodasara utal.

(E1 | Ahatstér hédmérdje meghibasodott E6 | Kommunikacids hiba h
E2 | Afagyasztétér hémérdje E7 | Akills6 h6mérséklet érzékeldje
meghibasodott meghibasodott
E4 | A hlt6tér leolvaszté-érzékeléje EH | A paratartalom-érzékel6
meghibasodott meghibasodott
E5 | Afagyasztotér leolvaszto-érzékeldje
\ meghibasodott y
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Keérjuk, forduljon az tgyfélszolgalathoz.

5.3 Elelmiszerek tarolasa

1. Miel6tt a hGitészekrénybe helyezi a f6tt ételt, varja meg, amig az szobahémérsékletre hdil.

2. Javasoljuk, hogy a h(t6szekrénybe helyezés el6tt csomagolja be vakuum-
csomagolassal az ételt.

3. Agyumolcsok és zoldségek a gyimolcs- és zoldségtarold fiokokban (5) tarolhatdk a
legegyszer(ibben.

Megjegyzes
Aberendezésbentalalhatofiokok, polcok és ajtétalcakalehetdlegenergiatakarékosabb
pozicidban vannak elhelyezve. A részleteket lasd a kézikényv elején talalhatod
termékattekintésben.

* Ha tulzott mennyiségi élelmiszert tarol a hiitészekrényben, az csdkkentheti annak
hiitéképességét.

5.4 Friss étel fagyasztasa

A fagyasztoérekesz alkalmas friss élelmiszerek fagyasztasara, valamint a fagyasztott és
mélyhiitétt élelmiszerek hosszu tavu tarolasara.

Helyezze a fagyasztand¢ friss ételt a fagyasztorekeszbe.

A 24 o6ra alatt fagyaszthatd élelmiszer maximalis mennyisége a készulék tipustablan
talalhato.

A fagyasztasi folyamat 24 o6ran at tart: ebben az idészakban ne helyezzen be tovabbi
fagyasztando ételt.

5.5 Fagyasztott ételek tarolasa

Az elsd Uzembe helyezéskor vagy a hosszabb hasznalati sziinet utan mielétt a terméket
a rekeszbe helyezné, hagyja, hogy a késziilék legalabb 2 6ran at magas fokozaton
mUkdodjon.

FIGYELMEZTETES Véletlen leolvadas esetén (példaul, ha az aramellatas szinetel),
a kiolvadt élelmiszert gyorsan el kell fogyasztani vagy azonnal meg kell f6zni, majd Gjra
fagyasztani (f6zés utan).

5.6 Elelmiszer kiolvasztasa

F6zés el6tt a fagyasztott élelmiszerekigény szerinta hiitében, illetve szobahémérsékleten
is kiolvaszthatok. Kdévesse az élelmiszer gyartdjanak a csomagolason talalhato
utasitasait. .

FIGYELMEZTETES: A kiolvasztott élelmiszert nem szabad Ujrafagyasztani. Rovid id6n
belil fogyassza el.

5.7 Tippek a fagyasztashoz és a fagyasztott élelmiszerek tarolasahoz

A legjobb teljesitmény elérése érdekeben tartsa be az alabbiakat.

A 24 6ra alatt fagyaszthato élelmiszer maximalis mennyisége a készilék tipustablan
talalhato.

« A fagyasztasi folyamat 24 érat vesz igénybe. Ebben az idészakban nem szabad
behelyezni tovabbi fagyasztandé ételt;

» Csak kivalo mindség, friss és alaposan megtisztitott élelmiszert fagyasszon;

+ Az ételt ajanlatos kisebb adagokban lefagyasztani, egyrészt az alaposabb
atfagyasztas érdekében, masrészt igy lehetéseg lesz késébb csak a sziikséges
mennyiség felengedésére;

* Az ételt csomagolja be aluféliaba, illetve polietilén tasakba, és gy6z6djon meg a
csomagolas légmentességérol.

* Neengedje, hogy afriss, nem fagyasztott élelmiszerek érintkezzenek a mar fagyasztott
élelmiszerekkel, elkerllve ezzel az utdbbi h6mérsékletének az megemelkedését;

* A sovany ételek jobban és hosszabb ideig tarolhatok, mint a zsiros ételek; a s6
csokkenti az élelmiszerek tarolhatdsagi idejét;
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» Avizes alapu (pl. gyimolcs) fagylaltok, ha azokat kozvetlenll a fagyasztérekeszbdl
valé eltavolitasa utan fogyasztjak, a bér fagysérilését okozhatjak;

» Tanacsos a fagyasztas datumat feltlintetni minden egyes csomagolason, hogy az
eldirt tarolasi idét be lehessen tartani.

» Gondoskodjon arrél, hogy a fagyasztott élelmiszerek a lehetd legrovidebb idén belll
eljussanak az élelmiszerboltbdl a fagyasztéba;

* Ne nyissa ki gyakran és ne hagyja nyitva hosszabb ideig az ajtot, mint az feltétlen(l
szukséges. Felengedés utan az elelmiszer gyorsan romlik, és nem fagyaszthaté ujra;

* Ne Iépje tul az élelmiszergyarté altal megadott tarolasi idétartamot.

 Ne tarolijon palackozott italokat a fagyasztérekeszben, hogy elkerllje azok
felrobbanasat és az egyéb karokat.

5.8 Tippek a friss élelmiszerek hiitéséhez

A legjobb teljesitmény elérése érdekében tartsa be az alabbiakat.
Javasoljuk, hogy a hitétérben legfeljebb 3-5 napig tarolja az élelmiszert.

* Ne helyezzen meleg ételt vagy parolgo folyadékokat a hlitészekrénybe.

* Fedje le vagy csomagolja be az ételt, kiilénésen ha annak erds illata van. Csomagolja
be polietilén zacskdkba, és helyezze a zdldségfiok feletti Gvegpolcra.

» Abiztonsag érdekében legfeljebb egy vagy két napig tarolja igy.

+ Afott ételek és a hideg ételek lefedve barmilyen polcon elhelyezhetdk.

* A gyumdlcsoét és a zoldséget alaposan meg kell tisztitani, és a tartozék specialis
(frissen tarto) fiokba kell elhelyezni.

* Avajat és a sajtot specialis legmentes tartokba kell helyezni, vagy aluféliaba, illetve
polietilén tasakba csomagolva kell a lehetd leglégmentesebben tarolni.

» Azardékupakkal ellatott tejespalackokat az ajtorekeszben kell tarolni.

* Abanant, burgonyat, hagymat és fokhagymat, amennyiben nincsenek becsomagolva,
tilos a hiitészekrényben tarolni.

6. KARBANTARTAS ES TISZTIiTAS

Higiéniai okokbdl a keészllék belsejét (beleértve a belsd
kiegészitbket) rendszeresen tisztitani kell.

Figyelmeztetés! Tisztitds el6tt mindig huzza ki a
tapcsatlakozot a haldzati aljzatbdl.

Fontos! A tisztitdshoz soha ne hasznaljon mosészert, olddszert/
surolészert, éles targyakat vagy drotkefét, mert ez karosithatja a
felUletet.

6.1 Tisztitas

1. Akészllék rekeszeibél tavolitson el minden belsé tartozékot (pl.
polcok és fibkok). Tisztitsa meg ezeket langyos vizzel és keves,
semleges tisztitoszerrel. Oblitse le 6ket vizzel, és alaposan
szaritsa meg.

2. A készllék belsé fellletét nedves ruhaval és enyhe, semleges
tisztitoszerrel torolje le. Ezutan térodlje at meleg, nedves ruhaval,
majd alaposan széritsa meg, miel6tt a készulék tartozékait
visszahelyezné.

93



3. Torolje le a készulék kulsejét puha, szaraz ruhaval. Soha ne
hasznaljon oldbszert.

* Rendszeresen ellendrizze és tordlje tisztara az ajtotomitéseket,
hogy mentesek legyenek a szennyezddésektdl.

* A készulék hatsé oldalat rendszeresen portalanitsa. Ez javitja
a készulék teljesitményét és csokkenti az energiafogyasztast.

6.2 Leolvasztas

A készulék automatikus leolvasztasi funkciéval rendelkezik.

A szezonalis valtozasok miatt vastag jégréteg alakulhat ki. A kézi
leolvasztashoz huzza ki az elektromos haldzatbdl a készlléket, és
tavolitsa el a felesleges jeget szaraz ruhaval.

A rendszeres leolvasztas segit csdkkenteni a készllék
energiafogyasztasat.

6.3 Lampa

Ebben a termékben lampa van. Meghibasodas esetén a lampa
vizsgalatat és/vagy cseréjét megfelelé képesitéssel rendelkezd
szakemberrel végeztesse el.

6.4 Szallitas

Figyelmeztetés! Ne forditsa a készlléket fejjel lefelé,
és ne fektesse az oldalara. Szallitas soran a délése nem
haladhatja meg a 45°-ot.

* Ne emelje meg a készuléket a fels6 peremeinél fogva. A
készuléket az aljanal vagy az oldalainal fogva tartsa.

* A késziulék mozgatasa el6tt minden élelmiszert tavolitson el
beldle, az alkatrészeit pedig megfelel6en rogzitse.

+ ROgzitse az ajtokat ragasztoészalaggal.

» Ragasztdszalaggal rogzitse a tapkabelt a készulék oldalahoz,
hogy a szallitas soran elkertlje annak sérulését.

6.5 Tarolas

» Ha a készulék hosszu ideig nincs hasznalatban, csatlakoztassa
le az elektromos halozatrdl, tavolitson el bel6le minden
élelmiszert, és tisztitsa ki.

* A h{tészekrény tarolasa soran résnyire hagyja nyitva az ajtot,
hogy megel6zze a kellemetlen szagok kialakulasat.
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7. HIBAELHARITAS

Figyelmeztetés!
Lasd a biztonsagroél szolo részt.
Ha a probléma tovabbra is fennall, vegye fel a kapcsolatot egy hivatalos

szervizkdzponttal vagy egy szakemberrel.

rProbIéma

Lehetséges ok

Megoldas A

A készilék nem
mikodik.

Nem csatlakozik az
elektromos haldzathoz.

Csatlakoztassa a késziléket
egy megfeleld elektromos
aljzatba.

Kiégett vagy hibas
biztosito.

Ellenérizze a biztositot, és
szikseég esetén cserélje ki.

Hibas tapkabel vagy
tapcsatlakozo.

Az ellenbrzést és javitast
megfeleld képesitéssel
rendelkezé elektromos
szakemberrel végeztesse.

A készUllék tul erésen
fagyaszt vagy hiit.

Nem megfelel6
hémérséklet-beallitasok

Allitson be alacsonyabb
hémérséklet-érteket.

A készulék nem
fagyaszt vagy hiit
eléggeé.

Nem megfelel6
hémérséklet-beallitasok

Allitson be magasabb
hémeérséklet-értéket.

Nagy mennyiségu forro/
meleg élelmiszer van a
készulékben

A készllékbe helyezés
el6tt hagyja leh(ilni az
élelmiszereket.

A készllék kdzelében
héforras talalhatd

Vigye tavolabb a héforrast a
készUléktol.

Az ajtd hosszu ideig nyitva
volt.

A lehet6 leghamarabb zarja be
az ajtot.

Gy6z8djon meg rola, hogy az
ajté megfeleléen zardodik.

A készulék hangos
zajt ad ki.

A készllék nincs
vizszintezve

A készulék labainak
bedllitasaval végezze el a
vizszintezést.

A készulék érintkezik a
fallal vagy mas butorral.

Vigye arrébb a készuléket és
hagyjon szabadon elegendd
helyet korulotte.

Nincsenek becsomagolva
a szagokat kibocsaté
élelmiszerek

A szagokat kibocsato
élelmiszereket szorosan
csomagolja be.

A készuléknek sajatos
szaga van.

.

Romlott élelmiszer

Tavolitsa el a romlott
élelmiszereket.

A készulék belseje nem
tiszta

Tisztitsa meg a készulék
belsejét. y
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8. JOTALLAS ES FELELOSSEGKORLATOZAS

Erre a termékre a vasarlastol szamitott (és a helyi tdrvények altal meghatarozott)
36 honapos garancia érvényes a gyartasi vagy anyaghibakbol eredé meghibasodasokra
vonatkozéan.

A garancia nem vonatkozik a hibas telepitésbdl, nem rendeltetésszer(i hasznalatbdl és

a termék szokasos kopasabdl szarmazo karokra.

Pontositva, a garancia az alabbi esetekre nem vonatkozik:

- Nem rendeltetésszer(i hasznalatbdl, balesetbdl, médositasbdl, vagy nem megfeleld
aramer6sségli vagy fesziltségl elektromos bekotésbdl eredd karokra vagy
problémakra.

- Modositott termékekre, amelyek biztonsagi zarjegyzéke vagy sorozatszama
megsérilt, meg lett valtoztatva, hianyzik vagy oxidalddott.

- Acserélhet6 akkumulatorokra és kiegészitdkre 6 honapos garancia vonatkozik.

- Az akkumulator meghibasodasa tultoltés vagy a kézikdényvben szerepld biztonsagi
eléirasok be nem tartasa miatt.

- Az esztétikai karokra, ideértve a karcolasokat, horpadasokat vagy hasonlokat.

- Olyan sérilésekre, amelyeket illetéktelen személy okozott.

- Atermék normal, szokasos kopasa vagy eléregedése altal okozott hibakra.

- Ahalézati paraméterek megvaltoztatasa miatt szlikséges szoftverfrissitésekre.

- A meglévé modositdsara, megvaltoztatasara vagy adaptalasara hasznalt idegen
szoftver alkalmazasabdl ered6 termékhibakra.

- Agyarté altal nem jovahagyott kiegésziték hasznalatabdl szarmazo termékhibakra.

- A megrozsdasodott készllekekre.

A gyartdo semmilyen korilmények kdzott nem tehetd feleléssé a lemezen tarolt adatok
elvesztéséért. Ugyanigy a gyarté azt sem koételes ellenérizni, hogy a visszakuldétt
készulékek tartalmaznak-e SIM / SD-kartyat.

A megjavitott vagy kicserélt termékek tartalmazhatnak Uj és/vagy felujitott alkatrészeket
és berendezéseket.

ALKALMAZASI FELTETELEK

A jotallds érvényesitéséhez kérjik, vigye vissza a terméket az eladasi hely

Ugyfélszolgalatara a vasarlasi bizonylattal (pénztarblokk, szamla stb.), a termékkel és a

hozza adott tartozékokkal, eredeti csomagolasban.

Fontos adat a vasarlas datuma, a termék modell- és sorozatszama vagy az IMEl-szam

(ezek az informaciok altalaban megtalalhatéok a terméken, a csomagolasan vagy a

vasarlast bizonyité dokumentumon).

Ezek hianyaban a terméket a megfeleld mikodését biztositd kellékekkel egyitt kell

visszavinnie (tapegység, adapter stb.).

Ha a bejelentésére ervényesithet6 a garancia, az ligyfélszolgalat a helyi jogszabalyoknak

megfeleléen az alabbi megoldasok valamelyikét alkalmazhatja:

- Ahibas alkatrészek javitasa vagy cseréje.

- A visszakuldoétt termék cseréje egy legalabb megegyez6 funkcidkkal rendelkezd,
egyenértéki teljesitményl termékre.

- A termék megvasarlasat bizonyitd6 dokumentumon feltintetett vasarlasi ar
megtéritése.

A harom megoldas valamelyikének igénybevétele nem hosszabbitja vagy ujitia meg a
jotéllasi idészakot.
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AHUTOSZEKRENY LEGHIDEGEBB RESZE

A szimbodlum a hltészekrény leghidegebb részének helyét jelzi. Ez a terllet az
als6 zoldséges rekesz és a fels6 szimbdlum, vagy az azonos magassagban
Iévé polc kozott van.

Ezen a terileten a hémérséklet fenntartasa érdekében ne valtoztassa meg ezen polc helyzetét.

Szakaszos levegbadagold hiitészekrényekben (ventilatorral felszerelve) vagy fagymentes (,no-
frost”) modellekben a leghidegebb terllet szimbdlum nincs megjeldlve, mert a hémérséklet az
egész belsd térben egyenletes.

HOMERSEKLET KIJELZO TELEPITESE

TAhhoz, hogy On megfeleléen be tudja allitani a hiitészekrényt, fel van szerelve egy hémérséklet
kijelzével, amelyet a leghidegebb terilet atlaghdmérsékletének szabalyozasara tud hasznalni
FIGYELMEZTETES: Ez a k jelzé csak hiitészekrényben valé hasznlatra szolgal. Ne hasznalja
mas k hitészekrényben (mivel a leghidegebb terlilet nem lesz ugyanaz), vagy barmilyen mas
célra.

HOMERSEKLET KIJELZO: A HUTOSZEKRENY LEGHIDEGEBB RESZER
REFRIGERATOR

——
il
~

(= )

HOMERSEKLET ELLENORZESE A LEGHIDEGEBB TERULETEN

+  Using the temperature indicator, you should regularly check that the temperature is

corrA hémérseklet kijelzd segitségével rendszeresen ellendrizze, hogy a hémérséklet megfelelé-e
a hitészekrény leghidegebb részén. A hiitészekrényben 1év6 hémérséklet szamos tényezétél
fligg, példaul a kiilsé szobahémérséklettdl, vagy attél, hogy mennyire van tele a hiitészekrény, és
hogy milyen gyakran nyitja ki az ajtét. Ezen tényez6ket vegye figyelembe a késztilék beallitasakor.

Ha a kijelzén az ,OK” lathato, akkor az azt jelenti, hogy a termosztat megfeleléen van beallitva, és
a hiitészekrényben 1év6 hémérséklet megfeleld.

Ha a mutaté fehér, akkor az azt jelenti, hogy a h6mérséklet tul magas, ezért allitsa magasabbra a
termosztatot, és varjon 12 drat, miel6tt Ujra ellenérizné a kijelz6t.

Miutan bepakolt a hlitészekrénybe, vagy kinyitotta az ajtét a kijelz6 néhany masodpercig fehérre
valthat.

Correct setting Megfeleld beadllitas

Temperature too high — adjust [Tul magas hémérséklet — allitsa
the thermostat be a termosztatot
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CUPRINS:

1
2
3
4
5.
6
7
8

1.

INFORMATII PRIVIND SIGURANTA P.98
. DATE TEHNICE P.103
. DESCRIERE P. 103
. INSTALARE P.103

UTILIZARE P.105
. INTRETINERE S| CURATARE P. 109
. REMEDIEREA DEFECTIUNILOR P. 111
. GARANTIE SI LIMITARI DE RASPUNDERE P. 112

INFORMATII PRIVIND SIGURANTA

Inainte de a utiliza acest aparat electric, cititi instructiunile
de mai jos si pastrati instructiunile de utilizare pentru
viitor.

1.

Acest aparat poate fi utilizat de copiii cu varsta de

cel putin 8 ani si de persoane cu capacitati fizice,

senzoriale sau mentale reduse sau care nu au

experienta si cunostintele necesare, daca sunt

supravegheate sau au fost instruite cu privire la

utilizarea aparatului in conditii de siguranta si inteleg

pericolele implicate.

Copiii nu au voie sa se joace cu acest aparat.

Curatarea aparatului si intretinerea permisa pentru

utilizator nu trebuie sa fie efectuate de catre copii

decat sub supraveghere.

Acest aparat este destinat uzului casnic si aplicatiilor

similare, cum ar:

- bucataria angajatilor in magazine, birouri sau alte
medii de lucru;

- case de la ferme si utilizare de catre clientii din
hoteluri, moteluri si ‘alte locuri de tip reZ|dent|aI

- locatii de cazare tip ,Bed and breakfast” (Pat Si mic
dejun);

- catering si alte aplicatii similare pentru consumul
direct.
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10.
11.

12.

13.

Acest produs este un frigider de uz casnic si este
destinat numai pentru depozitarea alimentelor
si a bauturilor. Conform standardelor nationale,
frigiderele de uz casnic nu trebuie sa fie utilizate n
alte scopuri, precum a pastra sange, medicamente
sau produse biologice.

Avertizare: Cand pozitionati acest aparat, asigurati-
va ca cablul de alimentare nu este prins intre alte
obiecte sau deteriorat.

Acest dispozitiv nu trebuie sa fie incorporat in
mobilier, in perete sau alte structuri de acest fel.
Inainte de a conecta aparatul la o priza electrica,
asigurati-va ca parametrii retelei de alimentare locala
corespund cu parametrii indicati pe eticheta de pe
aparat.

Un conector special este montat pe cablul de
alimentare al aparatului. Acest conector trebuie sa
fie conectat la o priza de perete cu impamantare,
de cel putin 16 A. Daca nu aveti o astfel de priza
de perete, apelati la un electrician calificat ca sa o
instaleze.

Atentie — Nu deteriorati circuitul de racire.

Gazul de racire R600a continut in frigider este gaz
natural. Acest gaz nu este daunator pentru mediu,
dar este combustibil. De aceea, este important sa
transportati si sa instalati frigiderul cu atentie, astfel
incat sa nu deteriorati conductele frigiderului. Daca
apar scurgeri de gaze, evitati contactul cu flacari sau
focuri din apropiere si aerisiti camera.

Pericol de electrocutare' Nu incercati sa reparati
dvs. insiva produsul. incaz de defectlune reparatule
trebuie sa fie efectuate numai de catre un personal
calificat.

Daca este deteriorat cablul de alimentare, acesta
trebuie sa fie inlocuit de catre producator, de agentul
de service sau de persoane cu calificare similara,
pentru a se evita pericolele posibile.
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14.

15.

16.

17.

19.

20.

21,

22.
23.

Avertizare — Pastrati deschiderile de ventilatie din
carcasa aparatului sau din structura incorporata,
libere de orice obstructie.

Avertizare — Nu utilizati dispozitive mecanice
sau alte mijloace pentru accelerarea procesului
de dezghetare, altele decat cele recomandate de
producator.

Avertizare — Nu utilizati aparate electrice 1in
compartimentele  aparatului  destinate  pentru
depozitarea alimentelor, cu exceptia cazului in care
acestea sunt de tipul recomandat de producator.

Nu depozitati in acest aparat substante explozive
precum recipientele de aerosoli cu agent de propulsie
inflamabil.

. Nu puneti in frigider obiecte inflamabile, explozive,

volatile sau foarte corozive pentru a preveni astfel
deteriorarea produsului sau incendiile.
Nu asezati obiecte inflamabile langa frigider, pentru
a evita astfel producerea de incendii.
Nu asezati obiecte precum lichide imbuteliate sau
containere sigilate, cu lichide precum bere si bauturi,
in compartimentul congelatorului, pentru a preveni
astfel spargerea acestora si alte pierderi.
Aparatul trebuie sa fie deconectat de la priza electric
dupa utilizare si Tnainte de a efectua lucrarile de
intretinere a aparatului care sunt permise a fi
efectuate de catre utilizator.
Sfaturi pentru curatarea aparatului pot fi gasite in
capitolul ,,INTRETINEREA SI CURATAREA".
Acest marcaj indica faptul ca acest produs nu
trebuie aruncat impreuna cu alte deseuri
=== menajere pe intreg teritoriul UE. Pentru a
preveni posibilele daune asupra mediului sau
sanatatii umane din depozitarea necontrolata a
deseurllor reciclati-l in mod responsabil pentru a
sustine reutilizarea durabild a resurselor materiale.
Pentru a returna dispozitivul utilizat, utilizati sistemele
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24.

25.

26.
27.

28.

de returnare si de colectare sau contactati

distribuitorul unde a fost achizitionat produsul.

Acestia pot prelua acest produs pentru reciclarea

ecologica.

Aparatul scos din uz trebuie sa fie eliminat conform

specificatiilor autoritatilor locale de reglementare,

deoarece aparatul utilizeaza gaze inflamabile,
explozive precum si un agent de racire.

Inainte de a elimina aparatul scos din uz, scoateti

usile pentru a preveni situatia in care copiii ar putea

fi prinsi induntru.

Pericol de sufocare! Pastrati toate materialele de

ambalare ferite de accesul copiilor si sugarilor!

Reciclati materialele de ambalare in conformitate

cu reglementarile aplicabile. Adresati-va autoritatilor

locale pentru a afla unde sunt centrele de colectare
sau de eliminare a deseurilor.

Pentru a evita contaminarea alimentelor, respectati

urmatoarele instructiuni:

- Deschiderea usii pentru perioade lungi poate
provoca o crestere semnificativa a temperaturii in
compartimentele aparatului.

- Curatati cu regularitate suprafetele care pot intra
in contact cu alimentele si sistemele de drenare
accesibile.

- Curatati rezervoarele de apa daca nu au fost
folosite timp de 48 de ore: spalati sistemul de apa
conectat la o sursa cu apa daca apa nu fost extrasa
timp de 5 zile.

- Depozitati carnea cruda si pestele in recipiente
adecvate la frigider, astfel incat sa nu fie in contact
CU sau sa nu curga pe alte alimente.

- Compartimentele cu doua stele pentru alimente
congelate sunt potrivite pentru depozitarea
alimentelor pre-congelate, depozitarea sau
prepararea inghetatei si fabricarea cuburilor de
gheata.
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29.
30.

31.

- Compartimentele de una, doua si trei stele nu sunt
potrivite pentru Congelarea alimentelor proaspete.

- Daca aparatul frigorific este lasat gol timp
indelungat, opriti, dezghetati, curatati, uscati si
lasati usa deschisa pentru a impiedica dezvoltarea
mucegaiului in interiorul aparatului.

Copiii cu varste cuprinse intre 3 si 8 ani pot incarca

si descarca aparatele frigorifice.

AVERTIZARE: Nu amplasati mai multe prize portabile

sau surse de alimentare portabile in partea din spate

a aparatului.

AVERTIZARE: Pentru a se evita riscurile cauzate de

instabilitatea dispozitivului, acesta trebuie sa fie fixat

in conformitate cu instructiunile.

. ATENTIE: Umpleti numai ‘cu apa potabil3.
33.

34.

Acest dispozitiv de racire nu este destinat pentru a fi
utilizat ca un dispozitiv montat in alt mobilier.
Inlocuirea lampilor cu LED-uri sau lucrarile de
intretinere a acestora trebuie sa fie efectuate de
producator, de agentul sau de service sau de o
persoana cu calificare similara. Clasa de eficienta
energetica a lampii este Clasa G.

: Acest simbol aratd ca acest aparat a folosit un

agent frigorific inflamabil. Daca agentul frigorific
este scurs si este expus la o sursa de aprindere
externa, exista riscul de incendiu.

Acest simbol indica cea mai rece parte a
aparatului. Defineste cel mai inalt nivel al acestei
zone.
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2. DATE TEHNICE

 Denumirea mércii Qilive )
Numéarul modelului 155485 / HQ-627WEN(Y)
Clasa de protectie Clasa |
Alimentare 220 - 240 V~,50 Hz
Consum de putere-energie 0,82 kWh /24 ore
Volum de depozitare 492 L
\ Greutate 97 kg y

3. DESCRIERE

7
Vedere din fata

Lumina cu LED

Rafturi montate pe usi si raft pentru

sticle montat pe usa

Sertarele congelatorului

Picioare reglabile

Sertare pentru fructe si legume

(produse proaspete)

Rafturile de sticla

Afisaj si comenzi
7. Pictograma Congelator
\8' Pictograma Blocarea

o akw b=

9. Pictograma ce indica vacanta

10. Pictograma Super congelare

11. Butonul Blocarea/Deblocarea

12. Buton Mod

13. Butonul de setare a temperaturii
congelatorului

14.Butonul de setare a temperaturii
frigiderului

15. Pictograma Super racire

16. Afisarea temperaturii

17. Pictograma OPRIRE

18. Pictograma Frigider

4. INSTALARE

Avertizare!
Deconectati aparatul din priza de perete Tnainte de a-l instala.

4.1 Despachetati toate piesele.

Dupa despachetare, verificati daca au fost livrate toate piesele produsului si daca nu
s-au produs deteriorari in timpul transportului. Daca produsele livrate sunt deteriorate
sau daca nu sunt livrate toate piesele, contactati serviciul nostru post-vanzare.

4.2 Alegeti un loc corespunzator
Avertizare!

Pozitionati aparatul astfel incat acesta sa nu fie expus la lumina directa a
soarelui. Acest aparat nu trebuie sa fie folosit in spatii exterioare si nici nu

trebuie sa fie expus la ploaie.

Aparatul trebuie sa fie separat printr-o distanta de cel putin 50 cm de sursele
de caldura (precum sobe, cuptoare, radiatoare etc.) si cel putin 5 cm de

2 Avertizare!

cuptoarele electrice.
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Avertizare!
Instalati aparatul intr-un loc in care mufa este usor accesibila pentru
deconectarea de la sursa de alimentare.

1. Asezati aparatulintr-o incapere bine ventilata, pe o suprafata uscata, stabila si plana,
la distanta de lumina directa a soarelui si de alte surse de caldura.

2. Asigurati o circulatie suficientd a aerului Tn spatele aparatului. Nu asezati aparatul
lipit de perete pentru a evita astfel zgomotul cauzat de vibratii. Asigurati-va ca aerul
poate circula liber in jurul aparatului. Ventilatia insuficienta ar duce la functionarea
defectuoasa a aparatului si la cresterea consumului de energie. Lasati un spatiu
de cel putin 10 cm intre aparat si perete, si de cel putin 30 cm intre partea de sus
aaparatului si tavan.

3. Lasati suficient spatiu pentru a accesa si a deschide usa cu usurinta. Daca este
necesar, schimbati directia de deschidere a usii, asa cum este descris mai jos.

4.3 Picioarele de aducere la orizontala

Daca aparatul este inclinat intr-o parte, reglati naltimea piciorului stang/drept (4) al
aparatului, pentru ca acesta sa fie perfect orizontal.

Rotiti piciorul (4) spre dreapta sau spre stanga pentru a regla inaltimea acestuia.

Nota: Daca dispozitivul nu este in pozitie prefect orizontala, usa si etansarea usii nu se
vor inchide corect.

4.4 Amplasarea

Amplasati acest dispozitiv intr-un loc in care temperatura mediului s& corespunda cu
clasa climatica indicata pe placuta cu date tehnice ale dispozitivului. Acest lucru asigura
functionarea corectéa a aparatulul.

(Clasa climatica Temperatura ambianta h
SN +10°C pana la +32°C

N +16°C péana la +32°C

ST +16°C pana la +38°C
U +16°C péana la +43°C y
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- ,SN”indica faptul ca acest dispozitiv de racire este destinat pentru a fi utilizat in medii
cu temperatura ambianta cuprinsa intre 10°C si 32°C.

- ,N”indica faptul ca acest dispozitiv de racire este destinat pentru a fi utilizat in medii
cu temperatura ambianta cuprinsa intre 16°C si 32°C.

- ,ST"indica faptul ca acest dispozitiv de racire este destinat pentru a fi utilizat in medii
cu temperatura ambianta cuprinsa intre 16°C si 38°C.

- ,T"indica faptul ca acest dispozitiv de racire este destinat pentru a fi utilizat in medii
cu temperatura ambianta cuprinsa intre 16°C si 43°C.

4.5 Conectarea electrica

Inainte de a conecta dispozitivul la priza electrica, asigurati-va ca tensiunea si frecventa
afisate pe placuta cu date tehnice corespund cu parametrii retelei electrice din
locuinta dvs. Acest dispozitiv trebuie sa aiba o legatura la pamant. Stecherul cablului
de alimentare electrica este prevazut cu un contact pentru acest scop. Daca priza de
alimentare electrica nu este legaté la pamant, atunci trebuie sa conectati dispozitivul la o
impamantare separata, in conformitate cu reglementarile actuale; cereti unui electrician
calificat sa realizeze aceasta.

Producatorul isi declina orice responsabilitate in cazul in care nu sunt respectate
masurile referitoare la siguranta mentionate mai sus.

5. UTILIZARE

5.1 Utilizarea pentru prima data

Inainte de a utiliza acest dispozitiv pentru prima data, spalati interiorul lui si toate
accesoriile interne cu apa calduta si putin sdpun neutru, astfel incat s3 indepartati
mirosul tipic al unui produs nou, apoi uscati bine.

Important'
Nu folositi detergenti sau pulberi abrazive, deoarece acestea vor deteriora finisajul.

e Dupa transport despachetare Si |nstalare lasati aparatul fara a-l utiliza cel putin
2 ore in pozitie verticala inainte de a-I conecta la sursa de alimentare.

» Lasati aparatul sa functioneze cel putin 2 ore fnainte de a introduce alimente
proaspete sau congelate.

» Cand aparatul este pornit pentru prima data si temperatura ambianta depaseste 38
°C, va recomandam sa setati compartimentul de racire la 2 °C si compartimentul de
congelare la -16 °C, pentru a realiza o racire rapida si echilibrata.

5.2 Functii

Cand frigiderul este conectat pentru prima data la reteaua electrica, afisajul va arata
toate pictogramele timp de 3 secunde si se vor emite semnale sonore. Frigiderul intrd in
modul normal cu temperatura compartimentului frigorific setata la 5°C si compartimentul
de congelare setat la -18°C.

n modul normal, pe afisaj apare pictograma de blocare & (8), care se stinge daca nu se
apasa pe niciun buton timp de 30 de secunde.

5.2.1 Reglarea temperaturii

Toate setarile sunt efectuate pe panoul de comanda din partea frontala a frigiderului.
Pentru toata operatia de presare, mai intai este necesara deblocarea.

5.2.1.1 Setarea temperaturii compartimentului frigiderului

Apasati pe butonul de setare a temperaturii frigiderului ® reereme (14) pana cand afisajul
se schimba afisand pictograma cu temperatura frigiderului 7. (18). Apasati Tn mod
repetat pe butonul de setare a temperaturii frigiderului ® rerreme (14) pentru a reduce
temperatura de fiecare data cu 1°C. Temperatura din compartimentul frigiderului poate
fi setata ciclic prin intermediul setarilor 4-3-2-8-7-...-4 °C, 8°C fiind cea mai mare si 2°C
cea mai mica setare posibila.
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5.2.1.2 Setarea temperaturii compartimentului de congelare

Apdasati pe butonul de setare a temperaturii congelatorului [ rrzmeve (13) pana cand
afisajul se schimbé afisand pictograma cu temperatura de congelare frz, (7). Apasati in
mod repetat pe butonul de setare a temperaturii frigiderului W rrz7eme (13) pentru a reduce
temperatura de fiecare data cu 1°C. Temperatura din compartimentul congelatorului
poate fi setata ciclic prin intermediul setarilor4 -3 —-2—-1—-8 -7 -6 —>5°C, 8°C
fiind cea mai mare si 2°C cea mai mica setare posibila.

5.2.1.3 Setarea modului

Apasati butonul MOD (MODE), modul frigider va functiona in urmatoarea ordine, icoana
corespunzatoare se va aprinde

1. Cand camera frigorifica nu este inchisa
SUPER RACIRE (SUPER COOL)—SUPER CONGELARE (SUPER FRZ.)—»SUPER
RACIRE (SUPER COOL)+SUPER CONGELARE (SUPER FRZ.)-»VACANTA—
Niciunul— SUPER RACIRE (SUPER COOL)

2. Cand camera frigorifica este inchisa ;
SUPER CONGELARE (SUPER FRZ.)—»VACANTA —Niciunul - SUPER CONGELARE
(SUPER FRZ.)

5.2.2 Starea de functionare a fiecarui mod

5.2.2.1 Modul de super racire (super cool)

Icoana ,SUPER COOL” se va aprinde, camera frigorifica va functiona automat la 2
timp de 2,5 ore si apoi va parasi modul. Dupa parasirea modului, camera frigorifica va
reveni la temperatura setata anterior.

5.2.2.2 Modul Super congelare (Super FRZ.)

Icoana Super congelare (,Super FRZ”) se va ilumina, camera de congelare va functiona
automat la -24°C pentru a seta ora de oprire si apoi va parasi modul. Dupa parasirea
modului, camera de congelare va reveni la temperatura setata anterior..

5.2.2.3 Modul de VACANTA

Icoana ,,VACANTA" se va ilumina, racirea camerei frigorifice este oprita si niciun afisaj
de temperatura, icoana ,OFF” se va aprinde. Camera de congelare va functiona automat
la -18°C.

Apasati butonul TEMP. CONGELARE (,FRZ.TEMP.”) sau TEMP. FRIG. (,REF.TEMP.”)
o data pentru a iesi din acest mod, iar frigiderul si congelatorul vor reveni la temperatura
setata anterior.

5.2.2.4 Modul blocare

Pentru a activa modul de blocare, tineti apasat butonul de blocare/deblocare wze (11)
timp de 3 secunde. Pictograma de blocare & (8) se activeaza si se emite un semnal
sonor. Panoul de comandé este blocat acum. Pentru a dezactiva modul de blocare, tineti
apasat butonul de blocare/deblocare ==« (11) din nou timp de 3 secunde, pictograma
de blocare se dezactiveaza & (8) si se emite un semnal sonor. Panoul de comanda este

deblocat din nou acum si poate fi utilizat.

5.2.3 Alarma usa deschisa

Daca usa frigiderului este deschisa mai mult de 2 minute, o alarma sonora va suna o
daté la fiecare minut. Alarma va fi anulaté numai cand se va inchide usa.

5.2.4 Memoria in cazul unei caderi de curent
In cazul unei caderi de curent, frigiderul va reveni la modul anterior de operare dupa
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restabilirea alimentarii electrice .

5.2.5 Alarma in cazul unei defectiuni
In cazul in care se afiseaza unul dintre codurile de eroare E1 - E7 sau EH, aceasta indica
o defectiune a frigiderului.

(E1 Defectiune a senzorului de E6 | Eroare de comunicatie )
temperatura in compartimentul
frigiderului
E2 [ Defectiune a senzorului de E7 | Defectiune a senzorului de
temperatura in compartimentul temperatura ambientala
congelatorului
E4 | Defectiune a senzorului de dezghetare | EH | Defectiune a senzorului de
in compartimentul frigiderului umiditate
ES5 | Defectiune a senzorului de dezghetare
\ in compartimentul congelatorului y.

Va rugam sa contactati serviciul de asistenta pentru clienti.

5.3 Pastrarea alimentelor m

1. Lasati alimentele s& se raceasca pana la temperatura camerei inainte de a le pune
la frigider.

2. Va recomandam sa puneti alimentele in ambalaje vidate, Tnainte de a le pune la
frigider.

3. Fructele si legumele pot fi pastrate mai comod in sertarele pentru fructe si legume
(5).

Observatii:

» Sertarul (sertarele), rafturile si tavile de pe usi, din interiorul aparatului, sunt deja
montate intr-o pozitie care asigura cea mai bund economisire de energie. Pentru
astfel de detalii, urmariti ilustratia cu vederea generala a produsului, de la inceputul
acestui manual.

» Depozitarea unor cantitati excesive de alimente poate afecta functia de congelator
a frigiderului.

5.4 Congelarea alimentelor proaspete

Compartimentul congelatorului poate fi folosit pentru congelarea alimentelor proaspete
si pentru pastrarea alimentelor inghetate si congelate pentru o lunga perioada de timp.
Puneti alimentele proaspete care trebuie congelate in compartimentul congelatorului.
Cantitatea maxima de alimente care pot fi congelate in 24 de ore este specificata pe
placuta de identificare a aparatului.

Procesul de congelare dureaza 24 de ore; in aceasta perioada nu mai adaugati alte
alimente pentru a fi congelate.

5.5 Pastrarea alimentelor congelate

Cand porniti dispozitivul pentru prima data sau dupa o anumita perioada de nefunctionare,
inainte de a pune produsele in compartiment lasati dispozitivul sa functioneze cel putin
2 ore, cu butonul de reglare pus pe o pozitie pentru o valoare mare.

AVERTIZARE: In caz de dezghetare accidentala, (de exemplu, alimentarea este oprita),
alimentele decongelate trebuie consumate rapid sau gatite imediat si apoi recongelate
(dupa preparare)

5.6 Decongelarea mancarii
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Mancarea congelata poate fi decongelatd in compartimentul frigiderului sau la
temperatura camerei inainte de a fi gatita, in functie de nevoile dumneavoastra. Urmati
instructiunile, de pe ambalaj, ale producatorului alimentelor.

AVERTIZARE: Alimentele decongelate nu pot fi re-congelate. Consumati-le rapid.

5.7 Sfaturi pentru inghetarea si pastrarea alimentelor congelate
Pentru a obtine cele mai bune rezultate, tineti cont de urmatoarele.

Cantitatea maxima de alimente care poate fi congelata in 24 de ore este indicata pe
placuta de identificare a aparatului.

Procesul de congelare dureaz& 24 de ore. In aceasta perioada, nu mai adaugati alte
alimente pentru a fi congelate.

Congelati numai produsele alimentare de cea mai buna calitate, proaspete si curatate
complet;

Alimentele trebuie sa fie sub forma de parti mici, pentru a permite congelarea lor
rapida si completa si pentru a face posibila apoi decongelarea numai a cantitatii
necesare;

Infasurati alimentele in pungi de polietilena si asigurati-va ca pachetele sunt etanse;
Nu Iasatl alimentele proaspete, necongelafe, sa atinga alimentele care sunt deja
congelate, evitand astfel o crestere a temperaturii in acestea din urma;

Alimentele slabe se péastreaza mai bine si mai mult timp decéat cele grase; sarea
reduce durata de pastrare a alimentelor;

Gheata, daca este consumata imediat dupa scoaterea din congelator, poate provoca
degeraturi ale pielii;

Este recomandat sa scrieti data de punere la congelare pe fiecare pachet individual,
pentru a va permite sa pastrati o evidenta a timpului de pastrare.

Asigurati-va ca produsele alimentare congelate sunt luate de la magazinul alimentar
si puse In congelator in cel mai scurt timp posibil;

Nu deschideti usa prea frecvent si nu o lasati deschisa mai mult decat este absolut
necesar. Dupa decongelare, alimentele se deterioreaza rapid si nu pot fi re-congelate;
Nu depasiti perioada de depozitare indicata de producatorul produselor alimentare
respective.

Nu depozitati bautura imbuteliatd in compartimentul congelatorului pentru a preveni
spargerea sau alte pierderi.

5.8 Sfaturi pentru refrigerarea alimentelor proaspete
Pentru a obtine cele mai bune rezultate, tineti cont de urmatoarele.

Va recomandam sa pastrati alimentele in compartimentul de racire cel mult 3-5 zile.
Nu depozitati in frigider alimente calde sau lichide care se evapora.

Acoperiti sau infasurati alimentele, in special daca au un miros intens. Infasuratl le
in pungi de polietilen si asezati-le pe rafturile de sticl& de deasupra sertarului pentru
legume.

Pentru siguranta, pastrati alimentele in acest fel doar cel mult una sau doud zile.
Alimentele gatite, vasele reci trebuie sa fie acoperite si pot fi puse pe orice raft.
Fructele si vegetalele trebuie sa fie spalate bine si sa fie puse in sertarul special
(pentru alimente proaspete).

Untul si branza trebuie sa fie puse in containere speciale, etanse sau sa fie invelite
n folie de staniol sau pungi din polietilena, pentru a exclude cat mai mult contactul
cu aerul.

Sticlele de lapte trebuie sa aiba capac si trebuie depozitate in rafturile usilor.
Pananele, cartofii, ceapa si usturoiul, daca nu sunt ambalate, nu trebuie pastrate in
rigider.
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6. INTRETINERE S| CURATARE

Din motive de igiena, interiorul aparatului, inclusiv accesoriile
interioare, trebuie curatate periodic.

Avertisment! Deconectati intotdeauna stecherul de la
priza electrica inainte de curatare.

Important! Nu utilizati niciodata detergent, solventi/produse
abrazive, obiecte ascutlte sau perii metalice pentru curatare,
deoarece acestea vor deteriora finisajul.

6.1 Curatarea

1. Scoateti toate accesoriile din interior (de ex. rafturi si sertare)
din compartimentul aparatului. Curatati-le cu apa calduta si
sapun neutru. Clatiti-le cu apa si uscati-le bine.

2. Curatati interiorul aparatului cu o carpa umeda si cu apa cu
sapun neutru. Jtergeti cu o carpa umeda calda si apoi uscati
bine Thainte de a pune la loc accesoriile din interiorul aparatului.

3. Stergeti exteriorul aparatului cu o carpa moale uscata. Nu
folositi niciodata solventi.

+ Verificati regulat garniturile usii si stergeti-le bine pentru a va
asigura ca nu contin reziduuri.

+ Stergeti praful din partea din spate a aparatului cu regularitate.
Acest lucru va imbunatati performanta aparatului si va reduce
consumul de energie electrica.

6.2 Dezghetarea

Aparatul este echipat cu o functie de decongelare automata.
Din cauza schimbarilor sezoniere, se poate forma un strat gros
de gheata. Pentru a dezgheta manual, deconectati aparatul de
la sursa de alimentare, apoi indepartati excesul de gheata cu o
carpa uscata.

Decongelarea ajuta la reducerea consumului de energie al
aparatului.

6.3 Lampa .
Acest produs contine o lampa. In caz de defectiune, contactati un
tehnician calificat pentru a verifica si/sau Tnlocui lampa.
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6.4 Transportarea

Avertisment! Nu asezati aparatul cu susul in jos sau pe
partile laterale. Tn timpul transportului, inclinatia aparatului
nu frebuie s depaseasca 45°.

* Nuridicati aparatul tinand de marginile superioare ale aparatului.
Tineti aparatul de baza sau de partile laterale.

- Inainte de a muta aparatul, scoateti toate produsele alimentare
si asigurati toate componentele in mod corespunzator.

+ Lipiti usa cu banda pentru a o fixa.

+ Sigilati cu banda adeziva cablul de alimentare pe partea laterala
a aparatului pentru a preveni deteriorarea in timpul transportului.

6.5 Stocare
« Daca aparatul nu este utilizat pentru o perioada mai lunga de
m timp, scoateti-I din sursa de alimentare, scoateti mancarea si
curatati aparatul.
« Tn timpul depozitarii, Iasati usa usor deschisa pentru a preveni
formarea de mirosuri neplacute.
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7. REMEDIEREA DEFECTIUNILOR

Avertizare!
Consultati capitolul Siguranta.
Daca defectiunea persista, contactati un centru de service autorizat sau un

specialist calificat in mod similar.

rProbIemé

Cauza posibila

Solutie )

Aparatul nu
functioneaza.

Nu este conectat la sursa
de alimentare.

Conectati aparatul la o priza
corespunzatoare.

Siguranta arsa sau
defecta.

Verificati siguranta si
inlocuiti-o daca este necesar.

Cablu sau stecher defecte.

Verificati si reparati cu ajutorul
unui electrician calificat.

Aparatul ingheata sau
raceste prea mult.

Setari de temperatura
necorespunzatoare

Reglati temperatura la un nivel
inferior.

Aparatul nu ingheata
sau raceste suficient.

Setari de temperatura
necorespunzatoare

Reglati temperatura la un nivel
mai mare.

Cantitate mare de
alimente calde/fierbinti
introduse in aparat

Lasati mancarea sa se
raceasca inainte de a o
introduce in aparat.

Sursa de caldura plasata
langa aparat

Mutati sursa de caldura mai
departe de aparat.

Usa s-a deschis pentru o
perioada lunga de timp.

Inchideti usa cat mai repede.
Asigurati-va ca usa este bine
inchisa.

Aparatul emite
zgomote puternice.

Aparatul nu este in pozitie
orizontala

Reglati picioarele pentru a
aduce aparatul in pozitie
orizontala.

Aparatul atinge un perete
sau un mobilier.

Mutati aparatul si lasati
suficient spatiu liber in jurul
sau.

Alimentele care miros nu
sunt impachetate

Impachetati strans alimentele
Cu miros.

Aparatul are un miros
ciudat.

\

Alimente stricate

Scoateti alimentele stricate.

Interiorul nu este curat

Curatati interiorul. y
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8. GARANTIE SI LIMITARI DE RASPUNDERE

Acest produs este garantat pentru o perioada de 36 de luni de la data cumpararii (definita

conform legislatiei locale, luand ca referinta data de pe bonul de cumparare); garantia

acopera toate defectiunile ce au drept cauza defectele de fabricatie sau defectele de

material.

Aceasta garantie nu acopera pagubele cauzate de instalarea necorespunzatoare,

utilizarea necorespunzatoare sau uzura normala a produsului.

Mai precis, garantia nu acopera:

- Deteriorari sau probleme cauzate de utilizarea necorespunzatoare, accident,
modificare sau conectare electrica la o tensiune necorespunzatoare.

- Produsele modificate, cele al caror sigiliu de garantie sau numar de serie au fost
deteriorate, alterate, sterse sau oxidate.

- Bateriile si accesoriile inlocuibile sunt garantate pentru o perioada de 6 luni.

- Defectarea bateriei din cauza supraincarcarii sau nerespectarii instructiunilor
referitoare la siguranta, din manual.

- Defecte cosmetice, inclusiv zgarieturi, taieturi sau oricare alte elemente.

- Daune cauzate de orice interventie efectuata de o persoana neautorizata.

- Defectele cauzate de uzura normala sau de imbatranirea normala a produsului.

- Actualizari de software din cauza unei modificari a setarilor de retea.

- Defectarea produsului datorate utilizarii de software terta parte pentru a modifica,
schimba sau adapta software-ul existent.

- Deficientele produsului cauzate de utilizarea fara accesorii aprobate de producator.

- Produse oxidate.

Producatorul nu poate fi facut in niciun caz responsabil pentru pierderea datelor stocate
pe disc. In mod similar, producatorul nu este obligat sa verifice daca cardurile SIM/SD
sunt eliminate din produsele returnate.

Produsele reparate sau inlocuite pot include componente si echipamente noi si/sau
reconditionate.

TERMENI S| CONDITII PENTRU IMPLEMENTARE

Pentru a obtine un serviciu in garantie, vi se cere sa returnati produsul la serviciul de

relatii cu clientii din magazinul dumneavoastra cu dovada cumpararii (chitanta, factura,

...), produsul si accesoriile sale furnizate impreuna cu ambalajul original.

Este important sa aveti ca informatie data cumpararii, modelul si serial sau numarul IMEI

(aceste informatii apar de obicei pe produs, pe ambalaj sau pe dovada achizitionarii).

In caz contrar, trebuie sa returnati produsul impreuna cu accesoriile necesare pentru

functionarea corespunzatoare (sursa de alimentare, adaptor, etc.).

In cazul in care solicitarea dumneavoastra este acoperita de garantie, serviciul post-

vanzare poate, in limitele legislatiei locale, fie:

- Sarepare sau sa inlocuiasca piesele defecte.

- Sa schimbe produsul returnat cu un produs care are cel putin aceeasi functionalitate
si care este echivalent din punct de vedere al performantei.

- Sa restituie produsul la pretul de achizitie al produsului mentionat in dovada
cumpararii.

Daca va fi utilizata una din aceste 3 solutii, acest lucru nu extinde sau nu reinnoieste
perioada de garantie.
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PARTEA CEA MAI RECE A FRIGIDERULUI

Simbolul indica locul cel mai rece din frigider. Aceasta zona este situata intre
compartimentul de legume din partea de jos si simbolul din partea de sus, sau
raftul de la aceeasi inéltime.

Pentru a mentine temperatura in aceasta zona, asigurati-va ca pozitia raftului nu este modificata.

In frigiderele cu aer pulsat (echipate cu un ventilator), sau modelele No frost (Fara inghet), simbolul
zonei celei mai reci nu este afisat deoarece temperatura este uniforma peste tot in interiorul
frigiderului.

INSTALAREA INDICATORULUI DE TEMPERATURAE

Pentru a va ajuta sa va reglati corect frigiderul, acesta este echipat cu un indicator de temperatura
pe care-| puteti utiliza pentru a controla temperatura medie din zona cea mai rece.
AVERTISMENT: Acest indicator este destinat numai utilizarii in frigiderul dumneavoastra. A nu se
utiliza Tn alt frigider (deoarece zona cea mai rece nu va fi la fel) sau in alte scopuri.

INDICATOR DE TEMPERATURA: PARTEA CEA MAI RECE A FRIGIDERULUI m
DUMNEAVOASTRA

——
il
~

(= )

VERIFICARE TEMPERATURII IN ZONA CEA MAI RECE

Cu ajutorul indicatorului de temperatura, ar trebui sa va asigurati periodic ca temperatura este
corecta in partea cea mai rece a frigiderului dumneavoastra. Temperatura din interiorul frigiderului
depinde de un numar de factori, precum temperatura exterioara din camera, cat de plin este
frigiderul, si de frecventa cu care deschideti usa frigiderului. Tineti cont de acesti factori cand va
reglati aparatul.

Cand indicatorul afiseaza ,OK", inseamna ca termostatul dumneavoastra este setat corect si ca
temperatura din interiorul frigiderului este corecta.

Daca indicatorul este ab, inseamnd c& temperatura este prea ridicata, deci ar trebui sa mariti
temperatura termostatului si sa asteptati timp de 12 ore Tnainte de a verifica din nou indicatorul.

Dupa umplerea frigiderului sau deschiderea usii, este posibil ca indicatorul sa devina alb timp de
cateva secunde.

Correct setting Setare corecta

Temperature too high — adjust |Temperatura prea ridicata -
the thermostat reglati termostatul
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MHO®OPMALIUA MO BE3ONMACHOCTU

MepenakcnnyataumennpnbopanpounTanTe n3rnoxeHHble
HKE YKasaHWs W COXpaHUTe 3Ty WHCTPYKUUO Ans
NOCNeayoLLLEro UCTMONb30BaHUS.

1.

Mpnbop paspeluaeTca SKCNyaTMpoBaTb AETSAM
OoT 8 neTr u cTapwe, nuMuamMm C OrpaHUYeHHbIMU
PU3NYECKMMUN, CEHCOPHBIMU UMM YMCTBEHHbLIMU
BO3MOXHOCTSAMM, a Takke nuuam, He obnagaroLmm
AOCTaTO4HbIM OMbITOM W 3HAHUSMKM, TONMbLKO NoA
NPUCMOTPOM UMW NOCNe NPOXOXKAEHUS UHCTPYKTaXa
0 nopsgke 6esonacHoun akcnnyataumm npubopa u
COMNYTCTBYHOLLNX pUCKAX.

[etam 3anpewiaetca urpatb ¢ npubopom.

Ouuctka wn obcnyxmBaHne npubopa LETbMU

A0MyCcKakTCsa TONbKO No4 HaA30pOM.

[aHHbIN Npnbop NnpeaHasHa4yeH ansa Ncrnonb3oBaHNUS

B ObITOBbIX U CXOXMX YCNOBUSAX, TAKUX:

- KYXHM, MarasuHbl, oduchbl n Apyrve
NPON3BOLACTBEHHbIE YCINOBUS;

- [Jayn, TOCTUHULbI, MOTENM W MNpPOYME KUflble
NOMELLIEHUS;

- NpeanpuaTus, NpeaocTaBnAlLLmMe YyCnyrn Hounera
N 3aBTpaka;

- NpeanpuaTMss  OBLWECTBEHHOro  NMUTaHMa U
aHanornyHble KomnaHum, He paboTawowme B
cdepe poO3HUYHOW TOProBIN.
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10.
11.

12.

OTO YCTPOMUCTBO nNpeacraBnser cobon 6bIToOBOM
XONMOAWUSTbHUK, MNPUroAHbIA TOMBbKO AN XpPaHEeHUs
NPOAYKTOB NUTaHUSA U HAaNUTKOB. OCcyaapCTBEHHbIE
cTaHOapThbl 3anpeLuatroT Heuenesoe UCMNosib3oBaHne
ObITOBbIX XONOAUMBHUKOB (HaNpuUMep, Ans XpaHeHus
KpoBuW, nekapcTs unu énonpenapartos).

BHumanue! Pasamewasa stot npubop B nomMeLleHnn,
ybeoutecb, 4tOo Kabenb NUTaHMSA He 3axaT U He
NOBPEXAEH.

3anpellaeTtcsa BcTpamBaTtb Npndbop B Meberb, CTEHbI
N aHanorn4yHble MecTa.

[Mepen nogknioyeHnem npubopa K 3MeKTPUYecKomn
poseTke ybegutecb, 4YTO MapamMeTpbl MECTHOW
9NEeKTPOCETM  COOTBETCTBYIOT  YKa3aHHbIM B
nacnopTHoW Tabnun4yke, pacnosnioXXeHHoW Ha npuodope.
LLUHypnuTaHnanpmnbopaocHalleHOoCobbIMLWTEKEPOM.
OTOT WTeKkep npedHasHayeH Ans MOAKIYEHUS K
3a3eMJIEHHON 3rEeKTPOPO3EeTKE C HOMWHASIOM He
MeHee 16 A. Ecnu Takon po3eTku HET, obpaTuTech
K KBannuunMpoBaHHOMY 9MNEKTPUKY AN YCTaHOBKM
PO3ETKM.

BHumanue!  beperute  anekTpudeckne  uenu
XonoausbHUKa oT noBpexaeHns!

[a3o06pa3Hbin xnagareHT R600a, ncnonb3yembli B
9TOM XONnogunbHUKE, SBMSETCA NMPUPOLHbBIM Fa30M.
OH GesonaceH Onsa oKpyXxatowen cpenbl, 0gHaKo
B3pblBOONaceH. B cBs3n ¢ aTum BaXHO cobniogatb
OCTOPOXHOCTb MPWU TPaHCNOPTUPOBKE U YCTaHOBKE
XonoausbHuKa, YTobbl HE NOBPEAUTL 3anoSIHEHHbIE
xnagareHTom TpyObl. B cnyyae yTeykm rasa He
AonycKkanTe ero KOHTakta C MCTOYMHUKaMM OrHA W
NPOBETPUTE MOMELLEHNE.

Yrposa nopakeHust SMNEKTPUYECKNM TOoKoM!
He nblTantecb pemMoHTMpoBaTb 3TOT  Npubop
camocTodaTenbHo. [pn  BO3HMKHOBEHMM HeMonagok
obpaLanTech K KBannuumpoBaHHbIM CneuuanmcTam.
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13.
14.
15.

16.

D .,

18.

19.

20.

21,

22.

Ecnn wHyp nuTtaHna  noBpexaeH, TO BO
n3bdexxaHme onacHoOCTM OH OOMKeH ObiTb 3aMeHeH
npeacrtaBuTenem npon3BoanNTENS nnu ero
ohunumanbHoro cepsuca, nMbo nuuom, odnagaroLmnm
Hagnexallen ksanndunkaymen.

BHumaHue! He 3aropaxuBanTe BEHTUNSLUOHHbLIE
OTBEpPCTUSA B Kopnyce npubopa un B OTAEMNbHbIX €ro
jetansx.

BHumaHue! He  ucnonb3ynte  mexaHudeckue
YCTPOMCTBaA WW WHble CpencTBa [N YCKOpeHUd
npouecca pasmopaxmnBaHusi, He PEKOMEHO0OBaHHbIE
npon3BoanNTENEM.

BHumaHue! He nonb3yntecb anektponpubopamum
BHYTPW OTCEKOB AN XPaHEHUSI NPOAYKTOB, €CNU TUM
3TNX NpmMbopoB OTNMYaAETCA OT PEKOMEHOOBAHHOIO
npon3BoaNTENEM.

He XxpaHuTe BHyTpu npubopa B3pbIBOONACHbIE

BelllecTBa (Hanpumep, GannoHbl C
NEerkoBOCMNIaMeHSOLWLMMCS TONSIMBOM).

He XpaHuTe B XONOAUNbHUKE
rfierkoBocniaMmeHsioLmecs, B3pbIBOOMAacCHbIE,

neTyyme M KOpPPO3MOHHO-aKTUBHbIE BeLlecTBa BO
n3bexaHne MOBPEXOAEHUS WU BO3ropaHUsa 3TOro
npudopa.

He pasmeLwianTe rerkoBocnnamMeHsoLmnecs
npegmeTbl pAaoM C XONoauSTbHUKOM BO n3bexaHue
BO3ropaHusi.

He pasmewante B MOPO3UIIBHOM OTAENeHUU
TakMe npeamMeTbl, Kak OyTbIIKM UKW repMeTUYHbIE
KOHTEMHEPbI C MNWUBOM WAN NpPOXSaguTeENbHbIMU
HanUTKamMu BO KM3BeXaHue UX PacTPeCKMBaHUS U
NPONIUTNA COAEPKUMOTO.

OTkntovanTte 3TOT NpUbOp OT SNeKkTpoceTu nocne
MCNoNb30BaHUA NepennposBegeHNneM TEXHUYECKOIo
obcnyxusaHus.

CoBeTbl N0 ouncTKe Nnpmbopa npuBeaeHbl B pasgene
«HYNCTKA N OBCITY KUBAHWE ».
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23.

24.

25.

26.

27.

28.

MapknMpoBKa yKasblBaeT Ha TO, YTO [aHHOoe

n3genue Henb3a yTunuamposaTb C APYrMMu
mm=  GLITOBLIMWA OTXOA4AMW Ha BCEW TeppuUTOPUM

EC. UTobbl NpepoTBpatnTh BO3MOXHbIN BpeA
OKpy>Xarwllen cpege unu 300pOBbK YenoBeka oT
HEeKOHTPONUpyemMomn yTunmsaumm OTX0LO0B,
HeobXoOMMO OTBETCTBEHHO OTHOCUTLCA K WX
BTOpMYHOM  nepepaboTke UM cnocobcTBoBaTb
9HeproadPEeKTUBHOMY MOBTOPHOMY UCMONb30BaHUIO
MatepmanbHblXx  pecypcoB. YTobBbl  BEpPHYTb
oTpaboTaBllee YCTPOMCTBO, obBpaTutecb B MNYHKT
Bo3BpaTta u cbopa unm K po3HUYHOMY TOProBLy, Y
KoToporo 6bino npuobpeteHo wusgenue. OHU
nepenagyT M3genue Ha 3Kororndyeckn 6esonacHyro
nepepaboTKy.

YTunuanpynrte aToT npubop cornacHo TpeboBaHusM

MECTHbIX PEerynupyroLlmx opraHoB, MOCKOSIbKY OH

COOEPXKNUT NErKkoBOCMNNaMeHSIOWMNCA XNagareHT.

[Mepen ytunusaumen npubopa CHUMUTE C HEro BCe

Asepu. Tak Bbl obesonacute OeTen, KOTopble MOryT

CINy4YanHO 3aKpbITbCA BHYTPU HErO.

Puck yaoyweHna! XpaHute Bce YnakoBOYHblE

Matepuanbl BHE JOCAraeMoCTU AeTen u mnageHues!

YTunuanpynte  ynakoBOYHble  maTepuarnbl B

COOTBETCTBMM C  MECTHbIMM  TpeboBaHMAMM.

PacnonoxeHne UEHTPOB YyTunusauMm OTXOO0B

MOXHO YTOYHUTb B MECTHbIX OpraHax BriacTMu.

Bo wusbexaHwe 3arpsasHeHns nuwm cobnwogante

cnegyrowme NHCTPYKLUNN:

- OTKkpbITME OBepubl Ha AOUTeNbHOE BpPeEMS
MOXET MPUBECTU K 3HAYUTESTbHOMY MOBbILLIEHWNIO
TemMnepaTtypbl B OTCEKAX XOnoaubHUKa.

- PerynapHo ounanTe NOBEPXHOCTMN,
cornpukacawwmeca C nMUWEN n OpeHaXHbIMU
cucTemMamu.
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29.
30.

31.
32.

. XonogunbHVK He NpeaHasHavyeH Ans aKkcnnyaTaumum

34.

- [pon3BoauTe YMCTKY eMKOCTen Onda BOAbl, eCcrnuv
OHM He ucnonb3oBanMcb B Te4dyeHne 48 4acos:
€Cnu BoAa He UCMornb3oBarach B Te4eHne 5 gHewn,
NPOMOWNTE CUCTEMY NOLaYn BOAbI, NOAKNHOYEHHYHO
K BOOONPOBOAY.

- XpaHuTe cbipoe MsSICO M pbidy B NOAXOAALMX
KOHTEMHepax, 4Tobbl OHW HEe conpukacanucb c
ApYyrmMu npogykTamu.

- OTcekn ans 3aMOpPOXEHHbIX NPOAYKTOB,
NoOMeYeHHble [OBYMS 3Be3oYkamMu, MpPUrodHbl
ANa XpaHeHus1 npeaBapuTeribHO 3aMOPOXKEHHbIX
NPOOAYKTOB, XpPaHEHUs UM NPUroTOBNEHUS
MOPOXXEHOIO N KybuKoB nbaa.

- OTCcekn, NoMeYeHHble OOHOWN, ABYMS UMK Tpems
3Be3404YKaMu, HEMNPUrogHbl ANs 3amMopaXXmBaHus
CBEXWNX NPOOYKTOB.

- Ecnn  xonogunbHWK  ocTaetca  NycTbiIM  Ha
AnnTenbHOe BPEMS, BbIKIOYUTE ero, pasmoposbTe,
BbIMOMTE, BbICYLLUNTE N OCTaBbTE ABEPLY OTKPbITON,
yTOObl NpenoTBpaTUTb oOb6pas3oBaHMEe MNeceHu
BHYTpPW.

Hetam ot 3 oo 8 neT paspeLueHo nomeLatb NPoaYyKThI

B XONOAWUITbHUK U N3BIieKaTb UX OTTyaa.

BHUMAHWE! He pasmewante MHOromMecTHble

PO3ETKM UM NEPEHOCHbIE NCTOYHUKU MUTaHNS C3aau

npubopa.

BHUMAHWE. Bo natexaHne onacHOCTU B CBA3U C

notepen ycTondnmBoCTM nNpubopom 3adouKcupynte

€ro B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLUSIMMU.

BHUMAHWE! 3anonHaTb TONbKO NMTLEBOW BOJOW.

B Ka4eCcTBe BCTPOEHHOIro npudopa.

3ameHa unn obcnyxmBaHue CBETOAMOAHbLIX Namn
AOIMKHO  MpoOmM3BOAMTLCA  MU3rOTOBUTENEM, €ro
CEPBUCHbIM areHTOM WUNU NULOM C aHanornmyHom
kBanudgukaumen. Knacc aHeproapdekTMBHOCTH
namnbl — knacc G.

18



OTOT CMMBOJT O3HAYaEeT, YTO B AaHHOM npubope

& MCNosb3yeTcs orHeonacHbIM xnagareHT. B cnyyae
yTeUkM XnagareHTa U BO3OEeNCTBUS BHELUHEro
MCTOYHUKA BOCMSIaMEeHEHUs1 CyLLeCTBYEeT PUCK
noxapa.

ATUM cumBosioMm obo3HavyeHa camasa XornoaHas
yacTb npubopa. OH o3Ha4YaeT MakCUMarbHbIN
YypOBEHb B JAHHON 30HE.
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2. TEXHUWYECKUE OAHHbIE

(Toproaaﬂ mapka Qilive
Homep mogenu 155485 / HQ-627WEN(Y)
Knacc sawumTbl Knacc |

VICTOYHUK nuTaHnSA

220-240 B~, 50 'y,

MoTpebnsaemasi MOLLHOCTb

0,82 kBT u/24 4

O6bem xpaHeHus 492 n
\Macca 97 kr
3. ONMUCAHUE

7
Bupg cnepeaun

. CeetoanogHas namna

Monkn-peLueTkn 1 nomnka-peLueTka

ans GyTbinok

AWMKM MOPO3UBLHON Kamepbl

Perynupyemas Hoxka

Awmkm ong osoLLen n ppykTos

(koHTEeWHepbI)

CTeknsiHHbIE MONKK

D,Mcnnew M NynbTt ynpasneHus

7. 3Ha4YoK MOPO3USbHMKA

8. 3Ha4ok GroKMpoBKK

9. 3Hayok pexuma «OTnycK»
.

o orw po

10. 3Havok pexuma
«Cynep3amMopo3ka»

11. KHonka 3abnokuposaTtb/
PasbnokumpoBaTtb

12. Beibop pexuma

13. KHomMka ycTaHOBKM TemnepaTypbl B
MOPO3WIbLHON Kamepe

14. KHomka ycTaHOBKM TemnepaTypbl B
XOnogunbHON Kamepe

15. 3Havok pexuma
«CynepoxnaxgeHvie»

16. OTobpakeHne TemnepaTypbl

17. 3Havok BbIKJ1.

18. 3Ha4yok xonogunbHUKa

4. YCTAHOBKA

BHumaHue!
Mpexage 4yeM npucTynatb K yCTAHOBKE XONOAWSbHWUKA, OTKIIOYMTE €ro oT

3rMeKTPOCeTH.

4.1 PacnakyuTte Bce geTtanu.

3aBepLLIVIB pacnakoBKy, npoBepbre KOMMJIEKTHOCTbL XOnoAulibHWKa W Hanun4ne
BO3MOXHbIX I'IOBpG)KAGHI/II;I npu TpaHCNoOpTUPOBKE. Ecnun komnnekrauusa xonogunbHuka
OoKasanacb HEeMosTHOM Ui OH noBpexaeH, O6paTVITer B Hally CJ'Iy)K6y nocnenpo,qa>|<H0171

NOAOEPXKKM.

4.2 BblbepuTe nogxoasiLiee MecTo yCTaHOBKM

BHumaHue!
Pacnonaraiite npnuGop Tak, 4Tobbl OH He noABeprarncs BO3OeNCTBMIO MPSMbIX

COIMTHEYHBbIX Nyyen. 3anpeLaeTcsa Ucnonb3oBaTh NPUGOp BHE MOMELLEHWS UK

nog, OOXAeM.
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BHumaHwue!

Mpnbop pormkeH OTCTOATb MUHUMYM Ha 50 CM OT WCTOYHWMKOB Tenna
(Hanpumep, OT neyew, NNuT, 6aTtapen OTOMMEHUA U T. M.) U MMHUMYM Ha 5 cm
OT 3NEKTPUYHECKUX NINT.

Pasmeluante an6op B MeCTe C JnerkuMm [ocCTynom K BUIIKe, 4TOOblI UMETL
BO3MOXXHOCTb OTKITHOYEHUA.

A

1. XOonoaunbHUK OOIMKEH pacrornaraTbCs B XOPOLUO MPOBETPUBAEMOM MOMELLEHUN,
Ha CyXOW, YCTOWYMBOW W POBHOW MOBEPXHOCTU. OH [OMmKeH ObiTb 3alulieH oT
BO3[ENCTBUS NPSIMbIX COMHEYHbIX SyYel 1 HaxXoaUTbCs BAANM OT MHbIX MCTOYHMKOB
Tenna.

2. ObecneybTe OOCTATOYHYHO LIMPKYNSALUMIO BO3yxa C 3aQHeW CTOpPOHbI npubopa. He
npucroHsinTe npnbop K cTeHe BO u3bexkaHne BO3HUKHOBEHUS LUYMa, BbI3BAHHOIO
BMOpauven. Ybegutecb, 4TO BO3dyx CBOOOAHO LMPKYnupyeT BOKpyr npubopa.
HepocTtatoyHas BEHTUNSLMS BbI30OBET yBENMYEHUE 3HEPronoTpebrneHus n BbIXos
npubopa n3 cTpos. XonogunbHUK AOMMKEH OTCTOATb MUHUMYM Ha 10 CM OT CTeH 1
MUHUMYM Ha 30 CM OT NOTOrKa.

3. Ob6ecneybte yoobHbIN JOCTYN K XonoaunbHWUKy. Ero gBepua AomkHa OTKpbIBaTbCA
cBoboaHo. Mpu HeobxoouMOCTM NepeBeckTe ABEPb Tak, YTOObI OHa OTKpbIBanach B
OPYryto CTOPOHY (CM. HUXE).

4.3 BbipaBHMBaHWE HOXEK

Ecnn ycTponcTBo HaknoHeHO, OTperynupynTe ero neBylo MW NpaByko HOXKY (4) Tak,
YTOObI OHO CTOSINO POBHO.

UT06bI OTperynMpoBaTh BbICOTY, MOBEPHUTE HOXKY (4) MO 4acCOBOW CTPEnKe MUnu NpoTus
4acoBOW CTPENKM.

MpumeyaHune. Ecnn ycTpONCTBO CTOUT HEPOBHO, TO €ro ABepb He ByaeT 3akpbiBaThCS
repMeTn4Ho.

4.4 PacnonoxeHne yCTpoUcTBa

TemnepaTtypa oOkpyxaloLlei cpefbl B MecTe pasMeLleHus YCTPOWCTBa [OrKHa
COOTBETCTBOBATb KMMMaTUYECKOMY Knaccy, ykazaHHOMY Ha 3aBOACKOM Tabnuyke. Takum
obpa3om obecrneunBaeTcs Hagnexallee PyHKLMOHMPOBAHUE XONOANIBHUKA.
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rKnmmaquecmﬁ Knacc Temnepatypa okpyxatoLuern cpeapl
SN OT+10°C go +32 °C
H OT +16 °C go +32 °C
ST Ot +16 °C go +38 °C
| Ot +16 °C no +43 °C y

- «SN» 03HayaeT, YTO AaHHbIN XONOANIIbHUK NpedHa3Ha4YeH AMs UCMOoNb30BaHUs npu
Temnepatype okpyxatorien cpegpl ot 10 °C go 32 °C.

- «N» 03Havaert, 4TO AaHHbIN XONOAUNBHUK NPEAHa3HaYeH AN UCMONb30BaHWS Npu
TemnepaType okpyxatoLien cpegpl ot 16 °C go 32 °C.

- «ST» 03HayaeT, YTO AaHHbIV XONOAWUMBbHWK NPpeAHa3HaYveH Ans UCMoNb30BaHUs npu
TemnepaType okpyxatoLien cpegpl ot 16 °C go 38 °C.

- «T» 03HavaerT, YTO [AaHHbIA XONOAMIbHUK NpedHa3HayYeH ANsi UCNofb30BaHUsS npu
TemnepaType okpyxatoLien cpegpl ot 16 °C go 43 °C.

4.5 MNMopkntoveHue K 3NeKTpoceTn

ﬂpem,qe 4YeM noakn4yaTb yCTpOI;iCTBO K 3IneKTpoceTn, npoBepbre COOTBETCTBUE
HanpsXeHnA N4acTOoTbl, YKa3aHHbIX Ha I'IaCI'IOpTHOVI Ta6nw4|<e, XapaKTepuctnkam }J,OMaLUHeVI
ANEKTPOCETU. YCTpOI;ICTBO HeOGXO/JMMO 3azemnuTtb. C aton uenbko LwWTekep nutaHunsA
OCHalleH 0COoObIM KOHTakToM. Ecnu po3eTka ﬂOMaLIJHeVI QIIEeKTPOCETN HEe 3al3eMIleHa,
TO 06paTI/1Ter K KBaJ'II/I(bVILI,VIpOBaHHOMy QIEKTPUKY, YTOOBI NOAKIMK4YNTb yCTpOVICTBO K
OoTAENIbHOMY 3a3eMI1eHnto, COOTBETCTBYOLLEMY YCTAHOBIIEHHbBIM TpeGOBaHVIFlM.
npOVISBO,ElIATeJ'Ib CHUMaeT c cebs n|o6y+o OTBETCTBEHHOCTb 3a nNocneacrtsusa
HeCOGJ'I}OJJeHVIH BblLUE€YyKa3aHHbIX Mep NpeaoCTOPOXXHOCTH.

5. QKCNNYATALUA

5.1 MNepBoe ncnonb3oBaHue

ﬂepe,u. nepBbiM UCMOJIb3OBAHUEM yCTpOIZCTBa BbIMOWTE €ro BHYTPEHHIOIO 4YacCTb U BCe
BHYTPEHHME MPUHALMNEXHOCTN TEMMoW BOOOW C PacTBOPEHHbIM B HEW HenTparibHbIM
MbIJ1OM, YTOOBI y6paTb TUNUYHBIN 3anakx, xapaKTepruZ anga HegaBHO U3roToBIIEHHOIO
npoAyKTa, 3ateM TaTesibHO BbICYLLUUTE.

BaxHo!

* He wucnonb3ynte mowLwme cpeactsa unv abpasvBHbIE MOPOLLUKU BO M3bexaHue
NoOBpPEeXJEeHUs NOBEPXHOCTHU.

* [locne TpaHCNoPTUPOBKM, PacrakoBKX 1 YCTAaHOBKN OCTaBLTE XONOAMITbHUK MUHUMYM Ha
2 Yaca B BepTUKarbHOM MONOXEHWN, NPEXAE YEM NOAKMHOYATE €ro K UCTOMHUKY NMATaHUS.

+ [lpexge 4Yem nomellaTb B XONMOAWIBHUK CBEXMWE UM 3aMOPOXKEHHbIE MPOAYKTHI,
panite emy nopaborate MMHUMYM 2 Yaca.

* EcnuycTporicTBo BkItoUeHO, a TemnepaTypa okpy>katoLLen cpeabl npesbiwaeT 38 °C,
Onst ObICTporo u cHanaHCMPOBAHHOTO OXNAXAEHUS PEKOMEHOYETCSH YCTaHOBUTb
TemnepaTypy B xornoaunbHon kamepe 2 °C, a Mopo3unbHon kamepe — -16 °C.

5.2 DyHKUUn

Mpu nepBOM NOAKMIOYEHNN XONOANIBHIKA K 9NEKTPOCETN Ha Ancnnee B Te4eHne 3 CEKyH,
BynyT oTobpaxaTbCa BCe 3HAYKW, a 3aTeM pas3facTCs 3BYKOBOM curHan. XonogusbHUK
nepexoauT B HOPMaribHbIA pexum paboTbl Npy TemnepaType B XONOAUIbHOW Kamepe
5 °C n B Mmopo3unbHon kamepe -18 °C.

B HopmanbHOM pexume Ha Aucniee OoTobpaxaeTcd 3Ha4YoK 3amka & (8), KOTopbIn
oTkntovaeTcs, ecnu B TedeHne 30 CeKyHA He BblNo HaxaTui Ha KHOMKU.
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5.2.1 HacTtpoiika TemnepaTtypbl
Bce HacTpovikv Npon3BOAATCS Ha NepegHen NaHenu ynpasneHns X0NoaNnbHUKOM.
[ins Bcex onepauui npeccoBaHnsi pa3brnokMpoBka Heobxoauma B NepBy0 o4epeab.

5.2.1.1 HacTtpowka Temnepatypbl B XonoaunbHoOn Kamepe

HaxunmanTte KHOMKY HacTpOWKM TemnepaTtypbl B XONogwunbHuKE M rerreme (14), noka
Ha Jgucnnee He NOSIBATCH 3HAYOK TeMnepaTypbl B XxonoaunbHuke . (18). MNoeTopHO
HaXXUMawnTe KHOMKY HACTPOWKU Temnepatypbl B XONOAWMbHUKE M rerreme (14), 4TOOBI
Kaxgbln pa3 yMeHbWwWnTb Temnepatypy Ha 1 °C. B HacTpovikax TemnepaTtypHbIA LIMKI
XOnoAuWrbHOW KaMepbl npeacTaenseT cobon 4-3-2-8-7-...-4 °C. Mpu atom 8 °C sBnsetca
camMoM BbICOKOW, a 2°C — caMOWn HU3KOW TeMnepaTypoil.

5.2.1.2 HacTtpoiika TemnepaTtypbl B MOPO3UIIbLHOW Kamepe

HaxumainTe KHOMKY HaCTPOWKM TemnepaTypbl B MOPO3UIbHUKE [ rrzteme (13), noka
Ha Oucnnee He MOSIBUTCA 3HAYOK TeMnepaTtypbl B MOPO3WIbHUKE Rz (7). TOBTOPHO
HaXXMMaNTe KHOMKY HaCTPOMKM TemnepaTypbl B MOPO3WUrbHUKE M Fzmeme (13), 4Tobbl
Kaxabli pa3 ymeHbLIMTb TemnepaTypy Ha 1 °C. B HacTpomnkax TemnepaTypHbIA LMKI
MOPO3UIbHONM KaMepbl NpeacTtaenseT cobon -19 — -20 — -21 — -22 — -23 — -24 —
-16 — -17 — -18 °C. lNpu atom -16 °C gaBnsieTca camon BbICOKON, a -24 °C — camowm

HW3KON TemnepaTypow.

5.2.1.3 HacTtpoika pexuma

Mpw HaxaTnm kHonkv MODE pexum paboTbl XonoannbHMKa LMKIMYECKM NepeknioyaeTcs,
npu 3TOM CBETUTCH COOTBETCTBYHOLLMIA MHOMKATOP.

1. Ecnu xonogunbHas kamepa He 3akpbiTa
SUPER COOL—SUPER FRZ.—-SUPER COOL+SUPER FRZ.—-VACATION— None—
SUPER COOL

2. Korpga xonoamnbHas kamepa 3akpbiTa
SUPER FRZ.—VACATION —None — SUPER FRZ.

5.2.2 OnucaHue pexmMmoB paboTbl

5.2.2.1 Pexxum cynepoxnaxaeHus

Ceetutca wuHaukatop «SUPER COOL», xomogunbHas kamepa aBTOMaTUYecKu
nogaepxusaet TeMmnepatypy 2 °C B TeueHue 2,5 4acos, 3aTEM 3TOT PEXKMUM OTKMHOYAETCS.
Mocne oTkNYeHNS pexnma XonoaunbHas kKamepa paboTtaeT ¢ NpexHen yCTaHOBNEHHON
TemnepaTypon.

5.2.2.2 Pexxum cynep3amMopaxusaHusi

Csetutca  wmHamkatop «Super FRZ», MoposunbHas Kamepa aBTOMaTU4ecku
nopgaepxueaeT Temneparypy —24 °C [0 UCTeYeHusl 3aaHHOTO BPEMEHW, 3aTeM JTOT
pexum oTknoyaetcs. [locne OTKMIoYEeHNA pexrMma Mopo3urbHas kamepa pabotaeT ¢
npexHen yCTaHOBMNEHHON TemnepaTypou.

5.2.2.3 Pexxum otnycka

Ceetutca nHamkatop «VACATION», oxnaxaeHve XonoaunbHOW Kamepbl OTKITHOYEHO,
TemnepaTypa Ha gucnnee He oTobpaxaetcsi, ceeTutcs uHamkatop «OFF». MoposunbHas
Kamepa aBTOMaTMyecku nopaepxusaet Temnepatypy —18 °C.

Haxmnte kHonky «FRZ.TEMP.» wunn «REF.TEMP.» ogumH pa3, 4TtoObl BbIATM K3
3TOro pexuma. XornoaunbHas ¥ MOpPO3urbHas kamepbl OygyT pabotaTb C MpexHewn
YCTaHOBMEHHOW TemnepaTypon.
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5.2.2.4 Pexum GroKupoBKU

YToObl aKkTMBMPOBaTb pPEXWMM OMOKUPOBKW, HAXMWUTE WU yOEpXKMBaWTe KHOMKY
3abrnoknpoBaTh/PasbrnokmpoBaTth = (11) B TeueHue 3 cekyHp. Bknioyaerca 3HauoK
6nokupoBkn & (8), u pasgaetca 3BykoBOW curHan. [laHenb ynpaBneHus cendac
3abnokvpoBaHa. YT0oObl OTKMIOUNTL PEXUM ONOKMPOBKM, HaXMWUTE W yOepxuBanTe
KHOMKy 3abnokupoBaTb/Pa3bnoknpoBaTth ===« (11) B TeyeHue elle 3 cekyHA. 3Hayok
OnokMpoBKKM OTkItovaeTcss & (8), U pasgaetcs 3ByKOBoOW curHarn. [NaHenb ynpaBneHus

Tenepb CHoOBa pa36J'IOKI/1pOBaHa, n ee MOXHO 1CMNOoJ1b30BaTb.

5.2.3 CwurHan oTKpbITOM ABepLbl
Ecnu gBepua xonogunbHUKa OTKpbITa Gonee 2 MUHYT, TO OAMH pa3 B MUHYTY 3BYy4MUT
3BYKOBOW curHan. CurHanusauusi He BbIKMOYMTCS, noka He ByaeT 3akpbiTa ABepb.

5.2.4 TMamATb Npy OTKNIOYEHUWN INEKTPONUTaHUA

Mpu cBosAX B 3NEKTPONUTAHUM XONMOAUMBHUK BEPHETCS K MPEXHEMY PEXUMY paGoThl
nocre BOCCTAHOBIEHUS 3NEKTPOCHABXEHMS.

5.2.5 Coob6LieHus o cooax
OtobpaxeHue koo E1-E7 nnu EH ykasbiBaeT Ha cbon xonoamnbHUKa.

< < N
(E1 | C6oii TemMnepaTypHOro aaryvka B E6 | Cbow npn obmMeHe AaHHbIMM
XOM0oANMbHOW Kamepe
E2 | C6or TemMnepaTypHOro gatyvka B E7 | Cbown patunka okpyxatoLen
MOPO3UIbLHOW Kamepe Temneparypbl
E4 | Cbon patymka pasmopaxmBaHus B EH | C6ow gaTtumka BnaxHocTu
XOMoannbHOW Kamepe
E5 | Cbol gatumka pasamopaxumBaHus B
\ MOPO3UIbHOW Kamepe J

O6paTtuTtech B crny0y nogaep>KKu KITMEHTOB.

5.3 XpaHeHune nNpoAyKTOB NUTAHUA

1. [HanTe npurotoBneHHoMy 6ntoay oCTbiTb 4O KOMHATHOW TeMnepaTypbl, Npexae Yem
pasmMeLLaTtb ero B XONOANMbHUKE.

2. CoBeTyeM XpaHWUTb NPOAYKTbI B BaKyyMHOWN yrnakoBKe.

3. ®pykTbl 1 oBOWM yAoOHee XpaHUTb B OTcekax aAns dpyKkToB u osolen (5).

MpumeyaHusa.

*  BblaBWXHbIE SILLMKM, MOMKM M ABEPHbIE NOTKWU NPeaBapUTENbHO YCTAHOBMEHbI BHYTPH
yCTpoONncTBa Takmm 06pasom, 4Tobbl o6ecneumnTb MakcMmanbHOe 3HeprocbepexeHue.
[Onsa nony4veHns 6onee nogpobHol MHopMaLMKN CM. CXeMy YCTPOMCTBa B Havane
AaHHOro PyKOBOACTBA.

* XpaHeHue Wu30bITOYHOrO OObemMa MPOAYKTOB MOXET CHuXaTb 3(PEKTUBHOCTb
paboTbl MOPO3WIBHON Kamepbl.

5.4 3amopaxumBaHue CBEXUX NPOAYKTOB

Mopo3unbHasa kamepa npurogHa Anst 3aMopaxkvBaHWs CBEXUX NPOAYKTOB U ANUTENBHOTO
XPaHEHUs1 3aMOPOXKEHHbIX U CBEXE3AMOPOXXEHHBLIX MPOAYKTOB.

[MomecTuTe cBEXUE NPOAYKThl, KOTOPbIE HYXKHO 3aMOPO31Tb, B MOPO3USIBHYHO Kamepy.
MakcumanbHbIi 06beM MPOAYKTOB NMUTAHKS, KOTOPbIA MOXHO 3aMOpo3uTb 3a 24 4vaca,
yKasaH Ha nacnopTHom Tabnuyke npubopa.

3amopo3ka gnutcs 24 yaca. He nobasnste NnpoaykTel MMTaHKS B MPoLIecce 3aMOPO3KU.
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5.5 XpaHeHue 3aMOpPOXEHHbIX NPOAYKTOB

Mpexge YeM knacTb NPOAYKTbl B OTCEK MpW MepBOM 3amnycke unv nocrne nepuoga
Heuncnonb30BaHWs, fanTe yCTPONCTBY NopaboTaTb MUHMMYM 2 Yaca B PEXUMe aKTUBHOMO
oxnaxgeHns.

BHUMAHMUE! Ecnv npousowna cnyvanHasa pasmopo3ska (HanprvmMep, npu OTKIYeHUN
nMTaHWs), TO pa3MOPOXeHHbIE NPOAYKTbl HEOBXOAMMO He3aMeANUTENbHO ynoTpebuTs B
MUYLLY UM NPUrOTOBUTb, @ 3aTeM MOBTOPHO 3aMOPO3MTb MOCIE MPUrOTOBIEHMS.

5.6 PaamopaxuBaHue nuim

B 3aBucUMOCTU OT NOTPeBHOCTEN 3aMOPOXKEHHbIE MPOAYKTbI Nepern MpPUroTOBIEHNEM
MOXHO pPa3MOpO3UTb B XOINOAWIMBHOW Kamepe Wnu Mpu KOMHATHOW Temnepartype.
Cnepnyinte UHCTPYKLUMSIM NPOU3BOAMTENS NULLEBLIX NPOOYKTOB.

BHUMAHMUE! He 3amopaxwuBante oTTasBLUME NPOAYKTbl MOBTOPHO. PasmopoxeHHble
NpoayKThl crieayeT ObICTPo ynoTpebuTs B NuLLy.

5.7 CoBeTbl N0 3aMOpaXMBaHUIO U XPaHEHUIO 3aMOPOXKEHHbIX NMPOOYKTOB
YTtobbl MpoayKTbl OCTaBanMCb MaKCMMarbHO CBEXMMU, HeOoOXOoAMMO BbIMOMHATH
cnepywLlee:

* MakcumarnbHOe KOnM4ecTBO NMPOAYKTOB MUTAHUA, KOTOPOE MOXHO 3amMOpo3uTb 3a
24 vaca, ykasaH Ha nacrnopTHow Tabnuyke npubopa.

*  3amopaxuBaHue gnmTcsa 24 yaca. B aToT nepuop 3anpeliaercs 4o6aBnaTe NpoayKThbl
NUTaHUS 4N 3aMOpaXUBaHUS;

* 3amopaxuvBaniTe TONMbKO CBEXME W TLWATENbHO BbIMbITbIE MNPOAYKTHI MUTAHUA
BbICLLIErO Ka4ecTBa;

* PasgenuTte nuwy Ha HebomnbluMe nopumu, YToObLI 06ecneunTb ObICTPYIO U MOSHYH
3aMOpO3Ky, a Takke cAenaTb BO3MOXHbIM Pa3MOpaXKMBaHUE TOINBbKO HYXXHOMO
KOnM4ecTBa;

e O6GepHUTE MPOAYKTbI NMUTaHUS PONbIoM UMW MNIEHKON Tak, YTOObI MoMNy4YnBLUASCS
ynakoBKka Oblra repMeTU4Hom;

* He ponyckante, 4TOObI CBEXWE U HE3aMOPOXEHHbIE MPOAYKTbl MUTaHUS
KOHTaKTMPOBAnNu C 3aMOPOXEHHbIMU MpoaykTamMn BO u3bexaHue HarpeBaHus
nocnegHux;

* [locTHble MPOAYKTbl MUTAHMSA NyYlle U OOSbLUe XPAHSITCS, HEXENU XXMUPHbIE; COfb
YMEHbLLAET CPOK XPaHEHUSI NPOAYKTOB NUTAHUS;

* [loTpebneHve nbaa, HeJABHO U3BIIEYEHHOTO M3 OTCEKa Ans NPUroTOBIIEHMS NbAa,
CBSI3aHO C PUCKOM OOMOPOXKEHUST KOXW;

* PekomeHayeTcs oTMevaTb AaTy 3aMOPaXXMBaHUSA Ha KaXKAOW ynakoBke, YTOObI YETKO
OTCNEXUBATb BPEMS XPaHEHUSI.

* [locTtapanTecb Kak MOXHO ObICTpee OOCTaBUTbL 3aMOPOXEHHbIE NMPOAYKTbI MUTAHUA
13 MarasvHa B MOPO3UITbHYIO KaMepy;

* He OTKpblBaWTe OBEpb CIULIKOM 4acTO WU He OCTaBMAWTE ee OTKPLITOW [ofblue,
YyeM Heobxogumo. KauecTBO pasMOpPOXEHHbIX MPOAYKTOB ObICTPO yXyAlIAeTcs;
NMOBTOPHOE 3aMOpaXnBaHNe HeJoMyCTUMO;

* He npeBbilwante nepuon XpaHEHWs, YyKa3aHHbI NpPoOM3BOAUTENEM MNPOOYKTOB
NUTaHUS.

* He xpaHuTe ByTUNUpPOBaHHbIE HANUTKM B MOPO3WUSIbHOM OTAENEHUN BO u3bexaHne
UX pacTpecknBaHus 1 Apyroro yuiepba.

5.8 CoBeTbl N0 COXpPaHeHUI0 CBEXKEeCTU NPOAYKTOB NUTaHUA

YUToObl MpoAyKTbl OCTaBanMCb MaKCMManbHO CBEXWMW, HEOOXOAMMO BbIMOMHATH

criegyrowee:

* PekomeHayeTca XpaHUTb NPOAYKTbl NMUTaAHWA B XOMNOAUNbHOW kamepe He Gonee
3-5 gHen.

* He xpaHuTe B xOonoaunbHUKe Tensble NPOAYKTbl UK NETy4me XULAKOCTH.

*  XpaHuTe MNPOAYKTbl HaKPbITbIMW WM 3aBEPHYTbIMU, OCOBEHHO €Cnv OHW UMELT
CUInbHbIV 3anax. 3aBopavmBanTe NPoAYKTbl B NOMMITUIEHOBbIE NakeTbl M XpaHUTE UX
Ha CTEKNSHHbIX MOMKaXx, PacnonoXeHHbIX Haf KOHTENHePOM A5t (PPYKTOB 1 OBOLLEN.
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B uensax 6e3onacHOCTM MCNOMb3ynTe 3TOT CNOCO6 XpaHeHWs NMPOAYKTOB He AoMblue
1-2 OHen.

[oToBbIe Ontoga 1 xonofHble 6nofa AOMKHBI XPaHUTLCH B 3aKPbITOW ynakoBke. Mx
MOXHO CTaBUTb Ha NtoOyto NOIKy.

PpyKThI 1 OBOLLM HEOBXOAMMO TLUATENBHO BbIMbITh U XpaHUTb B 0COB0M KOHTEHEpe
Ans OPYKTOB 1 OBOLLEN, NPeayCMOTPEHHOM B XONOANUMbHUKE.

Macno v cblp cnefyeT XpaHuUTb B 0COObIX FepMETUYHbBIX KOHTEWHEPaX. OTW NPOAYKTbI
HeobXxoAuMOo 3aBepHyTb B (DOMbry WM MOMOXUTb B MOMUATUIIEHOBBIA MaKeT BO
nsbexaHne KoHTaKkTa C BO3yXOM.

ByTbINkn Ans Monoka AOomKHbI ObiTh 3aKPbIThl KPbILLKAMU U XPaHUTLCS Ha ABEPHbIX
nornkax.

B xonogunbHuke 3anpelyaeTcs XpaHuTb GaHaHbl, kapTodenb, fyk U YecHok 6e3
YMaKOBKM.

6. OBCITYXKUBAHUE N OYUCTKA

B rurmeHmyeckmx uenax Heobxogmmo perynapHo odnatb KaMepbl
XonoaunbHWKa, BKIno4Yad pasMeLlleHHble BHYTPU NMPUHAANEXXHOCTWN.

MpeaynpexaeHue! lNepenuncrkorBcergaoTcoeanHanTe
LUTErNCeNbHYH BUIKY OT PO3ETKMU.

BaxHo! He wucnonb3ynte Ona 4MCTkM MoOKOLWME CpPeacTBa,
pacTBopuTEnu, abpasmBHble MaTepuarsbl, OCTpble NPeAMETbI U
NPOBOSOYHbIE LLETKN, TaK Kak OHWM NOBPEAAT NOKPbITHE.

6.1 Ouuctka
1. 3Bneknte BCe BHYTPEHHWE MPUHAASIEXHOCTU (Hanpumep,

MONKM U SLWUKK) U3 OTAENEHUs XonoaunbHuka. Oumctute ux,
ncrnonb3ys Tennyw Body W HelTpanbHoe Mbifo. [pomoinTe
AeTanv BoAow M TaTenbHo BbiCyLLUTe.

. [poTpUTE BHYTPEHHIOK MOBEPXHOCTb BMAXHOW TKaHbKO C
HebOoNbLINM KONMYECTBOM MblflbHON BoAbl. [epen ycTaHOBKOM
NPUHaANEXHOCTEN BHYTPb MNPOTPUTE MX CMOYEHHOW Tenrown
BOAOW TKaHbIO, a 3aTeM TLaTellbHO BbICYLUMUTE.

. MpoTpnTE BHELLHIOK MOBEPXHOCTb Npubopa Cyxon MSrkom
TKaHbtO. 3anpeLlaeTcs UCnorb3oBaTb PacTBOPUTENN.
PerynapHo npoBepsnTe M NpoTMpanTe YNnoTHEHUA ABepLbl,
4YTObObI 06ECNEYNTL UX YNCTOTY.

PerynapHo ygananTte nbifib € 3agHen CTOpoHbl npudopa. Takum
00pa3oM MOXHO yrny4LnTb paboTy Nnpubopa 1 CHU3UTb pacxoq
3NEKTPOIHEPTUN.
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6.2 Pa3mopaxunBaHue

XonoausbHUK OCHaLLEeH PyHKLNEN aBTOMaTUYECKON Pa3MOpPO3KN.
M3-3a Ce30HHbIX N3MEHEHWNI BNAXXHOCTM BO3MOXHO 0Opa3oBaHue
TONCTOro crnos Hanegu. YtTobbl pa3Mopo3nTb XONOANUITbHUK
BPYYHYIO, OTKMOYMTE €ro OT 3MEKTPOCETU U yaanuTe U3MnLLIKK
nbAa Cyxoun TKaHbIO.

PerynapHoe pasmopakmBaHue NOMOraet CHU3UTb
3HepronoTpebneHune npuodopa.

6.3 Jlamna

B npmnbope ectb namna. B cny4ae HencnpaBHOCTM obBpatutech
K KBanMUUMPOBaHHOMY CMeLManucty ans npoBepku wu/unm
3aMeHbl flamnbl.

6.4 TpaHcnopTupoBKa

MpeaynpexaeHne! He nepeBopauymBante npudop
BBEPX HOramu M He knagute ero Habok. Bo Bpewms
TPaAHCMNOPTUPOBKN  HaKMoH npubopa He  [OSKeH
npeBblwaTb 45°.
* He nogHumanTe XxonoaunbHUK, YOEpPXMBasi €ro 3a BepxHue
Kpasd. [lepxxute 3a ocHoOBaHWe unn no Gokam.
* [lepen nepemelleHnem yganute BCe NPOAYKTbl U HAAEXHO
3aKpenuTe KOMMOHEHTHI.
+ 3advkcupyinTte ABepLy KNemnkom NeHToMN.

* [lpukpenute WHYp nuTaHua K 6GokoBon cTopoHe npubopa,
4TOObI M36EeXaTb NOBPEXOEHN NPY TPAHCNOPTUPOBKE.

6.5 XpaHunuwe

» Ecnunpubop He ucnonb3yeTcs B TE4EHNE ONUTENBHOro nepmoaa
BPEMEHWN, OTCOEAMHUTE ero OT UCTOYHMKa NUTaHWA, yaanute
BCE NuLLEBbIE NPOAYKTbI U BbIMNOMTHUTE O4MCTKY Npubopa.

* Ha Bpemsi xpaHeHUsi ocTaBbTe ABepLY MPUOTKPLITOM, YTOObLI
npeaoTBpaTUTb 06pasoBaHNe HEMPUSTHLIX 3aMNaxoB.
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7. MOUCK U YCTPAHEHUE HENCMNPABHOCTEN

BHumaHue!
Cwm. pasgen «besonacHocTb».

Mpy HanMyMM HeucrnpaBHOCTEN CBSXKMUTECh C aBTOPM30BaHHLIM CEPBUCHBLIM
LEHTPOM UMM CreLUManncTomM aHanormyHom KBanuukaumm.

rHeucnpaBHocn;

Bo3moxHasa npuimnHa

Cnoco6 ycTpaHeHus )

Mpun6Gop He paboTaeT.

HeT nogkntoveHmns kK
NCTOYHUKY NUTAHUA.

MopgkntounTe npubop K
noaxogsLen aneKTpnyeckomn
po3eTke.

Meperopen unu
HeuncnpaseH
npeaoxpaHnTensb.

[MpoBepbTe NpeaoxpaHuTernb
1 Npu HeobXxoaNMMocCTun
3aMeHuTe €ero.

HeuncnpaBHbIli LUHYP
NUTaHNSA UNK BUTKA.

[MpoBepbTe M OTPEMOHTUPYITE
(BbIMONHsAETCA
KBanMuLMpOBaHHbLIM
3NEKTPUKOM).

Mpnbop cnuiikom

oxXnaxgaer.

CUIMbHO MOPO3UT UINn

HenpaBunbHas HacTporika
Temneparypbl

YctaHoBuTe Gonee BbICOKYHO
Temneparypy.

Unn oxnaxpaaer.

Mpubop He MOpO3UT

HenpaBunbHas HacTporika
Temneparypbl

YctaHoBwWTe Boree HU3Ky
Temneparypy.

B npnbop nomewieHo
6onbLLOEe KONNMYecTBo
ropsi4en/Tennon nNuLwmn.

[anTe nuwe ocTbITb Nepeq
TeM, Kak MOMECTUTb ee B
npunbop.

Psapom ¢ npnbopom
PacronoXeH UCTOYHUK
Tenna.

OToABVHBLTE UCTOYHKMK Tenna
fanbLue ot npubopa.

[Bepua OTKpbITa Ha
ONNTENbHbIN Nepuoa
BPEMEHU.

1 3aKpowTe ABepLy Kak MOXHO
ObICTpee.

Y6enutech, 4TO ABepLa
NMOTHO 3aKpbITa.

Mpun6Gop n3paet
TPOMKWE 3BYKMU.

Mpnbop HeycTON4MB.

OTperynupymTte HOXKW, YTOObI
BbIPOBHATL Mpubop.

MpunbGop kacaeTcst CTeHbI
unu mebenu.

MepemecTtute npubop

N OCTaBbTE BOKPYT HEMO
[0CTaTouHO cBOBOAHOIO
MecTa.

ApoMaTHble NpoayKTbI
MUTaHUSA He 3aBEPHYTHI.

TwaTtenbHO 3aBepHUTE
apomMaTHble NPoAYyKThbI
nUTaHus.

Mpnbop nveer

MpoayKTbl NUTaHWUs

BbibpockTe ncnop4yeHHble

cneuundunyeckmn nponanmu. NPOAYKTHI.
3anax.
BHyTpeHHsAs YacTb OuyncTUTE BHYTPEHHIO YacTb
\ npubopa rpsisHasi. npuobopa. )y
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8. TAPAHTUA U OrPAHUWYEHWE OTBETCTBEHHOCTMU

[apaHTMA Ha 3TOT NPOJYKT AEWCTBYET B TeveHue 36 MecsileB C MOMEHTa MOKYMKU

(cormacHO MeCTHOMY 3aKOHOAATENbCTBY W HA4YMHas C OaTtbl, YKA3aHHOW Ha 4eke) u

pacnpocTpaHsieTcst Ha nobble Henonaaky, Bbi3BaHHbIE MPOM3BOACTBEHHBIM Bpakom unu

aedektamm matepuarnos.

[aHHas rapaHTus He pacnpoCTPaHAETCsl HA NOBPEXAEHWS, BblI3BaHHbIE HEHAaAEXaLLen

YCTaHOBKOW, HEBEPHOW 3KCMNyaTtauuen u HopmarnbHbIM M3HOCOM M3aenusi.

[apaHTMsA He pacnpocTpaHseTcs Ha criefyoLlme cryvau:

- [oBpexaeHusa unu npobrnembl, Bbl3BaHHbIE HEBEPHOW SKCMTyaTaumen, MHLUMAEHTOM,
MoaudmKaLmen Unm NoaKMYeHNEM K PO3ETKE HEQOMYCTUMOIO HaMNPSKEHUS.

- WN3meHeHHble yCTPONCTBA, B KOTOPbIX rapaHTUiHas nrnomba unm CepuiiHbin HoMep
ObINV NOBPEXAeHbl, UCMOPYEHbI, YaaneHbl U OKACIUITUCH.

- TlapaHTusa Ha cbeMHble GaTapeun 1 akceccyapbl COCTaBMSET 6 MecsUeB.

- Ortka3z 6GaTapeu, BbI3BaHHbIA WN3OLITOYHOM 3apsiakor  WUnM  HecobnogeHnem
WHCTPYKLMI MO 6e30nacHOCTH, NPUBEAEHHbIX B 3TOM PYKOBOACTBE.

- Kocmetunyeckne noBpexaeHusi, Takme Kak LapanuHbl, BUATUHbI U T. 1.

- ToBpexaeHus, Bbl3BaHHbIE BMeLLATENbCTBOM HeKBanMUUUPOBaHHbIX
cneumanucTos.

- [oBpexaeHusi, Bbi3BaHHblE HOPMasibHbIM M3HOCOM NMPW 3KCMyaTauum U3genvs.

- O6HOBnEHWE NporpaMm B CBSA3M C U3MEHEHUEM NapaMETPOB CETU.

- ToBpexageHus wusgenus, MoSlydeHHble MpPU  UCMOMb30BaHWM  MPOrpPaMMHOro
obecneveHunst opyrnx NponssoanTenen.

- [oBpexgeHusa wu3genusa npu ero  UCMonb3oBaHuM 6e3  KOMMMEKTYHLMX,
peKOMeHO0BaHHbIX NMPOU3BOAUTENEM.

- OkucneHue anemeHTOB.

Hu npu kakux o6cCTOATENbLCTBaX MNPOM3BOAMTENb HE MOXET ObiTb MpMBIEYEH K
OTBETCTBEHHOCTV 3a NOTEPH AAHHbIX, XpaHALWMXCA Ha ancke. Kpome Toro, npov3BoanTenb
He obsa3aH npoBepATb dakT ussneveHns SIM-kapT n SD-kapT 13 v3genui, KoTopble
6bInNN emy BO3BpPaLLEHbI.

OTPEMOHTMPOBaHHbIE WX 3aMEHEHHble W3OEenua MOryT COCTOSTb M3 HOBbIX WU
BOCCTaHOBIIEHHbIX KOMMOHEHTOB.

YCNOBWUSA OEACTBUA TAPAHTUU

YT06bI BOCMONB30BaTLCA rapaHTUAHBIM OBCNyXXMBaHMEM, CrieQyeT OTHECTU u3genve
B MECTO MOKYMKN N NPefoCcTaBUTb JOKa3aTenbCTBO MOKYMKN U3AENUSt U akceccyapoB K
HeMy (HanpvmMep, KacCOBbIN MM TOBAPHbIN YeK 1 T.4.), @ TakKe OPUrMHanbHYL0 YNaKoBKy.
BaxxHO nMpegocTaBuTb TakMe AaHHble, Kak gata MoKymnku, Mogderlb U CepUlHbIA HoMep
IMEI (3T gaHHble 06bIYHO yKa3aHbl Ha U3Aenuu, ynakoBKe Unu 4yeke).

Mpy oTCyTCTBUM 3TUX [aHHbIX MpegocTaBsTe BMECTE C  W3OENVeM  3reMeHTh,
Heobxogumble ANs ero NpaBUNbHON PaboTbl, TaKMe Kak LHYP NUTaHWS, aganTtep U T. 4.

Ecnn Baw cnyyan rapaHTWiHBIA, cepBUCHas cryxba CMOXeT npedocTaBuUTb BaMm
criegyroLme ycrnyrm B pamkax MecTHOro 3akoHoAaTenbCTBa:

- 3aMeHuTb UMK MNOYVHNUTL NOBPEXAEHHbBIE KOMMOHEHTHI.

- 3aMeHuTb u3genue Ha aHanornyHoe C MPUMEPHO OAVMHAKOBbLIM (DYHKLIMOHAMOM.

- BoamecTuTb CTOMMOCTb TOBapa, yKasaHHOro B Yeke.

Ecnun Bbl BOCMOMb30Banuncb OAHON 13 BbllleyKasaHHbIX YCyr, rapaHTUAHLIA nepuog He
Oypet npoaneH unu obHOBMEH.
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CAMASA XONOAHAA 30HA XOnoauiibHUKA

CumBon 0603Ha4aeT MECTOMNOMNOXEHNE CaMOW XONOAHOM 30HbI XONOAMMbHUKA.

OTa 30Ha HaxoAMTCS MeXAy OBOLLHbIM OTCEKOM BHU3Y W CUMBOIIOM BBEpPXY
MW NONKOW Ha TOWM e BbICoTe

[ns nopaepxaHus Temnepatypbl B 3TOM 30He ybeanTech, YTO NOMOXEHUE NOMKW HE N3MEHEHO.

B xonogunbHukax ¢ UMpKynsuuer Bo3gyxa (OCHaLLEHHbIX BEHTWUNSTOPOM) WM B MOZENSX
¢ yHkumenr «No Frost» cvmBOM camol XONMOAHOWM 30HbI OTCYTCTBYET, TaK Kak Temnepartypa
paBHOMEPHO pacnpenensieTcs no Bcen kamepe.

YCTAHOBKA WHOWKATOPA TEMIMNEPATYPbI

[ns nomown nonb3oBaTenio B MPaBWUIIbHOW HACTPOWKE XOMOAWIIbHWK OCHALLEeH WHAWKATOpOM
TeMnepaTypbl, C MOMOLLLI KOTOPOro MOXHO KOHTPONMMPOBAaTb CPELHIo TeMnepaTypy B camoin
XOJO[IHOW 30HE.

MNPEOYMNPEXOEHWE. [aHHbI nHAMKaTOp npedHasHavyeH TOMbKO ANS UCMOMb30BaHUsS B 3TOM
XonoaunbHuKe. He ncnonb3yiTe ero B ApyrX XONoAMIbHKKAX (Tak kak camasi xonogHas 3oHa
OyZeT HaxoaWTLCS B APYroM MECTe), a Takke B APYrux Lensx.

MHOWKATOP TEMMEPATYPbI: CAMASA XONOAHAA 30HA XONOAUIIbHUKA

NPOBEPKA TEMMEPATYPbI B CAMOM XOJIOQHOW 30HE

lMpn ncnonb3oBaHWM MHAMKATOPa TEMNepaTypbl CreayeT perynspHo npoBepaTb NpaBUiTbHOCTb
noKa3aHWi TemnepaTypbl B CaMOW XONogHOW 30He XOMOAWMbHWKA. Temnepatypa BHYTpU
XONOANIbHIKA 3aBUCUT OT psifia hakTopOB, TaKWX Kak TemnepaTtypa B MOMELLEHUM, 3anoTHEHHOCTb
XOMOAWIbHMKA W 4acToTa OTKPLITUA [ABEpubl. YUuTbiBaWTe 3TU (DaKTOpbl MpW HacTpolike
yCTpONCTBA.

Korna nnavkatop otobpaxaet 3HadeHne «OK», 3T0 3HaUWT, YTO TEPMOCTAT HACTPOEH NPaBUIbHO
1 TeMnepaTtypa BHYTPY XONoaUrbHUKa Haaexallas.

Ecnuunaukatop 6enblii, 3T0 03HaYaeT, YTo TeMnepaTypa CIULLKOM BbICOKast, TO3TOMY He06Xoanmo
HaCTPOMTb TEPMOCTAT M NoAoKAaTh 12 YacoB nepeq crieayoLLeii NPOBepKoii MHAMKaTopa.

Mocne 3arpysku xonogunbHUKa Unu OTKpbITUA ABEPLbl MHOWKATOP MOXET B T€4EHNE HECKOJTbKUX
CeKyHO CBETUTLCA Genbiv.

Correct setting MpaBunbHasa HacTponka

Temperature too high — adjust |Temnepatypa cnuikom
the thermostat BbICOKasi — HacTpowuTe
TepmocTar
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IHCTPYKLUIT LLLOAO BE3MNEKN

CPoo0O0000o0

IHCTPYKUII LLOAO BE3MNEKK

Mepw HiK KOPWUCTYBaTUCH UMM enekTponpunagoM,
npounTainTe MoAaHi HWXYe IHCTPYKUIT; 30epexiTb ueun
NOCIBHMK Ans ManbyTHIX JOBIOOK.

1.

Lium npucTpoeEM MOXYTb KOpUCTyBatuca [Litu

BIKOM Big 8 poOkKiB, a Takox ocobu 3 obmexeHnMU

di3znyHUMN, CEHCOPHUMU yn pPO3yMOBUMU

3nibHocTsaMK, abo 3 BiACYTHICTIO AOCBIOQY Ta 3HaHb,

ane nuwe nig Harnggom abo nicnsa NpoBeAeHHd 3

HUMM HCTPYKTaXy LLOAO0 Be3nevyHOro BUKOPUCTaHHS

LbOro NPUCTPOIO Ta YCBIOMMNEHHS HUMK Hebe3neku,

LLIO BUNAMBAE 3 BUKOPUCTAHHS LibOro NPUCTPOLO.

[iT He NOBUHHI rpaTnUcs 3 LM NPUCTPOEM.

LT He NOBUHHI YNCTUTK Ta JOrNsS4aTh 3a NPUCTPOEM

6e3 Harnsay 4opoCnunX.

Llen npunag npusHadeHn [na  BUKOPUCTAHHS

B [OOMAlUHiIX rocnogapcrBax Ta iHWKUX noaibHmMx

yMOBaXx, Hanpuknaa:

- Y 30Hax A4nd NnpurotyBaHHSA XXi B MarasmHax, ogicax
Ta iHWNX POBOYMX NPUMILLIEHHSIX;

- B CiNlbCbKMX OyauHKax Ta KnieHTaMu B rotensx,
MOTESSAX Ta IHWWX NOMELLKAHHSIX;

- Y KUTNOBUX MNPUMILLEHHAX TUMY «JIDKKO Ta
CHiJAHOK».
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D o

10.
11.

- ONS BUIBHOrO OBCNYroByBaHHS Ta MOAIOHUX He
pPO3apPiOHUX Linewn.
HaHun Bupi6 — ue nobyToBUn XONOOUMBHUK i
npuaaTHUN  TiNbkM Ans  36epiraHHa  XapyoBUX
NpoAaykTiB i HanoiB. BignosigHO A0 HauioHarbHUX
CTaHaapTiB, NOOYTOBI XONOAWSTbBHUKM HE MalTb
BUKOPUCTOBYBATUCA B IHWMKX UiNdgX, Takmx $K
30epiraHHa  KpoBi, JliKyBanbHUX npenapaTiB  4u
BionoriYHMx NPOoAYKTIB.
YBara! [lig 4ac BCTaHOBMEHHS UbOro npunagy
YHUKaWTE 3aTUCKaHHA YM MOLUKOMKEHHS LUHYpa
XXUBIEHHS.
Mpunag He moxHa BOyaoByBaTu B Mebri, CTiHM abo
noAaibHi micus.
Mepen NiAKTIOYEHHSM X0nogunbH1Ka ao
erieKTPUYHOI pPO3ETKM NepesipTe, YM HOMiIHanbHa
Hanpyra, BkazaHa Ha nacnopTHin Tabnuyui npunaay,
BiANoBigae Hanpysi B Mepexi XMBMNEHHS.
LLUHYp XuBMeHHs uUboro npunagy OCHaLeHUN
crneuianbHOK LUTEencenbLHO BUIKOIO. Lito
LUTEenCcenbHy BUIIKY NOTPIGHO NigkntoyaTn 4O PO3ETKM
i3 3a3eMJSIEHHAM, WO po3paxoBaHa Ha CTPYyM He
MeHwe 16 A. Akwo y Bac HemMae TakOl PO3EeTKH,
3BEepHITLCA [0 KBanigpikoBaHOro enektpuka gnga i
BCTAHOBJIEHHS.
YBara — He noLwKogpKynTe KOHTYP XOfog0areHTy.
OxonomxysaribHUm ras R600a B LbOMY
XONOOUNbHUKY € npupogHumMm rasom. BiH He
WKIOMBUMA  ONS HaBKONMULLHBOIO  CepenoBuLLa,
npoTe roproynn. Tomy BaXkSiMBO TpaHCMOpPTyBaTu Ta
BCTAHOBMOBATU XONOAUNBHUK TaKUM YMHOM, LWOO He
NOLLKOAUTM KaHanu xonogareHTy. Y BunagKy BUTOKY
rasy yHuUKanuTe MOro KOHTaKTy i3 BorHeM nobnusy ta
NPOBITPIONTE NPUMILLLEHHS.
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

Hebesneka ypaxeHHA enekTpuyHum cTtpymom! He
HamaranTeca PeMOHTyBaTW npunag BriacHopyd. Y
pasi HecrnpaBHOCTI BCi PEMOHTHI pobOTM MOBWUHEH
BWUKOHYBaTM NvLle KBanigikoBaHUW nepcoHarn.

LLlo6 3ano6irt BUHUKHEHHIO HEBE3NEYHUX CUTYaLIN,
3aMiHa MOLIKOQKEHOro Kabent >XMBNEHHS Mae
BUKOHYBATUCS BUPOOHMKOM, MOro npeactaBHUKOM
3 TexHiyHoro obcnyroByBaHHs abo ocobamun 3
BiANOBIgHOW KBanigikauieto.

YBara— He 3akpmBauTe BeHTUNAUINHI OTBOPWU
Ha KOpnycCi npunagy 4Yu y KOHCTPYKUIAX, Kyau BiH
BCTAHOBJTOETLCS.

YBara — He BWKOPUCTOBYWTE MeXaHi4Hi npucTpol
4n iHWI 3acobu Ons  NPUCKOPEHHSA npoLlecy
PO3MOPOXKYBaHHA, OKpIiM PEKOMEHO0BAHUX
BUPOBHMKOM.

YBara — He BUKOPUCTOBYWUTE ENEKTPUYHI NPUCTPOI
BCEpeaunHi BigaineHHs Aans 36epiraHHA MNpoayKTiB
XapyyBaHHS, OKpPIM BUMagkKiB, KON Ue Taki Tunu
NPUCTPOIB, LLIOPEKOMEHO0BAHI BUPOOHMKOM.

He 36epirante B XonoansibHUKY BUBYXOBI pEHOBUHM,
TaKi K aepOo30/bHi NAALWKN i3 rOPYNMN CyMiLLIaMW.
He ctaBTe B XOnoaunbHUK 3aMMUCTi, BUOYXOBI,
neTki Ta KOPO3IMHO-aKTMBHI pedi, Wob YHUKHYTU
YLWKOPKEHHA npunagy abo noxexi.

He cTtaBTe 3anmucTi peudi 6ins xonogunbHuKa, LWo6
YHUKHYTU NOXEXI.

Hikonn He knagiTb npegmMmeTu, Taki gk nnswku abo
repMeTUYHI KOHTEUHEPU 3 PiAMHOD, HAanNpuknag, NMBo
i Hanoi, 40 MOPO3UNbHOI Kamepu, Wo6 3anobirtu
PO3TPICKYBAHHAM Ta iHLUMM BTpaTam.

Llen npunag HeobXigHO Bigkno4aTu Big MepeXi
XXUBJIEHHS, KON BiH HE BUKOPUCTOBYETLCS, @ TaKoX
nepen no4yaTtkom obcrnyroByBaHHS.

[Mopaau Wwonao YMLLeHHsS npunagy HaBeaeHi y po3aini
«OBCJ1YTOBYBAHHA TA UMLLEHHA».
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23.

24.

25.

26.

27.

28.

Lle mapkyBaHHA BKa3dye Ha Te, O Lien NpUcCTpin
3ab0pOHAETBLCS BUKMOATH pasom i3
=== 00yTOBMMM Bigxogamm Ha Teputopii €C. LLlob
YHUKHYTN Hebeaneku AN HABKONMLIHBOTO
cepegosuLla abo 300pOB'sA nogen Bif
HEeKOHTPONbOBAHOI yTuUi3auil Bigxoais, 3gasante X
HanepepooKy, ikaJ03BONSIE3aHOBOBMKOPUCTOBYBaTH
BifHOBMIOBaHi Matepianu. [ins noBepHeHHs BaLloro
NPUCTPOID CKOPUCTaMTECb CUCTEMOD MOBEPHEHHS
Ta npunmaHH«, abo 3BepHITbCS 3a iHhopmauieto oo
npogasLUs, B AKOro B1 npmuadanu gaHum supio. BoHu
MOXYTb MNPUAHATU JaHUW NPUCTPIA 4N WOoro

Be3ne4yHol nepepobku.

YTtunisynte npunag  BignNnosBigHO OO BUMOT

MICLLeBOro 3aKOHO4aBCTBa, TOMY LLIO BiH MICTUTb

nerko3anmMucTuim BUByxXoBuM ra3 Ta XornogoareHT.

[Mepen BuMKMOAHHAM npunagy 3HiIMITb 3 HbOrMO

ABepi, Wob YHUKHYTU MPOHUKAHHA Ta GroKyBaHHS

BCepeaVHi HbOro aiTen.

Hebesneka yayweHHsa! TpumanTe nakyBasbHi

MaTepianu y micui, HefocTynHoMy Ansi Aditen!

YTunisynte nakyBasnbHi Martepianu BignoBigHO A0

BUMOI MiCLEBOro 3akoHO4ABCTBA. 3anuTtanTte Yy

MiCUEBMX oOpraHax Bragun, A€ MICTATbCA LEHTPU

30mpaHHs abo LeHTpu yTunisadii.

Anst YHUKHEHHs1 3apaxeHHs1 NMPOAYKTIB Xap4yBaHHsI

p,mpmmymecg HaCTYMHWX IHCTPYKLiiA:

- BinkpuBaHHs nBeper Ha TpuBanuuM nepioq
yacy MOXe 3Ha4yHO MniaBULLIUTK TemnepaTypy Yy
BiOOINTEHHAX NPUCTPOLO.

- PerynapHo ouunwynte rnoBepxHi, WO KOHTAKTYIOTb
I3 NpoayKTaMu XapdyBaHHS, a TaKOX ApPeHaKHi
CUCTEMWU, OO SKMUX € OOCTYM.

- Ounwyinte pesepByapu 4ns1 BOAW, SIKLLO BOHU He
BYKOPUCTOBYBANMCs NpoTAroM 48 roauH: npomMunTe
cucTemy, nigkmnoYeHy Ao noaadi BoAW, SKLIO BoAa
He 3nMBanacs npoTAroMm 5 OHiB.
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29.

30.

31.

32.
33.
34.

36epirante cBixe M'sco Ta puby Yy BiONOBIAHUX

KOHTEeMHepax Yy XOnogunbHOMY BigAdineHHi, Lwob

BOHM HE KOHTaKTyBasM i3 NpoAyKTaMmn XxapyyBaHHS

| Wob pianHM 3 HUX He noTpannanm Ha iHLWi

NPOaYKTH.

- BipoineHHs  gna 3aMOPOXEeHMX  MNPOAYKTIB
XapyyBaHHS i3 OBOMa  3ipodKaMM  MOXYTb
BUKOPUCTOBYBaTUCA Ansl 30epiraHHs nonepegHbo
3aMOPOXKEHUX NPOAYKTIB, 30epiraHHsa Ta
NPUroTyBaHHS MOpO3vBa Ta KyoukiB nboay.

- BipaineHHs i3 ogHieto, ABoMa Ta TpboMa 3ipoykamm
He Npu3HaYyeHi Ang 3aMOPOXKEHHS CBIXKOI DXKi.

- Akwo xonoannbHUK Mae ByTU MOPOXKHIM NPOTSrom
TpuBanoro nepiody 4acy, HeobXiiHO BUMKHYTY
WOro, OYUCTWTM | 3anUWMTU [OBepi BIAKPUTUMY
OS5 YHUKHEHHA YTBOPEHHS NAICHABU B CepeauHi
NPUCTPOIO.

Hitam Bikom Big 3 00 8 poOKIB [O03BONHAETHCS

3aBaHTaXyBaTW Ta pO3BaHTaXyBaTW XONOAWSIbHI

NPUCTPOI.

YBAlA! He posTawoBynte fekisibka MepeHOCHUX

PO3eTOK abo NepeHOCHUX BIIOKIB eNEKTPOXUBIIEHHS

Y 3a[Hi YaCTUHI MPUCTPOLO.

YBATA! LLLo6 yHUKHY TN ByaOb-IKOro pU3nKy BHaACMigoK

HEeCTIMKOro NoMOXXeHHA MPUCTPOO, BiH NOBUHEH Oy TU

3acpikcoBaHUM 3rigHO 3 IHCTPYKLIAMMN.

MOMNEPEOXEHHA: 3anoBHOMTE MOMO NNLLE NMUTHOK

BOJOH0.

Llem xonoounbHWK  He  NpuU3HadeHUn  Ons

BUKOPUCTaHHS B SIKOCTi BOYJ0BaHOIoO NPUCTPOIO.

CsiTnogiogHi namnu, €Ki MICTATbCA Y  LbOMY

NpPUCTPOI, Mae 3amiHioBaTK abo obcnyroByBaTu nuLle

BUPOBHUK, NOro npeacrtaBHUK 3 06¢nyroByBaHHs abo

BignoBigHWKM cneyianict. Lig namna signosigae knacy

enekTpoedekTnsHocTi G.
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Llen cumBOn BKasye Ha Te, WO B NPUCTPOI
BUKOPUCTOBYETLCA 3aUMUCTUN XonogoareHT. Y
BMMNAAKy BUTOKY XOsiofoareHTa i MOro KOHTaKTy
3 30BHILLHIMUM J)XepenamMmuy BOrHI0 BUHUKAE pU3KnK
NOXeEXi.

Llen cmmBon BKkasye Ha HaMXONOAHILY YaCTUHY
npucTpoto. BiH BU3Ha4Yae HamBULWLNKW piBEHb N4
L€l 30HN.
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2. TEXHIYHI OAHI

(Toproaa Mapka Qilive )
Homep mogeni 155485 / HQ-627WEN(Y)
Knac 3axucty Knac |
[hxepeno XneneHHsi 220-240B~, 50 'y
CnoxumBaHa NOTYXHiCTb 0,82 kBT-roa./24 rop.
MicTkicTb 492 n
\Bara 97 kr J
3. onuc
( . )
Burnsapg cnepeny 9. IHAUKaTOp PEXMMy BiaNyCTKU
1. Csitnogiogn 10. 3Ha4oK cynep3amopoXXyBaHHS
2. Tonuui y ABepsix i Monuus y ABepsix 11. KHonka 6rokyBaHHsA/po36noKyBaHHS
LNS NASILOK 12. KHonka Bubopy pexumy
3. BWUCYBHIi CKPMHBKM XONOAMNINBHNUKA 13. KHorka HanalTyBaHHsi
4. PerynboBaHi HiXXKK Temneparypu MoposniibH1Ka
5. BWUCyBHi ALLMKN (KOHTelHepu) ans 14 KHOMka HanawTysaHHs

OBOMIB Ta OPYKTiB
6. CknsaHi nonuui
Oucnnen i opraHu KepyBaHHs

7. 3Ha4YoK MOPO3USbHMKA
\8' 3Hayok 6rokyBaHHs

TemnepaTypv XonoausbHMKa
15. 3Ha4oK cynepoxonomKyBaHHS
16. Qucnnen Temneparypu

17. 3Hayok BVIMK.

18. 3Ha4yok xonogunbHUKa

4. BCTAHOBJIEHHA

YBara!
A [Nepen BCTaHOBNEHHSIM NPUCTPOLO, BIOKMHOYITE MOrO Bif, PO3ETKMU.

4.1 Po3nakynTe BCi YaCTUHMW.

lMicna posnakyBaHHs nepesipTe KOMMMEKTHICTb NOCTaBKM Ta BIACYTHICTb MOLUKOLKEHb
Bi npouecy TpaHCNOPTYyBaHHSA. FAKLWO BW MOMITUMNM MOLIKOMKEHHA abo BiOACYTHICTb
OKpeMUX KOMMOHEHTIB, 3BEPHITbLCS Y HaLU BifAin cepBiCHOrO 06CnyroByBaHHs.

4.2 BnbepitTb NnpuaaTtHe Mmicue ANA BCTAaHOBIIEHHSA

YBara!
A BcraHosnionte npunag Takum YMHOM, LWOG Ha HLOTO He NOTPannsAnu Npsmi
COHsIYHi NpomeHi. Llet npunag He noBMHEH BMKOPWUCTOBYBAaTMCS HaABopi abo

noTpannaTy nig AoL.
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YBaral!
A XonoaunbHUK Mae 3HaxoamuTucsa Ha BigcTaHi He MeHwe 50 cMm Big oxepen
Tenna (Takux SK NAWATK, nNedi, HarpiBadi TOWO) Ta He MeHwe 5cm Bif

EerNeKTPUYHMX NeYen.

Yeara!
BcTaHoBIiTE MpuUCTpii y Micli, B Akomy Oyade nerkvi AocTyn OO BWMKW Ans
BiAKITHOYEHHS XXUBMEHHS.

1. BcTtaHoBMoONTE NPUCTPIN Y MICLi 3 JOCTATHBOI BEHTUIALIEID Ha CyXiW, CTIVKin Ta
PiBHI NOBEPXHI, Nogani Big NpsiMUX COHAYHUX NMPOMEHIB Ta iHLUMX Jxepen Tenna.

2. 3abesneyte [ocTaTHIO LMPKYNAUil0 MOBITPA y 3adHii yacTuHi npunagy. He
BCTaHOBMIONTE Npunaz BNpUTyn A0 CTiHW, LWO6 YHUKHYTK LWYMiB BHaCNigoK Bibpauii.
[MepeBipTe, 4M BIAOYyBa€ETbCA BiNbHa UMPKYNSLiS MNOBITPS HaBKOMO npwuragy.
HepocTtaTHs BEHTUMALIS MOXE BUKIMKATU HECNPABHOCTI Ta 30inbLUeHe CNoXUBaHHSA
enekTpoeHeprii. 3anuwante He MeHwe 10 CM MK NPUCTPOEM Ta CTIHOK Ta He
MeHLe 30 cM MiXk BEpXHBbOK YaCTUHOK MPUCTPOIO Ta CTEMEH0.

3. Takox 3anuvwanTte OCTaTHbO MPOCTOPY ANA BiAKPMBaHHA OBepen Ta JOCTyny B
XONOAMUMbHUK. AKLLO NOTPIGHO, 3MiHITE HAaNPSIMOK BiAYMHEHHST ABEpeWt, sik onmncaHo
HWXYe.

4.3 Hixku i3 peryntoBaHHAM

Akwo anapaT HaxuneHwun, BigperynoonTe BUCOTY nNiBOI/MpaBoi  Hikkn (4) [o
FOPV30HTaNIbHOTO MOMOXEHHS.

LLlo6 BigperynioBatn BUCOTY, obepTanite HikKy (4) 3a rogMHHMKOBOK abo npoTu
FOANHHUKOBOT CTPISIKN.

MpumiTtka: AKWwo npynag He BUPIBHSHO, ABEPI i YLLiNbHEHHS ABEPEN HE 3a4NHATUMYTHCS

HanexHnm YHOoM.

4.4 No3uuioHyBaHHSA

YcTaHoBITb Mpunag y Micui, Ae TemnepaTtypa AOBKINMAS BiANOBiAae knacy Knimary,
BKa3aHOMY Ha 3aBOAChKiV Tabnuyui npunagy. Lie 3abe3neuntb HanexxHe yHKLIOHYBaHHS
NpUCTPOH.
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rKﬂiMaTVI‘-IHVIVI Knac HaskonuwHs Temnepatypa h
SN Big +10 °C go +32 °C

Hi Big +16°C po +32 °C

ST Big +16°C go +38°C
J Big +16°C go +43°C y

- «SN» Bkasye Ha Te, LLO Lieli XONoAnbHUK NPU3HaAYEeHU A BUKOPUCTaHHS B yMOBaX
HaBkonuwHbLOiI Temnepatypu Big 10°C go 32°C.

- «N» Bkasye Ha Te, L0 Liel XONOANUMbHUK NpU3HAYeHUiA AN BUKOPUCTAHHS B yMOBaX
HaBKONMLWHBLOI TemnepaTtypu Big 16°C go 32°C.

- «ST» BKasye Ha Te, L0 Liei XOnoAUIIbHUK NPU3HaYeHUIA ANst BAKOPUCTaHHS B yMOBaX
HaBKONMLWHBLOI Temnepatypu Big 16°C go 38°C.

- «T» Bkasye Ha Te, LU0 Liel XONoAUIIbHUK NPU3HAYEHWIA ANt BUKOPUCTAHHS B yMOBaX
HaBKONWLWHBLOI TemnepaTtypu Big 16°C go 43°C.

4.5 EnekTpuyHe nig'eaHaHHA

Mepepn nia'eqHaHHAM NepekoHaMTEeCh, LU0 Hanpyra i 4acToTa, Lo nokasaHa Ha Tabnuyui,
BiAMOBigae BalLOMY BHYTPILLHBOMY enekTponoctayaHHio. MNMpunag mae 6yTn 3azemneHo.
Ona uiei meTn WwWTencenbHa BUMKa LUHYpa XMBMEHHS Mae BiANOBIAHWIA KOHTAKT. AKLO
po3eTKa BHYTPILUHBLOrO ENEKTPOXMBIIEHHS He 3a3eMreHo, nig'eqHanTe npunag [oo
OKPEMOro 3a3eMIieHHsl BIiAMOBIAHO A0 YMHHUX MpaBurl, MNPOKOHCYMbTYBaBLUUCL 3
KBanigikoBaHUM eneKTPUKOM.

BupobHuk He Hece BiANOBIOANbHOCTI, SKWO BULIEBKasaHi 3axoau 0e3neknm He
OOTPYMYIOTBCS.

5. BUKOPUCTAHHA

5.1 MNepLe BUKOPUCTAHHA

Mepen nepwwvM BUKOPUCTaAHHAM MNpunagy nNOMUWTE NOro BCEPEAMWHI i BCi BHYTPILLHI
akcecyapu TEnow BOAOK 3 AOAABAHHAM TPOXM HEWTpanbHOro muna, wob snganutu
XapakTepHuI 3anax HOBOrO NPOAYKTY; NOTIM peTenbHO BUCYLUITh.

Baxnueo!

* He BukopuctoByinTe MUIHI 3acobu abo abpa3uBHi NOPOLLKM, 6O BOHW MOXYTb
MOLUKOAMTU 30BHILLHE MOKPUTTS.

« T[licns TpaHCnopTyBaHHS, pO3nakyBaHHSA Ta 3anuliTe MPUCTPIN Y BEPTUKaNbHOMY
NMONOXEHHI NPUHANMHI Ha 2 roguHM nepen TUM, SK NIOKMIOYUTM KOro OO [Xepena
XKVBMEHHS.

* T[lepeg Tum, 9Kk poO3TallOBYBaTU y MPUCTPOI CBiXi abo 3amMOpoXeHi npoayKTu
XapyyBaHHs1, BiH Mae NponpawoBaT NpUHaNMHI NPOTAroM 2 roOguH.

*  AKwWo nig Yac Neploro BMUKAHHA XONogwuSibHMKA HaBKOMMULLHA Temnepatypa
nepesuwlye 38°C, pekoMeHOYETbCS BCTAHOBUTWU TeEMMEpaTypy XONOAMITbHOMO
BiogineHHs Ha 2°C, a Mmopo3urnbHOi kamepyn — Ha -16°C. Le fo3BonuTb 3abesneunTu
WBKAKe Ta 36anaHcoBaHE OXOMNOMKEHHS.

5.2 ®yHKuUii

Mip yac nepworo nig'eqHaHHs XOMNMOAMIbHUKA L0 eneKkTpomepexi aucnnen Oyne
BigobpaxaTu BCi 3HAYKM MPOTArom 3 CeKyHZ i BUAACTb 3BYKOBI CUrHanu. XonoaunbHuK
nepexoanTb Yy HOPMarbHUA PEXUM i3 TemnepaTypor XONoAWIbHOTO BiAAiNeHHs,
yCTaHOOBJC'I:eHOIO Ha 5 °C, Ta TemnepaTypod MOPO3UbHOIO BiAAiNEHHs, YCTAHOBIEHO
Ha -18 °C.

Y HOpmanbHOMY pexumi Ha aucnnei BigobpaxaeTbcs 3Ha4oK 6rokyBaHHA & (8), Akui
BMMUKaETbLCS Yy pasi, konu npotsarom 30 cekyHA He Byae HaTUCHYTO KOAHOI KHOMKU.
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5.2.1 HanawTyBaHHA TemnepaTtypu

Yci HanawTyBaHHS BUKOHYIOTbCS Ha NaHeni KepyBaHHS, PO3MILLEHIN y NepeaHi YacTuHi
XONoAMWIbHUKA.

[ns BCix onepauin HaTMCKaHHSA cnoyaTky NoTpibHO po3brnokysaTu.

5.2.1.1 HanawTyBaHHA TeMnepaTypu XonoaunbLHoOro BiaaineHHs

HaTuCHITb | yTpUMyNTE HaTUCHYTOIO KHOMKY HaNalTyBaHHS TeMnepaTypy XonoauibHmKa
B reereme (14), OOKM 300paXeHHst Ha gucnnel He 3MIHWTbCS Ha 3Ha4yoK Temnepartypu
XonoaunbHuka e (18). NOBTOPHO HaTWCKamTe KHOMKY HanawTyBaHHA TemnepaTtypu
XONOAWIbHUKA M rerreme (14) ANA 3MEHLUEHHS TeMnepatypu KoxHoro pasy3 Ha 1 °C.
Temnepatypa XonogunbHOro BiaAineHHs 3MiHIETbCA BiANOBIAHO A0 UMkny 4-3-2-8-7-...-
4 °C, pe 8 °C — ue HamBuLLe, a 2 °C — HalHWKYe MOXIMBE HamnalTyBaHHS.

5.2.1.2 HanawTtyBaHHA TeMnepaTypyu MOPO3UIILHOrO BiaAineHHA

HatucHitTe | yTpyMyWTe HaATWCHYTOK  KHOMKY HanawTyBaHHA TemnepaTtypu
MOpPO3WIbHUKa [ rzveme (13), OOKM 300paXKeHHs Ha AMCNNel He 3MIHUTLCH Ha 3Ha4oK
TemnepaTypu MOpO3uIbHWKa frz. (7). [TOBTOPHO HaTMUCKamTe KHOMKY HanaliTyBaHHS
Temnepartypy MOPO3UmbHYIKA  Frzteme (13) Ans 3MEHLUEHHS! TEeMMepaTypu KOXeH pas Ha
1 °C. TemnepaTypa MOPO3UIbHOrO BiAAINEHHSA NPOXOAWTL Yepes3 HanawTyBaHHA -19 —
-20 » -21 - -22 - -23 - -24 - -16 — -17 — -18 °C, ge -16 °C — ue HaviBuLle,
a -24 °C — HalHWX4Ye MOXIMBE HanaluTyBaHHS.

5.2.1.3 HanawTtyBaHHA pexumy

HaTtucHite kHonmky PEXXWUM, pexum xonogunbHuKa UUKNIYHO NepeMukaTMMeTbCs B
3006pakeHOMY MOPSAKY, MPY LIbOMY 3aropsiTUMETLCSA BiAMNOBIOHWIA 3HAYOK.

1. Konu xonoaunbHa kamepa He 3aKkpuTa
CYNEPOXONOMKEHHA—CYTNEP3AMOPOXYBAHHA—CYNEPOXONOOXEHHA+
CYTMEP3AMOPOXXYBAHHA—BIAMYCTKA— Hemae— CYTNEPOXONOMKEHHA

2. Konu xonoaunbHa Kamepa 3akpuTa
CYMNMEP3AMOPOXYBAHHA—BIAMYCTKA —Hemae — CYNEP3AMOPOXYBAHHA

5.2.2 CtaH po6OTU KOXKHOTO PeXXnumy

5.2.2.1 Pexxnm cynepoxonomKeHHs

3aroputbcs 3Havok «CYTMEPOXOJIOOXKEHHA», xonogunbHa kamepa aBTOMaTUYHO
nponpautoe npu Temnepatypi 2 °C npoTsarom 2,5 rognHu, a noTiM BUAAE 3 LibOro PeXUMY.
Micns Buxogy 3 UbOrO PEXUMY XONOAMIbHA Kamepa MOBEPHETLCA [0 MonepeaHbol
3agaHoi Temneparypu.

5.2.2.2 Pexxum CYNEP3AMOPOXYBAHHA

3Hayok «CYTEP3AMOPOXYBAHHA» 3aroputbcs, MOpO3unbHa kamepa aBToOMaTnyHO
nponpautoe npu Temnepatypi -24 °C 0o 4yacy BigKMOYEHHs, a MoTiM BUiige 3 LbOro
pexumy. [licna Buxogy 3 UbOrO pexuMMy MOpPO3uiibHa Kamepa MOBEpHeTbCA A0
nonepeaHbLO BCTAHOBMEHOI TeMnepaTtypu.

5.2.2.3 Pexxum BIONMYCTKA

3aroputbces 3Havok «BIAMYCTKA», 0XONOOKEHHSA B XONOAMWMBHIA Kamepi BUMKHETLCS i
TemnepaTypa He BigobpaxaTtnmetbcs, 3aroputbes 3Haqok «BUMKHEHO». MoposunbHa
KaMmepa aBToMaTu4HO npautoBaTume npu -18°C.

HaTtuchite kHonmky «TEMMEPATYPA 3AMOPOXYBAHHA» abo «TEMIMEPATYPA
OXONOOXEHHA» ogunH pas, Wwob BUNTY 3 LibOro pexuMy, i xonogueHa Ta Mopo3urbHa
Kamepu NOBepHYTLCA 40 NonepeaHbOi BCTAHOBIEHOI TeMmnepaTypu.
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5.2.2.4 Pexxum 6noKyBaHHs

[ns yBiMKHEHHS pexumy OGrokyBaHHA HaTUCHITb Ta YTPUMYWTE KHOMKY OGrnokyBaHHS/
PO3BMNOKYBAHHS w«tes (11) NPOTATOM 3 CeKyH[. 3HAYOK BroKyBaHHA & (8) BMMKAETHLCA
i nyHae 3BykoBWW curHan. lNaHenb KepyBaHHA Terep 3abmokoBaHo. [ns BUMKHEHHS
pexumy 6roKyBaHHS 3HOBY HATUCHITL Ta YTPUMYWTE KHOMKY 6rioKyBaHHSA/po36noKyBaHHS
e (11) NPOTAroM 3 cekyHz, 3Ha4oK BrokyBaHHS & (8) BUMUKAETHLCS | MyHae 3BYKOBUI
curHan. MNMaHenb KepyBaHHS Tenep 3HOBY pPO3GroKOBaHa i MOXe npaLoBaT 3HOBY.

5.2.3 CwurHan BigKpuTUX ABEepLAT

Ao ABepi xonoAunbHMWKA BiAYMHEHO NPOTArOM MoHan 2 XBUMUHKU, TO pa3 B XBUMUHY
fiyHaTUMe nonepemKyBasnbHUM 3BYKOBUI cUrHarn. Lle 3ByKoBMii curHas He npunuHUTLCS,
[OKM OBepi He Byae 3a4MHeHo.

5.2.4 Tam'aTb y pa3i BAMKHEHHS eneKTPUKn

Y pasi 36010 y nocTavaHHi enekTpoeHeprii XonoannbHUK NOBEPHETLCS 0 NonepeaHboro
pPeXMMy poBoTK Nicns BiOHOBMNEHHS €NEeKTPUYHOIO KMUBIIEHHS.

5.2.5 ABapiliHUI1 curHan HecnpaBHOCTI
Y pasi BigobpaxkeHHs ogHoro 3 koais nomunku E1-E7 abo EH ue Bka3dye Ha HecnpaBHiCTb
xonogunbHuKa.

(E1 HecnpagHicTb gaTtumka Temnepartypm E6 | Momunka 3B'A3Ky h

XOIOAUIBbHOIO BiAdiNeHHs

E2 | HecnpasHicTb garymka temnepatypu | E7 | HecnpasHicTb gatumka

MOPO3UIbHOIO BiaAiNeHHs! Temneparypwv LOBKINns
E4 | HecnpaBHicTb gatynka EH | HecnpaBHicTb gatumka

PO3MOPOXKYBAHHS XOMNOAMUITbHOIO BOJIOTOCTi

BigaineHHs

E5 | HecnpaBHicTb gatynka
PO3MOPOXKYBaHHS MOPO3UITBHOTO
\ BigAiNneHHs )

3BepHiTbCA A0 Cry0un NiATPUMKIN MOKYMLB.

5.3 36epiraHHA NpoAyKTiB XxapyyBaHHA

1. Tapsya ixa NoBUHHA OXOMOHYTU OO0 KIMHATHOI TemnepaTypw, i nuwe Todi il MOXHa
KNnacTu B XONOAUMbHUK.

2. Tlepen TUM 5K KNAcTW MPOAYKTU B XONOAMUIBHWUK, MW PEKOMEHOYEMO MaKyBaTu ix y
BaKyyMHIi NaKyHKW.

3. ®pykTn Ta oBoui BinbLu 3pyyHO 36epiraTy B AwmMKax aAns gpykTiB Ta oouiB (5).

MpumiTkn:

*  AWmnKK, NONKN Ta NOTKN ABEpen BCepeaunHi XonoannbHKa BCTaHOBMEHI Y NOMOXEHHI,
sKke 3abesneyye MakcumarnbHy eKOHOMIto eHeprii. [uB. Ui enemeHTn y po3sgini 3
OrNsiA0OM MPUCTPOIO Ha MOYaTKy LibOro NMocibHMKa.

« 306epiraHHa HaONWLWKOBOI KifbKOCTI NPOAYKTIB MOXE HeratMBHO BMAWHYTUM Ha
MOTY>KHICTb 3aMOPOXKYBaHHS XONOAWIbHMKA.

5.4 3amopoXXyBaHHA CBIXKUX Xap4YOBUX NPOAYKTIB

MoposunbHe BioAineHHs NigxoanTe ANs 3aMOPOXKYBaHHS CBiXXMX MPOAYKTIB i 30epiraHHs
3aMOPOXKEHNX Ta rMMBOKO 3aMOPOXEHMX NPOAYKTIB NPOTArOM TPMBaNoro Yacy.
[MomicTiTb CBixXi Xap40Bi MPOAYKTW ANS 3aMOPOXKYBaHHS 40 MOPO3UNbHOI KaMepu.
MakcmmanbHa KifnbKiCTb Xap4yoBKX MPOAYKTIB, WO Moxe OyTn 3amMopoXeHa MpoTSromM
24 rogvH, BKasaHa Ha nacnopTHiI Tabnuyui npucTpoto.

[Mpouec 3amopoXXyBaHHA TpUBaE 24 roauMHW: MPOTArOM LbOro nepiogy He godaBanTe
iHLLi Xap4oBi NPOAYKTU OS5 3aMOPOXKYBaHHS.
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5.5 36epiraHHs1 3aMOpPOXEHNX Xap4OBUX NMPOJYKTIB

Min yac nepworo 3anycky abo nicns nepiogy 6e3 BUKOPUCTaHHS, NepPLU HiXX NOKNacTu
Xap4yoBU NPOAYKT A0 BigAiNeHHs, AanTe npunady nonpauBaTti NPpUHaNMHI 2 roguHn
NPy BULLLOMY 3HAYEHHI.

YBATIA! Y pasi BunagkoBoro po3aMopoXXyBaHHS (Hanpuvknag, 6yno BUMKHEHE XUBIEHHST),
PO3MOpPOXEHY Ky MOTPIGHO LWBKUAKO 3'ICTU YK ogpasy NpuUroTyeaTu, a NoTiM NMOBTOPHO
3amMopo3nTH (NiCNA NPUroTyBaHHS).

5.6 Po3MopoxXeHHSA NpoAyKTiB XapyyBaHHA

lMepen npurotyBaHHAM 3aMOpPOXEHi MPOAYKTN XapyyBaHHA MOXHa PO3MOPOXyBaTu y
XOnoAunbHOMY BifineHHi abo npu KiMHaTHI TemnepaTypi, B 3aneXxHOCTi Big BaluMx
notpeb. [loTpumMynTeCh iHCTPYKLi BUPOOHUKa NPOAYKTIB XapyyBaHHS Ha NakyBaHHI.
YBAT'A! Po3amopoxeHi NpogyKTn He MOXyTb ByTu NOBTOPHO 3aMOpOXeHi. BxuBanTte ix
sIKOMora LUBMALLE.

5.7 Nopaau wopo 3aMopoxyBaHHA i 36epiraHHA 3aMOPOXEeHUX Xap4yoBUX
NpoAyKTiB

,El,nﬂ Ofiep>KaHHsl MakcMMarsibHOT MPOAYKTUBHOCTI AOTPUMYMTECH HABEAEHOTO HIKYE.
MakcumarbHa KinbKicTb Xxap4oBUX MPOAYKTIB, L0 MOXe ByTn 3aMOpoXXeHa NpoTSrom
24 rogvH, BKasaHa Ha nacnopTHiIn Tabnuyui npucTpoto.

* [lpouec 3amopoxyBaHHs 3armMae 24 roguHu. [ig yac uboro nepiody He cnig gogasatu
OinbLUe XXoaHOT Xi;

*  3aMOpOXyNTe TiNbKN BUCOKOSIKICHI, CBIXi Ta peTenbHO NPOMUTI Xap4oBi NPpoAYyKTH;

* ToTynTe Xy HeBenukMMM nopuigmu, Wwob moxHa Oyno i WwBMOKO Ta UINKOM
3aMOPO3NTH | YMOXIMBUTU NOAanNbLIE PO3MOPOXKEHHS TiNbKW NOTPIGHOT KinbKOCTI;

» 3aroprtaiiTe xap4yoBi nNpogykTn y conbry abo nonieTuneH i nepecsigyynTech, L0
nakeTu repMeTUYHi;

* He po3Bonsiite CBiXiln pO3MOPOXKEHI iXXi KOHTAKTYBaTK 3 XKEHD, SIKY BXXE 3aMOPOXEHO,
YHUKaK4M TakuM YMHOM NiABULLEHHS TeMnepaTypyu OCTaHHbLOI;

* TlicHi xapyoBi NpoaykTn 36epiralTbCa Kpalle Ta AOBLUE, HiXK XKUPHI; Ciflb 3MeHLlye
CTPOK 30epiraHHsi Xap4oBKX NPOAYKTIB;

*  BogsHui nig, SKWO CNoOXMBaeTbCs ogpasy K MiCnsa BUUAMAaHHSA 3 MOPO3UITbHOI
Kamepw, MOXe Npu3BECTU A0 ONiKy LUKIpW BiA 3amMep3aHHs;

* baxaHO BkasyBaTu [aTy 3aMOPOXYBaHHS Ha KOXHOMY OKpPEMOMYy nakeTi, o6
[03BONUTK BiACTEXYyBaTH Yac 36epiraHHs.

» [lepekoHanTecs, O 3aMOPOXKEHi Xap4OBi NPOAYKTW NEPEHOCATHCSA 3 NPOAYKTOBOrO
MarasuHy B MOPO3WIbHY Kamepy B MakCUMarbHO KOPOTKUN CTPOK;

* He BigunHsnTe OBepi Yacto i He 3anuwanTe iX BiQYMHEHUMW [OBLUE, HidX Le
abcontoTHO HeobXigHo. IMicns po3MopoXyBaHHS HKa LUBUAKO NCYeTbCs | He NnpuaaTHa
0Nt NOBTOPHOTO 3aMOPOXEHHS;

* He nepeswuwyiite cTpok 30epiraHHsi, NO3HaYeHU BUPOOHMKOM XapyoBOro MPOJYKTY.

* He 36epiranTe Hanoi y nnsiwkax y MOpo3uribHOMY BiAAiNeHi Ans YHUKHEHHST BUBYXyY
abo iHLWOT WKoau.

5.8 Nopaau AnA oxXonomKeHHA CBiIXUX Xap4OBUX MPOAYKTIB

}J,m OflePXaHHsl MakcMMasibHOT MPOAYKTUBHOCTI AOTPUMYMTECH HABEAEHOTO HIDKYE.
MpoAykT B XOMoaunbHOMY BiAAINEeHHI pekomeHayeTbest 36epiratn He Ginblue
3-5 gHiB.

* He 36epirante rapsa4y ixxy abo piavHu, Ski BUNApoBYKTLCS, Y XONOAUIbHUKY.

* Hakpuinte abo 3aropHiTb i>Xy, 0CO6MMBO, SIKLLO BOHA Ma€e CUIMbHUIA apomMart. 3aropHite
y NONIeTUNEHOBI NaKeTu | NOKNAaAITh HA CKMsIHI NOMNWLI HaZ OBOYEBOK CKPUHBKOHO.

» [Insa 6e3neku 36epiraniTe B Takuii cnociod LoHangosLwe ogmH abo aea gHi.
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* [puroToBaHi xap4oBi NPOAYKTU, XONOAHI CTpaBM HEOOXiAHO HAKPUTU Ta PO3MilLlyBaTh
Ha Byab-Kin nonuui.

*  ®pyKTn Ta 0BOYi NOTPIOHO pPeTENbHO OYUCTUTY Ta NOMICTUTW y cneLianbHy BUCYBHY
CKPUHBKY (KOHTENHep) AN OPYKTiB Ta OBOMIB, WO WALy KOMMMEKTI.

* BepwkoBe macno i cup noTpibHO NOMICTUTW y cneuianbHi repMeTUYHI KOHTEHepPU
abo 3aropHyTV y onbry Yv MOnieTUneHoBi naketu, Wwob MakcumanbHO BUAANUTU
noBiTps.

» TINswWwkn 3 MONOKOM MatoTb ByTu 3akpuTi i 36epiratucb Ha NONMUSAX ABEPEN.

* He 3bepirante B XonogunbHMKY HeynakoBaHi 6aHaHn unbyro Ta YacHUK.

6. OBCINTYITOBYBAHHA TA YALLEHHA

Ona poTpumaHHsa ririeHn npunag ycepeauHi, 'y ToMy 4uchi

akcecyapv BCcepeauHi, cnig perynsapHo YNCTUTH.
MonepemxeHHs! [lepeag ounweHHsM 06OB’A3KOBO
BUAMaWNTE BUIIKY i3 HACTIHHOI PO3ETKM.

BaxnuBo! 3a xoaHunx obCTaBMH HE BUKOPWUCTOBYWTE arpecuBHi

MUIOYi 3ac0bun, PO34YNHHUKM/abpa3nBHI NPOAYKTU, FOCTPi NpegMeTH

abo meTanesi LWiTKN AN YNLWEHHS, OCKINbKM Lie MOXe MOLLUKOAUTH
NOKPUTTA.

6.1 YnweHHnA

1. Bunyditb yci BHYTpILUHI NpyHanexHocTi (Hanpukniaa, nonuui abo
BUCYBHI WWyxnsaa) i3 BigaineHHs npuctporo. OYMCTiTh iX Tennok
BOOOK i3 AoOaBaHHAM HEBENUKOI KiNbKOCTI HeWTparbHOro
muna. lNpomuite BOAOK i peTenbHO BUTPITb.

2. OumnwynTe BHYTPILLHIO NPUCTPOID M'SKOK BOSIOMOK CEPBETKOHD
i3 HEBENMWKOK KIiNbKICTIO M’AKOro mutodoro 3acoby. poTpiTb
NOro Tensio BOSIOrOK CEPBETKOK, a MOTIM 3ayekanTe, O0KK
BOHa MOBHICTIO BUCOXHE, | Nu1LLE ToAi BCTAHOBIOUTE akcecyapu
Y BHYTPILLHIN YaCTUHI NPUCTPOIO.

3. Butpitb kOprnyc npuctpord M'AKOK Cyxol cepBeTkow. He
BUKOPUCTOBYMTE PO3HNHHUKN.

* PerynapHo nepesipsanTe ABepHi YLLiNTbHEHHA Ta NnpoTupanTe ix,
o6 Ha HMX He 3bupanocs CMITTS.

« [lepiogMyHO ouunwanTe Big NUy 3afHIO YacCTUHY MNPUCTPOLO.
Lle 36inblwmnTb NPOAYKTUBHICTb MPUCTPOLO | AO3BOMNUTL 3HU3UTH
CMOXMBAHHS erekTpoeHepril.

6.2 Po3mMopoXyBaHHA

MpucTpin ocHalLeHU PyHKLIED aBTOMATUYHOIMO PO3MOPOXKEHHS.
Y 3B’513KY 3i 3MiHOKO CE30HIB MOXe YTBOPHOBATUCS TOBCTUI LLApP
HamMopo3i. [1na py4HOro po3amMOpOXXyBaHHSA Bid' €aHaANTE NPUCTPIN
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BiZl [yKepena XuBneHHs abo BMaaniTb HaaMLWKoBY HaMOPO3b
CYXO0 CepBETKOH.

PerynsipHe po3MopOXKyBaHHS1 JonoMarae 3HU3UTU
€HEeprocrnoXunBaHHsi MPUCTPOIO.

6.3 INNamna

B ubomy npoaykTi BCcTaHoOBMEHa namna. Y Bunagky HecrnpaBHOCTI
3BEpPHITLCA [0 KBasniikoBaHOro TEeXHIYHOro creuianicra, LWo
AOMNOMOXe OrnsaHyTU Ta/abo 3aMiHuTK namny.

6.4 TpaHcnopTyBaHHA

MonepenxeHHA! He BcTaHoBNOMTE NPUCTPIN Joropu
Horamm abo Ha 6ik. lMig Yac TpaHCNOPTyBaHHSA HaXun

NPUCTPOIO HE NMOBUMHEH NepeBuLLyBaTh 45°.

* He niginmante npuctpin, TpMmarunm KMOro 3a BEPXHi Kpal.
TprmanTe NpuCTpin 3a OCHoBY abo 3 BOKiIB.

* [lepeq nepeMileHHAM NPUCTPOIO BUNMITB i3 HBOTO YCi NPOLYKTH
XapyyBaHHS Ta HagiHO 3adpikKCynTe YCi KOMMOHEHTMW.

« 3adpikcynte aBepi KNEenKow CTPIYKOL0.

* 3adikcyiTe Kabenb XXUBMEHHS KNEMKOW CTPIYKO y OOKOBIl
YaCTUHI NPUCTPOIO ANA YHUKHEHHSA MOro MOLUKOXKEHHS Nif Yac
TPaHCNOPTYBaHHS.

6.5 36epiraHHA

* AKWO NpUCTPIN He BUKOPUCTOBYETLCH MPOTATOM TPUBAsoro
nepiogy 4acy, Big’eQHauTe WOro BiO [Xepera >XUBMEHHS,
BUMMITb 3 HbOrO YCi MPOAYKTU XapyyBaHHS Ta OYUCTITb MOrO.

* [ig yac 36epiraHHA 3anuwiTe ABEPi TPOXWU BIOAKPUTMMU OANSA
YHUKHEHHS YTBOPEHHS HEMPUEMHMX 3anaxiB.
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7. YCYHEHHA HECMPABHOCTEN

YBaral!

[OuBiTbcAa po3ain «beanekay.

AKLWO HecnpaBHICTb HE 3HWUKHE, 3BEPHITLCS 4O aBTOPM3OBAHOIO CEPBICHOrO

LeHTpy abo aHanoriyHoro KBanidikoBaHoro crnewjarnicra.

rﬂpoGnema

MoxnuBa npuynHa

PiweHHs

N

MpucTpin He npautoe.

He nigkntoyeHunn oo
OpKeperna XUBIEHHS.

MigkntouiTe NpucTpin oo
BiQMNOBIAHOT ENeKTPUYHOT
PO3EeTKMN.

3anobixxHuk 3ropiB abo
HecrnpaBHUN.

MepeBipTe 3anobixxHUK Ta 3a
HeoOXiAHOCTI 3aMiHiTb 1oro.

HecnpaBHuin kabenb
XUBMNEHHs1 abo Bunka.

[NepeBipTe Ta 3BEpHITbCS
3a 10NOMOrow A0
KBanigikoBaHOro enekTpuka.

YYNHOM

MpucTpin 3aHagTo HenpaBunbHi BcTaHoBITh HMXYe 3HaYeHHs
CUITbHO 3aMOpPOXY€E HanalTyBaHHS Temneparypu.

abo oxonomxye. Temneparypu

MpucTpin He HenpaBunbHi BcTaHoBIThL BULLE 3HAYEHHS
3amopoxye abo He HanawTyBaHHS Temneparypu.

OXONOOXKYE HaNeXHUM | TemnepaTypu

Y nNpucTpoi 3HaxoauTbCH
BemnuKa KinbKicTb rapaymx/
Tennmx NpoayKTiB
XapyyBaHHS1.

Mepen 1M, sk KnacTu
NPOAYKTN XapyyBaHHS 40
XornoaunbHvKa, 3adekanTe,
0KV BOHU OXOSOHYTb.

Mo6nusy npucTpoto
pO3TaLlOBaHO [Kepeno
HarpiBaHHs.

MepemicTiTe axepeno
HarpiBaHHsi nogani Big
NMPUCTPOIO.

[Bepi BiKApUTIi NpoTArom
TpVBanoro nepiogy 4acy.

3akpuBanTte ABepi skomora
cKopiLue.

BneBHiTbCH, WO ABepi 3aKkpuTi
HanexHVM YMHOM.

MpucTtpin BUaae
FYYHUR LLYM.

PiBeHb npuctpoto He
BigperyrnboBaHui

Bigperyntovite Hixku ans
BMPIBHIOBAHHSA NMPUCTPOLO.

[MpuncTpin TopkaeTbCA
CTiHV abo mebniB.

3MiHITb po3TallyBaHHS
NPUCTPOIO Ta 3anuwiTe
[O0CTaTHBbO MiCcLSA HaBKOMO
HbOTO.

Xap4oBi NpogyKTy, Lo
BUAINAOTL 3anax, He Bynu
OGropHyTi

PeTenbHO 3aropHiTh Xy, WO
Mae 3anax.

MpucTtpin mae
ocobnunBuiA 3anax.

Xap4oBi NpoayKTu
sincyeanucs

Bunmite xap4oBi npogykTu,
Lo 3incyBanucs.

BHyTpiLLHI YacTuHm
3abpyaHeHi

OYNCTiTb BHYTPILLHI YacTUHU.

J
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8. TAPAHTIA TA OBMEXEHHSA BIANOBIAANIBHOCTI

[aHuii Bupib Mae rapaHTito CTpOKOM 0 3 pokiB (BU3HAYaETLCS MICLLIEBUM 3aKOHO4ABCTBOM
BIOMOBIAHO [0 KBWUTaHUIi) BiA AHA MNOKYNKM Ha Oyab-siki HECMPABHOCTI, BUKMMKAHI
nedektamy BUpoOHMLTBA YM MaTepianis.

[aHa rapaHTis He nNOLMPIETECS Ha MOLIKOAXKEHHS, BUKIMKAHI  HEBIAMOBIOHUM

BCTAHOBIEHHAM ab0 BUKOPUCTaAHHAM BUPOOY.

ToyHilwe, rapaHTis He NOLUMPIOETLCA Ha:

- TNowkopXeHHst Yn Npobnemu, CnpuYnHEHi HeNpaBUIbHO eKcryaTalieto, HeLLaCHUM
BMMNagKoMm, Mmogudikadieto abo MiaKMYeHHAM 40 enekTPOMepeXi 3 HEBIAMOBIOHO
CUITOI0 CTPYMY YU Hanpyrok.

- MogundikoBaHi NpuCTpOi, B AKUX rapaHTinHa nnomba 4u cepinHun Homep Oynu
NOLLUKOOKEHi, 3MiHeHi, BuaaneHi abo OKUCHEH.

- 3amiHHi 6aTapei Ta akcecyapy MatoTb rapaHTito Ha 6 micauiB.

- HecnpagHictb 6aTtapei, Yepe3 nepeBaHTaXeHHs abo HeLoTPUMAHHS IHCTPYKLUIT 3
TexHikn 6e3nekn y nocioHuKYy.

- KocMeTu4Hi NOLLKOMKEHHS, BKITOHA0UYN NOAPSNMHU, BUIMKA TOLLO.

- TNowkKoOXeHHs1, BUKMNMKaHi BTpyYaHHAM HekBanicikoBaHMX cneLianicTis.

- TNowKoOXKEeHHSs1, CNPUYMHEHI 3BMYANHUM 3HOLLEHHSAM abo CTapiHHAM BUPOOY.

- OHOBreHHsA Nporpam y 3B'A3Ky 3i 3MiHOO MapamMeTpiB Mepexi.

- TNpobnemu y poboTi BUpoBY, CpUYnHEHi BUKOPUCTAHHAM CTOPOHHBOIO NPOrPamMHOro
3abesneyeHHs s mogudikauii, 3MiHM YM aganTalii iCHyH4oro.

- Tpobnemu y poboTi BMpOOY, CNpuYMHEHi eKkcnnyaTauielo Lporo Bupoby 6e3
akcecyapiB, OQILIHO CXBaneHuX Anst BAKOPUCTaHHSA BUPOOHMKOM.

- 3aipxasini Bupoobw.

Y >xofHOMY pasi BUPOOHWK He Hece BiANOoBiAanbHICTb 3a BTpaTy AaHuX, Lo 36epiratoTbes
Ha AucKy. Takox BUPOOHMK He 3000B'A3aHNI NepeBipATH, Y KOPUCTYBaY BUNHSB KapTu
SIM/SD 3 BMpoGiB, LLLO NOBEPTAIOTLCS.

BiopeMoHTOBaHi Yv 3aMiHeHi BUpoby MOXYTb MICTUTK HOBI Ta/abo BiAHOBMNEHI enemMeHTH
ym obnagHaHHA.

MOPAOOK FAPAHTINHOIO OECNYFOBYBAHHA

LLlo6 ckopucTatncs rapaHTieto, Bam HeobxigHO MNOBepHyTVM BMpiO OO0 Micus 1Moro

npuabaHHs pa3oM 3 JOKa30M MOKYMKU (YEKOM, HaknazHo TOLLO) TOBapy Y1 akcecyapis

Yy KOMMMEKTi Ta 3 OpUriHanbHUM YnakyBaHHSM.

Baxnueo matu 3 coboto iHopmaLito CTOCOBHO Aatu npuabaHHs, Ha3By Moperni Ta

cepinHmmnoro Homep 4n Homep IMEI (uto iHdOpMaLito B MOXeTe 3HaWTVM Ha ToBapi,

ynakyBaHHi Y1 JOKa3i MOKYMKK).

Y iHWOMY BMNaaKy BM NMOBWHHI NPUHECT BUPIO pa3om 3 akcecyapamu, NOTPiGHMMK Ang

Oro HanexHoi poboTu (KMBMEHHS, aganTep Ta iH.).

AKWO rapaHTia pO3NOBCIOAXYETbCA Ha Bally MPeTeHsito, BiAAin  CepBiCHOro

o6cnyroByBaHHS y Mexax MiCLLEBOro 3aKOHO4ABCTBA MOXE:!

- TMonarognTtn abo 3amiHUTK HecnpaeHi geTarni.

- OBMiHATM NOBepHEHWI BMPIO Ha aHanoriYHW i3 LWOHANMEHLLE TakuMu X YHKLISMN
1 eKBiBaNeHTHO NPOAYKTUBHICTIO.

- [NoBepHyTV BaM BapTicTb NpnabdaHoro ToBapy, BkazaHy Ha AoKasi MOKYMKu.

Y BMNagKy BMKOPUCTaHHA OAHOrO 3 TPbOX BKa3aHWX BapiaHTiB pilleHHs, NpaBo Ha
NPOAOBXeHHS ab0 MOHOBMNEHHS rapaHTINHOIO Nepiogy BTpavyaeTbCs.
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HANXONOOHILUA YACTUHA XONOAUNBHUKA

A szimbodlum a hltészekrény leghidegebb részének helyét jelzi. Ez a terllet az
als6 zoldséges rekesz és a fels6 szimbdlum, vagy az azonos magassagban
Iévé polc kozott van.

LLo6 migTpumyBaT TEMMEPATYpY B Lili 06nacTi, He MiHSTEe NONOXEHHS Liei nonuui.

Y X0OnoAmnbHMKaXx i3 NynbCyt4MM NOBITPAM (OCHALLEHUX BeHTunsaTopoM) abo mogensx No Frost
CVMBOIN HaNXOIOAHILLIOI 30HW He BigoOpaXaeTbes, OCKINbKY TeMnepaTypa BCEPeamHi piBHOMIpHA.

YCTAHOBNEHHA IHOUKATOPA TEMMEPATYPU

Ons Toro wob6 Bam Oyno nerwe npaBUMbHO HanawTyBaTW XOMOAWUMbHWK, BiH OCHALLEHUN
iHOMKaTOpOM TemnepaTypu, SKUA BU MOXETE BUKOPUCTOBYBATW [AN1S KOHTPOMIO CepeaHbOi
TemnepaTypu B HANXONOAHILLIA 30Hi.

MOMEPEMKEHHA. Llen iHoukatop npusHavyeHWi Tinbku ANS BWKOPUCTAHHA Y BalOMy
XONOANNbHYKY. He BUKOPUCTOBYWTE MOMO B iHLIOMY XOMOAWIBHUKY (OCKIMbKWA HanXonoAaHiwa
obnacTb He byae Takoto ) abo Ans 6yab-SKuX HLLKX Line.

IHAUKATOP TEMNEPATYPU: HAUXONOZHILWA YACTMHA BALLIOIO
XonoannbHUKA

NEPEBIPKA TEMMEPATYPU B HAUXOMOLHILIOMY MICLII

3a [onoMoroio iHAMKaTopa TemnepaTypi HeobXiqHO PerynspHoO NepeBipsTi NpaBUMbHICTL TeMnepaTypy B
HalXONOQHILLIA YacTWHI BALIOrO XOMOAWMbHUKA. Temnepatypa BCepeduHi XOMoaWnbHUKA 3anexuTb Bif
HW3KN (DaKTOPIB, TaKUX AK Temnepatypa 30BHILUHBOrO MOBITPS B MPUMILLEHHI, HACKINbKW 3anMOBHEHUI Ball
XOMOAMIBHUK | K YacTo Bi BiAKpUBaETe Moro ABepusTa. Bpaxosyiite Ui haktopu Mif Yac HanalTyBaHHS
npunagy..

Konu inaukatop nokasye «OK», Lie 03Hauae, L0 Ball TEPMOCTAT HanalLTOBaHMI NpaBUMbHO | Temnepatypa
BCEPEaMHI XONOANNbHIKA NPaBUIIbHA.

Akwo inarkarop 6inoro konbopy, Lie 03Havae, Lo TemnepaTypa 3aHaaTo BIUCOKa, TOMY HEOOXiAHO 36inbLUNTM
HanaLTyBaHHs TepMocTaTa 1 nodekatu 12 roauH, NepLu Hix 3HOBY NepeBipUTy iHaukaTop.

MNicns 3aBaHTaXeHHS XONOAWNbHYKA abo BIOKPUTTS ABEPUAT IHAMKATOP Ha KinbKa CeKyHO MOXe
cTaty Ginum.

Correct setting MpaBunbHe HanawTyBaHHA

Temperature too high — adjust |[Temnepartypa 3aBucoka —
the thermostat Bigperyniovite TepmocTat
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